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محل انجام محاسبات

بـرقسـاعت  چنـد كيلـووات    ،ريال اسـت  335000آن برق مصرفي اي كه هزينة  شود. خانواده هزينة برق مصرفي خانوار طبق جدول زير محاسبه مي - 1

؟مصرف كرده است

1 (360

2 (380

3 (390

4 (410  

fحاصل  ،در شكل زير fبا توجه به نمودار تابع  - 2 ( ) f ( ) f ( )+ −1 3 10 2 ؟كدام است 3
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24 (7  

)signحاصل عبارت  - 3 ) sign( / )A
sign( )
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+ × −

2 2 2 3 0 3
2 2 3 5 ؟كدام است20

1 (1 2 (−13(− 1
24 (1

2

x]ة هاي معادل تعداد جواب - 4 ] [x ]− + + =1 3 ( ؟كدام است 5  (.نماد جزء صحيح است ،

جواب ندارد.) 4 3) 3  2) 2  1) 1

[D]با توجه به نمودار زير حاصل  - 5 [A] [ B / ] [C ]+ − − + −2 2 0 3 ( كدام است؟ 1  (.نماد جزء صحيح است ،

  1 )2 صفر )1

3( −34 (−4

تابع)2رياضي و آمار (
)پلكاني و قدر مطلقي(توابع 

44تا  34هاي  صفحه

است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:

نرخ (ريال)  (كيلووات ساعت) روزه 30هاي مصرف   پله
100تا  0
200تا  100مازاد بر 
300تا  200مازاد بر 
400تا  300مازاد بر 

400مازاد بر 

450  
550  

1000  
2250  
3000  
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 محل انجام محاسبات

yتابع نمودار  - 6 x= − + +1    ؟دنك نمياز كدام ناحية محورهاي مختصات عبور  1

  سوم و چهارم) 4 ط سومفق) 3  اول و دوم) 2 فقط اول) 1

yبا توجه به ضابطة  - 7 | x |= − − +2    ؟استكدام خورده رسم شده است، مساحت ناحية هاشور كه نمودار آن در زير 4

1 (10  

2 (12  

3 (14  

4 (16   

yنمودار تابع  - 8 | x |= − − + −2  به كدام صورت است؟  1

1( x

y

-1

-2

  

  2 (x

y

-1

2    

3 (x

y

-1

2

  

  4 (x

y

-1

-2  

yنمودار تابع  - 9 x= واحد به سمت چپ  2ها، xكنيم. سپس نمودار را روي محور  ها به سمت پايين منتقل ميyرا يك واحد در راستاي محور 1−

  كنيم. در اين صورت ضابطة تابع جديد كدام است؟  ها قرينه ميxكنيم. سپس نمودار حاصل را نسبت به محور  منتقل مي

1( y x= + −1 1  2( y x= − − +3 1  3( y x= − + +1 1  4( y x= − −1 1  

نمودار دو تابع  - 10
x , x

f (x) x , x
, x

− < −
= + − ≤ <
 ≥

2 1 1
5 1 5

3 5
g(x)و   | x |= − −1  در چند نقطه متقاطع هستند؟  6

   3) 4   2) 3   1) 2  ) صفر1
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5حة: صفانساني دوازدهماختصاصي     1401 ردادـم 28آزمون  - پروژة تابستان

است؟ نادرستتوضيحات كدام گزينه دربارة اوضاع ادبي قرن دهم  - 11

خلاف اوضاع سياسي و اجتماعي، از رونق خوبي برخوردار بود.) در اين دوره وضع ادبيات بر1

رود. ه شمار مي) بابافغاني شيرازي از نمايندگان سبك شعري لطيف و فصيح به شيوة حافظ و سعدي ب2

گرايي بازگشتند. گويي و واقع كه سبك عراقي جنبة ذهني و تخيلي يافته بود، شاعران به حقيقت آنجا ) از3

نوازي سلاطين هند، عدة زيادي از شاعران ايراني راهي ديار هند شدند. دليل ادب ) در اين دوره به4

 ز شاعران قرن دهم و يازدهم است؟يك ا كدام از عبارات زير مربوط به كدام هرترتيب  به - 12

كند. ها و الفاظ محاوره استفادة زيادي مي المثل هاي رنگين مشهور است و در شعر از ضرب الف) در ابداع معاني و خيال

گرايي شاخصة اصلي آن است. واسط سبك عراقي و هندي است و واقع ب) سبك شعري او حد

انگيز و سرشار از ابهام است. هاي رنگين، خيال اي پيچيده و استعارهه مضمون ،هاي عمدة شعر وي ج) از ويژگي

) كليم كاشاني ـ وحشي بافقي ـ بيدل دهلوي2) كليم كاشاني ـ صائب تبريزي ـ بيدل دهلوي1

) بيدل دهلوي ـ صائب تبريزي ـ كليم كاشاني4) بيدل دهلوي ـ وحشي بافقي ـ كليم كاشاني3

سرايان درباري در قرن يازدهم هجري چه پيامدي داشت؟ ار و از بين رفتن طبقة مديحهنبودن شعر به درب وابسته - 13

هاي بيشتري مدعي شعر و شاعري شدند. ) گروه2) مضامين تازه به موضوعات تكراري و كهن تبديل شد.1

هاي زميني در اشعار ترويج يافت. ) عاشقانه4 ) مدح و اندرز در اشعار كمرنگ شد.3

؟باشند ينممشهود  نهيدر كدام گز دليمدة شعر بع يها يژگيو - 14

اـ يز م يچو م انيسرو موج خجلت شود نما كريز پفرما اگر به گلشن ز ناز گردد قد بلند تو جلوه) 1 ن

ــخ يا) 2 ــع اليـ ــت آه ضـ ــا فانيقامتـ هـا را لغــزش از جـوش صــفا بـر رخـت نظــاره  را عصـ

ييبــر لــب آب بقــا بنشســته هنــدو ايــوكــه گجا كرده بر كنج لـب لعلـش هيخال س يك) ي3

نجـا يهـوا ا  دي ـآ يز عبرت خاك بر سر كرده مگلشـن  نيا ريدار از س شرم يديغبار صبح د) 4

مجاز است؟ فاقد تيكدام ب - 15

ــنا شـــــود انيـــــدل زنـــــده از كشـــــته بر) 1 ــر از آشـــ ــگر شييســـ ــود انيـــ شـــ

غلــط مكــن نگــارا  و  شينــدياو ب بيــز فرار كــرد بــه خــون مــا اشــارت اهتيســ ةمــژ) 2

تـو حـرام   شراب با تـو حـلال اسـت و آب بـي    مــن آن نــيم كــه حــلال از حــرام نشناســم ) 3

ــر آ ) 4 تو خود آفتاب خود باش و طلسم كـار بشـكنيآفتــاب ديــســر آن نــدارد امشــب كــه ب

فصل دوم (مجاز))2علوم و فنون ادبي (
 10هاي  ادبيات فارسي در قرن فصل سوم (تاريخ 

)2هاي آوايي همسان  ، پايه11و 
70تا  51هاي  صفحه

است. اجباريآموزانانشي اين درس براي همة دهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 را دارد؟» مجاز«كدام بيت، بيشترين تعداد  - 16

ــته 1 ــه نگشـ ــرمّ ازو ) آن دل كـ ــي خـ  ام دمـ
  

 ام صـــد غـــم ازوتـــازه ديـــدههـــر روز بـــه   
  

 بالمكفن صد پيرهن چون غنچه ميمن خونين) 2
  

 به خاكم، سـايه گـر سـرو خرامـان تـو انـدازد        
  

 ) سر خون خلق داري منه از دلـم بـرون پـاي   3
  

ــت       ــود پناه ــن ب ــردم دل م ــر آه م ــه ز تي  ك
  

 داننـد بـدكاران  انديشـي نمـي  فغان كز كوتـه ) 4
  

 ا سـر بـرون آرد  كارند، فردچه ميكه امروز آن  
  

 كدام بيت داراي مجاز است؟ - 17

 گـل  تو غمگين چون عندليب بـي  اي جمله بي) 1
  

 مـن از غـم تو شـادم چـون بلـبـل از بهـاران  
  

 بشوي اي خـردمـنـد از آن دوسـت دســت ) 2
  

 كــه بــا دشـمـنــانـت بــود هـم نـشـسـت  
  

 ) شو نمك بر آتش افكن كز سر خوان بهشـت 3
  

 ام مك در طبع و شكـر در زبـان آوردهخوش ن  
  

 نهـايت كـز زلـف يـار گفتنـد  ايـن شـرحِ بي) 4
  

 سـت از هـزاران كـاندر عبـارت آمــد حـرفي ا  
  

 است؟ »مفتعلن مفتعلن فاعلن«وزن كدام بيت  - 18

 بـــا تـــو ز زيـــان چـــه بـــاك داريـــم     ) 1
  

ــان    ــه زيـــ ــود كـــــن همـــ ــااي ســـ  هـــ
  

ــدم ) 2 ـــ ــان قـ ــالار جهــــ ــابقه ســــ  ســــ
  

ــله پ   ــم  مرســــ ــوي قلــــ ــد گلــــ  يونــــ
  

 از نعمـت مـن گلـبن بـا زينـت مـن       باغ پـر ) 3
  

 هــيچ نديــد و نبــود چــون تــو بهــاري صــنما   
  

 چمنــي كــه تــا قيامــت گــل او بــه بــار بــادا) 4
  

 صنمي كـه بـر جمـالش، دو جهـان نثـار بـادا        
  

 وزن كدام بيت متفاوت است؟ - 19

 اي بحر پرمرجان من واالله سبك شد جان من) 1
  

 از گـردش ايـن آسـيا   اين جان سرگردان مـن    
  

 جمله خيالات جهـان، پـيش خيـال او دوان   ) 2
  

ــاره     ــن پ ــد آه ــن  مانن ــة آه ــا، در جذب ــاه  رب
  

 بخش بي بدل وي لذّت علم و عمـل اي روح) 3
  

 باقي بهانه است و دغل كاين علّت آمد وان دوا  
  

 سايه زده دست طلب سخت درآن نور عجـب ) 4
  

تـا چــو بكاهـد بكشــد نــور خـدايش بــه خــدا       
  

 ؟نيستاي  پايه وزن كدام بيت همسان تك - 20

ــي دان   1 ـــمان يك ــر و اي ـــاشقي كف ـــر ع  ) اگ
  

 كــه در عقــل رعناســت ايــن تـنـــدخويي      
  

 بـر در و در مجلس تو تا تـو بـوي مـن نبـوم    ) 2
  

 خود نـبـود در ره تو هم صـنمي هـم شـمني     
  

 غايت خوبي كه هست قبضه و شمشير و دست) 3
  

 كشـي  را مـي برند چـون تـو م ـ   خلق حسد مي  
  

 گر در شـمار آرم شـبي نـام شـهيدان تـو را     ) 4
  

 فرداي محشـر هركسـي گيـرد گريبـان تـو را       
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)2شناسي (جامعه
 

  

  
  
  
  

 ؟نيستهاي متفاوت جامعة جهاني، صحيح  كدام گزينه، دربارة حالت - 21
  شد. خواهد مواجه فرهنگي بين ايه چالش با جهاني جامعة باشند، نداشته را مطلوب هاي اثرگذار، ويژگي و غالب هاي فرهنگ يا فرهنگ ) اگر1
  داد. خواهد رخ تمدني و برخوردهاي فرهنگي و وگوها گفت تعاملات، باشد، متفاوت هاي فرهنگ فعال حضور عرصة جهاني جامعة كه ) هنگامي2
  كند. مي تقسيم رامونپي و مركز هاي بخش به را جهاني است كه جامعة سطح جهان در فرهنگي هاي درون اي از چالش سلطه، نمونه ) فرهنگ3
باشد، جامعة جهاني  داشته را فرهنگ جهاني يك مطلوب هاي ويژگي فرهنگ، آن كه ميزاني به باشد، غالب جهاني سطح در فرهنگ يك كه ) هنگامي4

  از انسجام برخوردار خواهد بود.
 ترتيب پيامد چيست؟ هر يك از موارد زير، به - 22

  بزرگ اربابان ها و حاكميت فئودال -
  غيرغربي  جوامع عمومي جاد اختلال از سوي جوامع غربي در فرهنگاي -
  دارانبرتري جايگاه بازرگانان نسبت به زمين -
  آفريقايي مزارع به پوست آمريكايي سياه هاي برده فراماسونري ـ انتقال هاي صنعت ـ استفاده از سازمان و سرمايه تجارت، با قدرت ) پيوند1
  داري  برده و تجارت فراماسونري ـ رشد هاي ه از سازمانفرانسه ـ استفاد ) انقلاب2
  آفريقايي مزارع به پوست آمريكايي سياه هاي برده مسيحيت ـ انتقال ها ـ تبليغ ملتگيري دولت ) شكل3
 اروپايي جوامع به ثروت مسيحيت ـ انتقال كليسا ـ تبليغ قدرت تدريجي ) زوال4

 فهوم اشاره دارد؟ترتيب به كدام م ، به»الف، ب و ج«موارد  - 23
 سدة هفدهم تا بيستمجدارانسرمايهثروتبخش به انباشت عنصر سرعت

 جوامع ادغامعاملترينمهم الف
 ب جديد جهاني نظام غيرغربي در

كـرد. ـ    پيـدا  پـذير آسـيب  و متزلـزل  وضـعيتي  اقتصـادي جهـاني،   و سياسـي  هاي سازمان و روابط حاشية در غيرغربي كشورهاي ) تجارت ـ فرهنگ 1
 خودباختگي فرهنگي

  رفت. ـ استعمار فراتر موجود فرهنگي و مرزهاي سياسي از كارش تقسيم كه گرفت شكل اي گسترده ) صنعت ـ اقتصاد2
  جهاني بخشيد. ـ خودباختگي فرهنگي   جامعة با جوامع ميان روابط به جديدي ) تجارت ـ فرهنگ غرب شكل3
 جوامـع  صـورت  بـه  را جوامـع  ديگـر  و مركزي جوامع صورت به را غربي كه جوامع گرفت شكل جديدي اجتماعي و فرهنگي ) صنعت ـ سازماندهي 4

  درآورد. ـ استعمار   پيراموني
 ترتيب با كدام مورد در ارتباط است؟ هاي زير به هر يك از عبارت - 24

  اقتصاد پيش از استعمار -
  وابستگي اقتصادي كشورهاي استعمارزده -
  بخشهاي آزادي هاي سياسي و نهضت مقاومت -
زنـي در اقتصـاد جهـاني را از آنـان      هاي غربي با منافع اقتصادي صاحبان ثروت، صنعت و تجارت هماهنگ بـود. ـ قـدرت چانـه     قدرت سياسي دولت )1

  شود. گيرد. ـ با وجود رشد و تحول كشورهاي استعمارزده، فاصله و وابستگي كشورهاي غربي و غيرغربي، همچنان حفظ مي مي
شـود. ـ كشـورهاي غربـي بـه اقتضـاي بـازار         خورد. ـ مبادلات تجاري در سطح جهاني نامتعـادل مـي    هاي سياسي با منافع اقتصادي پيوند مي بترقا )2

  كنند. مصرف، برخي صنايع وابسته را به كشورهاي استعمارزده منتقل مي
كنـد. ـ اقتصـاد     نتقال ثروت، به طرف كشورهاي غربـي ادامـه پيـدا مـي    ا اقتصاد كشورهاي غيرغربي اغلب در تعامل با محيط جغرافيايي خود بود.  ـ )3

  كند تا در چرخة نامتعادل جهاني توزيع ثروت قرار گيرند. هاي مستقل را ناگزير مي وابسته، دولت
ر بـه اسـتعمار نـو را بـراي     روابط تجاري در حدي نبود كه استقلال سياسي آن كشورها را در معرض خطر قرار دهد. ـ امكان عبور از مرحلة اسـتعما   )4

  شوند. محصولي سوق داده مي آورد. ـ كشورهاي تحت نفوذ و استعمارزده به طرف اقتصاد تك كشورهاي استعمارگر پديد مي
  كند؟ ترسيم مي» هاي ديگري از جهان ها در بخش گيري دولت ـ ملت شكل«كدام گزينه، روند صحيحي را براي  - 25

تبـديل شـدن بـه قـدرت      ←پديد آوردن جغرافيـاي سياسـي جديـد در منـاطق اسـتعماري      ←افول قدرت كليسا ←ها ملت ـ ) پديد آمدن دولت1
  استعماري

  ها پديد آمدن دولت ـ ملت ←افول قدرت كليسا ←در مناطق استعماري پديد آوردن جغرافياي سياسي جديد ←) تبديل شدن به قدرت استعماري2
تبـديل شـدن بـه قـدرت      ←هـا  ملـت ـ   پديـد آمـدن دولـت    ←پديد آوردن جغرافياي سياسي جديد در مناطق استعماري ←) افول قدرت كليسا3

  استعماري
پديـد آوردن جغرافيـاي سياسـي جديـد در منـاطق       ←تبـديل شـدن بـه قـدرت اسـتعماري     ←ها پديد آمدن دولت ـ ملت  ←) افول قدرت كليسا4

  استعماري

  فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني
  اني)(جامعة جهاني، تحولات نظام جه

  هاي جهاني (جهان دوقطبي) چالش
  82تا  55هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  ترتيب چيست؟ علت هر يك از موارد زير، به - 26
  تأثيرگذاري عميق ترويج علوم انساني غربي در توزيع فرهنگ غرب -
  يافته در برابر امپراتوري فرهنگيپذير بودن كشورهاي كمتر توسعه آسيب -
  در موضع ضعف قرار گرفتن جوامع غيرغربي از نظر اقتصادي و سياسي -
  خودباختگي فرهنگي هاي صهيونيستي ـ هاي معرفتي ديني ـ تجمع قدرت رسانه در دست صاحبان ثروت و كانون ر بنيان) محروم شدن از علم مبتني ب1
  برخورد استعماري غرب هاي ديني از نگاه فرهنگ غربي ـ نداشتن منابع و امكانات لازم براي حفظ استقلال فرهنگي ـ ) بازنگري هويت فرهنگ2
  تمركز قدرت رسانه در دست چند شركت يا چند فرد قدرتمند ـ صنعت ارتباطات ي و بدون توجه به ابعاد معنوي ـ) تعريف سكولار از زندگي آدم3
  اي امپراتوري رسانه ها آمريكا ـموقعيت برتر كشورهاي غربي و در رأس آن هاي راهبردي به كشورهاي غيرغربي ـ ) خودداري از آموزش دانش4

را كدام » نوع فرهنگ بلوك شرق و غرب«و » اشتراك راسل، مالتوس و ريكاردو«، »شعار ليبراليسم اوليه«، »ونيسماشتراك سوسياليسم و كم«ترتيب  به - 27
  دهد؟ درستي نشان مي گزينه به

  مقابل فردگرايي ـ عدالت اجتماعي ـ آزادي فعاليت صاحبان سرمايه ـ دنيوي )1
  ها ـ فرهنگ غرب ها و فيلسوفان مدافع آن نهـ آزادي فردي ـ به سخره گرفتن وضعيت نوانخا ييگرا جامعه )2
  پردازان ليبرال ـ سكولار ـ آزادي اقتصادي ـ نظريه ييگرا ) جامعه3
  مقابل فردگرايي ـ توزيع مناسب ثروت ـ مخالف مداخلة دولت ـ فرهنگ غرب )4

  ترتيب كدام است؟، به»الف، ب، ج و د«موارد  - 28
  ماركسجامعة آرماني  ج نوع چالش بلوك شرق و غرب د

نخستين چالش در 
 كشورهاي غربي

 الف
كشي از كارگران  به بهرهداران آزادانه  سرمايه
كارگران، بردگان جديدي بودند كه ظاهراً  پرداختند.

 .از همة قيد و بندهاي پيشين آزاد شده بودند
  ب

  كرد. ـ فئوداليته ـ چالش فقر و غنا ) ذاتي ـ صورتي سوسياليستي و كمونيستي پيدا مي1
  كرد. ـ ليبراليسم اوليه ـ چالش فقر و غنا داري عبور مي از فردگرايي ليبراليستي و اقتصاد سرمايه  ) درون فرهنگي ـ2
  كرد. ـ ليبراليسم اوليه ـ چالش بلوك شرق و غرب كرد و مالكيت خصوصي را حفظ مي صورتي سوسياليستي و كمونيستي پيدا مي  ) درون فرهنگي ـ3
  دانست. ـ ليبراليسم قرون هجدهم و نوزدهم ـ چالش فقر و غنا اي انتقالي براي رسيدن به ناسيوناليسم مي م را مرحله) كلان ـ سوسياليس4

  است؟ نادرستترتيب در ارتباط با مشكلات اساسي جوامع سوسياليستي، درست و دربارة پيامدهاي ليبراليسم اوليه،  كدام گزينه، به - 29
اي شـد كـه فقيـران سـاكن در آنجـا       گونه ها به ساس قدرت بلكه بر مدار ثروت سازمان يافت. ـ وضعيت نوانخانه ) طبقة جديدي شكل گرفت كه نه برا1

  كشي از كودكان در دوران انقلاب صنعتي افزايش يافت. دادند و بهره مرگ را بر زندگي ترجيح مي
ز از بين رفت. ـ روابط اجتماعي ارباب رعيتي را درهم ريخت و كشـاورزان   ) به بهانة عدالت اقتصادي، نه تنها آزادي معنوي بلكه آزادي دنيوي افراد ني2

  ند.شفروبها اجازه داد كه مهاجرت كنند و سرماية وجود خود را به صاحبان ثروت  را از بردگي رها كرد و به آن
موانع پيشين مانند غيرقابل فـروش بـودن زمـين را از     ) بيشتر رويكردي فردي و اقتصادي پيدا كردند و به حمايت و دستگيري از فقرا قائل نبودند.  ـ3

  كشي از كارگران پرداختند. پيش پاي صاحبان ثروت برداشت و صاحبان ثروت و صنعت به بهره
گي مدار قدرت سازمان يافت. ـ به كارگران اجازه داد كه مهاجرت كنند و دربارة شـيوة زنـد    ) طبقة جديدي شكل گرفت كه نه براساس ثروت بلكه بر4

  د.نوخود تصميم بگيرند، و از همة قيد و بندهاي پيشين آزاد ش
 گر چيست؟ ترتيب بيانيك از عبارات زير، به هر - 30

  رعيتي بود.-ـ اقتصاد آن براساس روابط اجتماعي ارباب
  است.  ـ در نقد ليبراليسم اوليه از دو مفهوم آزادي مثبت و منفي سخن گفته

  داري هاي جامعة سرمايه شراهكار ماركس براي حل چال -
 ) قرون وسطي ـ مالتوس ـ پيوستن به غرب2    ) ليبراليسم ـ آيزايا برلين ـ انقلاب1
  ) قرون وسطي ـ ماركس ـ انقلاب4  ) قرون وسطي ـ آيزايا برلين ـ انقلاب3
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)2قرآن (عربي زبان   

  ʥِّ̒عʔʴاب ل الأنʦʱال ʥة (عॻّȁʙأو إلی الع ʥة مʸجʙʯّ۳۲ و ۳۱ل(  
جلُ العاصيُّ « - 31 َّʙال!Ȑʙَّة أخʙَبَ مʘِکǻَ لَ و لاʸَا العʘرَ ه ِّʙکǻُ ʥَه أنْ ل ِɹ رَ في نَف َّʙَحِ وَ قॻʮَلِه القʸَع ʥِمَ مʗَِن:«

) مردي كه عصيانگر است از كار زشت خود پشيمان گشت و با خود مقرّر كرد كه اين عمل را تكـرار نكنـد و بـار ديگـر دروغ1
نگويد!

ديگـر دروغتكـرار نخواهـد شـد و مرتبـة      ان شد و اين قرار را گذاشت كه اين عمل) مرد گنهكار از زشتي عمل خويش پشيم2
 نگويد!

زشت پشيمان گرديد و با خود تصميم گرفت تا اين عمل را از نو انجام نخواهد داد و بار ديگر دروغ ) مرد عصيانگر از آن كردة3
 گويد! نمي

ذاشت كه اين كار را تكرار نخواهد كرد و بار ديگر دروغ نگويد!) مرد گناهكار از عمل زشتش پشيمان شد و با خود قرار گ4
 عʥّ̒ الॻʲʶح:- 32

ماند! دروغ در لغزش زبان انسان بسيار دروغگو پنهان نمي لا ʵǽُفَی الکʚِبُ في فَلʱاتِ لʶِانِ الإنʶانِ الکʚَّاب!:) 1
2 (:!ʛِـʴॼَئ الʡشـا ʖَʻَانَ جȟ ȑʚّال ʗَʽʰِّبُ الʛʵُادَت تȟ ُاحȄ ِّʛاي كه كنار سـاحل دريـا بـود را خـراب نزديك است خانه بادها ال

 كنند!
عَ الّ̒اسُ صʨَتَ شابٍّ یʻُادیهʦ الʙʳَّ̒ة الʙʳَّ̒ة!:) 3 ِ̋ كرد كمك كمك ...! مردم صداي يك جوان را شنيدند كه آنان را صدا مي سَ
رساند! در طول زندگاني خويش سود ميدانشي را فرا گرفتم كه مرا  تَعَلَّʺʗُ عِلʺاً قʙَ نَفَعʻَي عَلی ʨʡلِ حॽَاتي!:) 4
 ) لةʭالأس ʥع ʔأج ʤّقّة ثʗالي بʯّال ʝّّ́أ الʙا ۳۴و  ۳۳اقʸǺ ( ʝّّ́ال ʔیʹاس:  

 َʦأسـ ʥمـ ʦب هʘؒـال ّʁ ʱǻلـʔ الʱـʙائʤ  ه دائʸـاً نّـإ ل مـʸॻɾ ʥـة فاعلـه وقلّـʦ ǻهـ بهـا Ǻعـʞ الأشـʳاص و ʯعـʦّدیʯـي فات الّ ء ال
  .Ǻأنʦاعها

 ُʗʶل إل قʦصʦفعله ال ʥف معّ̒  یالکاذب مʗهʥ  ّن مادʦȜǻ ʗاً قǻوأ  ّॻʴوأ اً نف  ّॻɸاʸʯاً واج  ّʁ الʘؒب فعـل  ʗق، وهʦ عʛȜ ال
 َّʙʲان. وأم في مǻالأد ʔل الغِ  غلʰم ʤائʙʱال ʥد مʗعǺ نʙʯقǻ ʗق ʜّ انةا وॻʳو ل  ّɹ yِ أʷǻاً قǻ ʗقʙʯن  ʙقة. وال هʥ أو بॺعʞ ال

 َّॻʴب الʹفʙʲةة الإالॻعلام.  
 ِّʙʲǻ ُب، ذʘفـي الم الإسلام الؒـ ʙآن: كـʙمُ  إنّ ﴿قـ ʦهـ ʥمـ ȏʗالله لا یهـ ّʘف ؕـʙـʴالأخـلاق إلـى  و ﴾اب ʞغـǺأ ʦب هـʘكـان الؒـ

 .الʸʹافȖ خʶالهʦ مʥ في رأǻه الʘؒب  (ص) ورسʦل الإسلام 
 ؟الʸـʓمȜǻ ʥـʘبهـل ǻا رسـʦل ɱّ  :قʦȜǻ ʗن ذلʣ قال الʙّسʦل (ص):قال  ؟الʓʸمʙِʴǻَ ʥقُ هل  (ص): الأکʙمللʮّ́يّ قال رجلٌ 

ʘِبَ الʘَّیʥَ لا یʓمʹʦنَ  ȏ قال ɱّ تعالى إنʸّا ǻَفʙʯ  ،»لا« :قال َؒ   !ال
33 - :ʝّّ́ال ʔʴح حॻʲ ʁَّ   عʥَِّ̒ ال

الکʚب مʛّʴم في الأدǽان الʺʨجʨدة في العالǼ ʦَأجʺعها! )1
  الکʚب صفة قʙ لا تقلِّل مʧ قʙر فاعلها عʙʻ الّ̒اس! )2
3( !ʧʽافقʻʺاص الʵصفات الأش ʧيّ (ص) مʰّ̒ال ȑب في رأʚالک ʙّعǽ
الʺʕمɦʴǽ ʧَʺل أن ʚȠǽب ولکʧ لا ʱʴǽُʺل أن ʛʶǽق! )4

است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
دقيقه10وقت پيشنهادي:

تأثيرُ اللُّغَةِ الفْارسِيَّةِ عَلی اللُّغَةِ 
دْقُ  ،العَْرَبيَّةِ  الَصِّ
5و  4هاي  درس
70تا  45هاي  صفحه

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

forum.konkur.in

www.konkur.in



  10حة: صف  انساني دوازدهماختصاصي     1401 ردادـم 28آزمون  - پروژة تابستان
 

34 -  ʥّ̒ه؟؛ عǺʘȝ وراء ʥالکاذب م ʗʶقǻَ أماذاʠʳال:  
1( ! ٍّȑʨʻل علی إرضاء معʨʸʴ2  ال( !ʧّ̔ف معʙل إلی هʨصʨال  
! )4    نʽل مʻفعة اجʱʺاॽّɺة! )3   کʖʶ رضیً نفʶانيٍّ
 ) ّفيʙ ّʁ ॻʲح في الإعʙاب و الʲʯّلʻل ال ّʁ   ):۳۶و  ۳۵عʥّ̒ ال
  »:عʦّدʯی« - 35

  »Ǽعʠ«فاعله معلʨم / فعلٌ و  -») تفعّل« ǼابمʙȄʜ ثلاثي (مʧ  -مʹارع فعل  )1
  فاعل و الʳʺلة فعلॽةٌ نائʖ مʳهʨل / فعل و  -مʙȄʜ ثلاثي (حʛوفه الأصلॽة: ع و د)  -مʹارع  )2
  » Ǽعʠ«فاعله فعل و ») / Ȅʙتعʨ «مʙȄʜ ثلاثي (مʙʸره  -للغائʖ  -مʹارع  )3
4( ʖʡاʵʺثلاثي -لل ʙȄʜم (ة: ع و دॽوفه الأصلʛح)- ةॽّم/ فعل و مع فاعله جʺلةٌ فعلʨمعل  
  »:خʶال« - 36

  »الʺʻافȘ« إلॽه الʺʹاف و مʹاف،/ معʛب -اسʦ فاعل  - مʛȟّʚ مفʛد )1
2( ʦجʺع -  اس ʛ ّʁ Ƞأو م ʛʽʶؔوفه -  تʛة حॽور/  »خ ص ل« الأصلʛʳال: جار و مʸخ ʧ؛ مʛّʳف الʛʴǼ ورʛʳم  
3( ʦاس-  ʛȟʚد مʛور  -مفʛʳب/ مʛورمعʛʳال: جار و مʸخ ʧ؛ مʛّʳف الʛʴǼ  
ʛ جʺع -) اسم 4 ّʁ Ƞأو م ʛʽʶؔفة - تʛمع )ʦه الʺʹاف و مʹاف) / علॽإل »Șافʻʺال«  
ॻʲح في ضȊॺ حȝʙات الʙʲوف: - 37 ʁَّ   عʥّ̒ ال

ʛَجَ الفَلاّحʨنَ ماءٌ مʧِ بʛِʯِ القȄَʛَةِ!) 1 ْɻ َɦاتِ! )2  اِسʢॽʴُ̋ ʨار الʴॼَار وَ ال َr Ǽ ٌةȄّʛَّقَةٌ بʢَʻِم  
ائʧَʽʴِ!هʻُاکَ ) 3 ّʁ ʚِبُ ال ْr ها! )4  صʻِاعاتٌ یʙََوȄّةٌ تَ ِ̋ ʶِه عَلی جʛَ ُ̫ ةٌ تȑʨَɦʴَ زʱȄَاً تَْ̒ َّʙُةِ غʢّॼَلِل  

 :معʙفة لا یʙʯجʤعʥّ̒ خʙʮاً  - 38
1( !ʙألف عاب ʧِم ʛʽعلʺه خǼ فعʱʻُی ʦِعال  
2( ʛȄʛ ّʁ ʛشف قʢعة قʺاش فʨʱضع علی ال ّ̫   !ال
ʙق خʢأ ʴॼʀه ʛʽʲȟ عʙʻ الّ̒اس )3 ّy   !عʙم الالʜʱام Ǽال
4( !ʧȄʛان إلی الآخʶالإح ʖّʴǽ شابٌّ و ʨه  

 :ॻɼه الʸʱلة الʦصॻّɽة لʕʴॻعʥّ̒ ما  - 39
1 ( ّy   لʜʱامه Ǽالʙʸق!ادق أن یʛتʖؔ ذنॼاً امʻʱع عʻه اكلّʺا أراد الʛّجل ال
عفاء و الʺʶاكʧʽ على شʙائʙ الʙّهʛ دائʺاً!) 2 ُ́  هʕلاء مʕمʨʻنَ ǽُعʨʻʽن ال

ʨّؔه!أسʛ الʺʶلʺʨن رجلاً في ذلʥ الʛʴب ؗان م) 3  ʧ أكʛم الʻاس ثʦّ ف

َّ̋عات أبॽاتها مʺلʨءة ǼالʺʨاعȎ الॽّʁʺة!) 4 عʛا الایʛانʧʽّ̔ مل ّ̫    إنّ لॼعʠ ال

 ǻُعادل الʷʸارع الالʚʯاميّ: فعلٌ ॻɼه  لʛॻعʥّ̒ ما  - 40
  نلʜʱم Ǽأعʺال صالʴة تʻقʚنا مʧ عʚاب یʨم الॽʁامة!) 1
  عʧ عʺل سّ̔ئ حقّاً تʴُاول لإصلاحه! ʙمَ تʻإن ) 2
3 (ʲȟ ʗُي!حاولȃʨذن ʛّش ʧم ʗُʸّلʵّی تɦاً حʛʽ  
  أسʛع الّ̒اس لʶॽاعʙوا رجلاً اُصǼ ʖʽأمʨاج مʛتفعة!) 4
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   ة يازدهمفلسف
  
  

 كدام مورد از عقايد سوفسطائيان است؟ - 41

 ) دانش ساختة ذهن و امري واقعي است.2  ) دانش ساختة ذهن و امري حقيقي است.1

  ابل شناخت است.) جهان به طور كلي غيرق4  ) مغالطه و جدل همان دانش حقيقي است.3
 هدف اصلي سقراط از سخن گفتن با مردم در شهر چه بود؟ - 42

 ) سخن گفتن با اعيان و اشراف و مردم عادي2    ) همنشيني با تهيدستان و توانگران1

  ) گسترش نظام فلسفي و منطقي خود4  ) بيدار ساختن و سرزنش كردن و پند دادن3
 ها را تكذيب كرده است. شود كه آن ط محسوب مياز مضامين دفاعيات سقرا … جز بههمة موارد زير  - 43

 دهد. ) باطل را حق جلوه مي2  ) دنبال دستيابي به رازهاي آسمان و زمين است.1

  ) رفتاري مخالف دينِ حق دارد.4  دهد. ) حق جلوه دادن باطل را به ديگران آموزش مي3
 كند؟ تر بيان مي كدام گزينه دليل خداباوري سقراط را دقيق - 44

 ) وجود علم و قدرت و عدالت فوق بشري2    صفات فوق بشري خداوند) وجود 1

  صفات و امور مربوط به انسانبه ) باور داشتن 4  علم و قدرت و عدالت فوق بشري به ) باور داشتن 3
 هراسيد؟ چرا سقراط از مرگ نمي - 45

 ) از فرمان الهي سرپيچي نكرده بود.2  دانست. ) مرگ را انتقال به جهان ديگري مي1

  ) نسبت به آن هيچ دانش و ادعايي نداشت.4    ل مرگ اعتقادي نداشت.) به اص3
   شود. دهندة اين است كه انسان به طور طبيعي دربارة امكان معرفت يقين دارد و دچار ترديد نمي نشان … جز بههاي زير  همة گزينه - 46

 ) درك وجود اشياي اطرافمان2     ) بداهت امكان معرفت1

  ) تحقيق روشنگرانه دربارة امكان معرفت4     ) فهم ما از وجود خودمان3
 اي مستقل در آمده است؟شناسي اكنون به صورت شاخهبه چه دليل معرفت - 47

  هايي خارج از حيطة فلسفهالؤ) طرح س2  ت فيلسوفان) توسعة اين دانش و جدي1
  گراهاي پوزيتيويستي و تجربه) غلبة ديدگاه4  شناسي و ... از ساير علوم) ورود مباحث زبان3

  …ببريم  توانيم به خطاي خود پي اين مطلب كه مي - 48

 ) برابر شكاكيت مطلق است.2  دهد. ) تدريجي بودن شناخت را نشان مي1

 اي از شناخت يا معرفت است. ) نشانه4  توان هستيم. ) يعني در كسب معرفت نا3

 شمار رود؟ از دلايل امكان حصول شناخت در آدمي به تواندنميكدام جمله  - 49

 ايم.هاي ما درست نبوده و دچار خطا شدهشويم كه بعضي از دانستهاهي متوجه مي) گ1

  انديشيم.) ما دربارة موجودات نامحسوس و جهاني غير از جهان مادي مي2
  نظر كنيم. ها صرفنظرهاي گوناگون با هم سازش كرده و از آن توانيم با وجود اختلاف) مي3
  نماييم.ها استفاده مي ون خود ارتباط برقرار كرده و از آنهاي پيرام) ما با اشياء و پديده4

   شود؟ شناسي مربوط مي هاي معرفت يك از حيطه ، به كدام»شناسيم دانيم و نمي ها را نمي حقايق فراواني در عالم هست كه آن«اين واقعيت كه  - 50

 ) قلمرو شناخت 4  ) امكان شناخت  3  ) ماهيت شناخت  2  ) ابزارهاي شناخت 1

  )زندگي براساس انديشه(فلسفه و ابعاد آن 
 شناخت) امكان( معرفت و شناخت

  49تا  36هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
 دقيقه20ادي:وقت پيشنه
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   »آشنا«هاي  سؤال –لسفة يازدهمف
  

  

 كرد؟ سقراط رسالت خود را چه چيز معرفي مي - 51
 ) زندگي همراه با فضيلت2  با تهيدستان و توانگرانو مباحثه نشيني  ) هم1
  گذاري فلسفه ) بنيان4    ) احياي تفكر عقلاني3

 مطرح كرد.  …از موارد اتهام سقراط بود و ملتوس آن اتهامات را  …از نظر ملتوس  - 52
 دليل  ) سخن گفتن از خدايي جديد ـ بدون1
  ) سخن گفتن از خدايي جديد ـ همراه شواهدي2
  ) برگرداندن جوانان از آيين پدرانشان ـ به نمايندگي از همة سوفسطائيان3
  ) برگرداندن جوانان از آيين پدرانشان ـ به نمايندگي از آتنيان4

 است. …و راز سروش معبد دلفي آشكار كردن  …از نظر سقراط داناي حقيقي  - 53
 وش معبد دلفي ـ ناداني مردم ر) س2  دلفي ـ دانايي دانشمندان حقيقي   ) سروش معبد1
  ) خداوند ـ ناداني مردم4  ) خداوند ـ دانايي دانشمندان حقيقي3

 از نظر سقراط چه كسي نبايد از خطر هراسي داشته باشد؟ - 54
 سازد. مرگ آماده مي ) آن كسي كه خود را براي2  جوي دانش پرداخت. و ) كسي كه خود را نادان دانست و به جست1
  ) كسي كه راه درست را يافت و به آن عمل كرد.4  برد. ) آن كسي كه فلسفه را در زندگي به كار مي3

 كدام عبارت نتيجة مجادله ميان سقراط و ملتوس دربارة اعتقاد به خدا است؟ - 55
 گناهي سقراط اي ملتوس و بي) اثبات نادرستي ادع2  ) اثبات اين نكته كه سقراط به خدايان يونان اعتقاد ندارد.1
 ها و حسدهاي دشمنانش ) محكوميت سقراط به دليل كينه4  بشري ) اثبات پذيرفتن علم و قدرت و عدالت فوق3

 شويم با چه چيزي در ارتباط است؟رويم يا از چيزي دور مياينكه به سمت چيزي مي - 56
  ) توانايي ما در شناخت2    ) گسترة شناخت 1
  ) تمايزات در شناخت4    ) شكاكيت در شناخت3

   در مورد معناي معرفت و امكان معرفت كدام عبارت صحيح است؟ - 57
 ) شك در اصل دانستن به معناي شك در معناي معرفت است.2  ) معناي معرفت بديهي است اما امكان معرفت خير.1
  دچار تناقض نشد.توان به امكان معرفت شك كرد و  ) مي4  اند. ) معناي معرفت و امكان معرفت، هر دو بديهي3

 كند؟ دانش بشري از كدام طريق پيشرفت مي - 58
 ) كنار گذاشتن علوم قديمي و دستيابي به دانش جديد2  ها هاي گذشتگان و پيروي از آن ) عمل به دانسته1
  ) تصحيح معلومات گذشتگان و دستيابي به دانش جديد4  ) كنار گذاشتن علوم قديمي و تصحيح معلومات گذشتگان3

 همگي از امور محسوس هستند. …جز  ها به گزينه موارد همة - 59
 ) اتم ـ صداي بوق ـ حس2  خراش ـ مغناطيس ـ وزش باد ) آسمان1
  ) زبري ـ آب ـ جهان طبيعت4    ) كرة زمين ـ غذا ـ قرمزي3

 دهد؟ درستي نشان مي ترتيب كدام گزينه، شكل تكامل دانش را در اين متن به به - 60
شود خيابان اصلي را ديشب بـراي   كند. در راه متوجه مي ه آدرسش را سه روز قبل از دوستش پرسيده بود، حركت مياي امروز به سمت محلي ك راننده«

وجو از اهالي  خواست نيست. با پرس شود آنجايي كه مي رسد متوجه مي رود. وقتي به محل موردنظر مي اند. از راه ديگري مي عمليات عمراني مسدود كرده
  »رسد. ستش آدرس دو خيابان بالاتر را به او داده است. در نهايت به مقصد موردنظر ميشود دو محل متوجه مي

  هاي پيشينيان ) كسب دانش جديد ـ تصحيح شناخت2  ) پي بردن به امكان معرفت ـ كسب دانش جديد1
 هاي پيشينيان ـ كسب دانش جديد ) تصحيح شناخت4  ) كسب دانش جديد ـ پي بردن به امكان معرفت3

  

  )زندگي براساس انديشه(فلسفه و ابعاد آن 
 شناخت) امكان( معرفت و شناخت

  49تا  36هاي  صفحه
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شناسيروان  

، اين عبارت به».باشد هرتز نمي 20هرتز است، بنابراين گوش انسان قادر به شنيدن اصوات كمتر از  20000هرتز تا  20محدودة شنوايي انسان بين « - 61

يك از موارد زير اشاره دارد؟ كدام

گيرد. ) اگر يك محرك به دفعات متعدد ارائه شود، گوش انسان به او خو مي1

هاي حسي تابع شدت محرك است. ده) تحريك هر يك از گيرن2

توانيم صداي آن را بشنويم. كند و ما مي جا مي هاي هوا را جابه شود، مولكول ) هر چيزي كه مرتعش مي3

زنگي است. هرتز افت عملكرد گوش به 20ترين عامل نشنيدن اصوات كمتر از  ) مهم4

شكل گرفته است؟ علامترديابي يك از حالات  صدا در بيايد، كدامها به  بازي بچهدر صورتي كه آژير دزدگير خودرويي در اثر برخورد توپ فوتبال  - 62

) از دست دادن محرك4  ) هشدار كاذب3  درست ) رد2  ) اصابت1

؟نداريمدهد ما به همة آنچه توجه داريم آگاهي كامل  كدام گزينه نشان مي - 63

كند. ) در حال مطالعه هستيم و صداي كولر اذيت مي1

دهيم. خوانيم و همزمان به گزارش ورزشي گوش مي ) كتاب مي2

.كنيم خود از كلماتي كه هنگام بازي با رايانه ديده بوديم، استفاده مي writingهنگام نوشتن ) 3

شدن صداي اعلام خبر هستيم. و منتظر پخش نشسته) در فرودگاه 4

كنيم. در نتايج، تفاوت معناداري بين كساني كـه شغلشـان بـه ا ارزيابي ميها ر دهيم و حركات چشم آن در يك آزمايش، تصاويري به افراد نشان مي« - 64

 كند؟ كدام گزاره اين تفاوت را توجيه مي »شد، نسبت به افراد ديگر ديده شد. محتواي تصاوير مربوط مي

.دده بيشتر رخ مي، نسبت به تصاوير مرتبط با آن شغل دارندافرادي كه شغل خاصي سازي در  پديدة آماده) 1

 شود توجه آنها به تصاوير مرتبط با آن اطلاعات، بيشتر جلب شود. ) اطلاعات موجود در حافظة افراد، باعث مي2

شود توجه كمتري بكنند. باعث ميامر ست و همين ا) براي افراد شاغل در يك زمينه، اطلاعات مربوط به آن شغل، يكنواخت 3

شوند، بيشتر است. عاتي كه مربوط به شغل او مي) انگيختگي ذهني فرد شاغل، نسبت به اطلا4

است؟ شدهندر كدام گزينه به پيامدهاي اين فرايند اشاره » .كنيم كنيم الزاماً چيزي نيست كه در ذهن خود ادراك مي آنچه را حس مي« - 65

، جداي از تعبير و تفسير كردن آن است.ها وسيلة محرك هاي حسي به تحريك گيرنده) 1

تر خطاهاي ادراكي منجر به نتايجي بسيار بدتر خواهد شد.) تعداد بيش2

تري قرار دارد. پايين امت نسبت به خطاهاي شناختي در ردة) خطاهاي ادراكي مثل مولر ـ لاير از نظر وخ3

كند. د و ادراك را مستعد خطاي بيشتر مينك مينگر درك جامعي ايجاد نءهاي جز ) روش4

احساس، توجه، ادراك
حافظه و علل فراموشي

111تا  66هاي  صفحه

است. اجباريآموزان مة دانشي اين درس براي ههاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  شود؟ ي كنترل اثر تداخل مطالب استفاده ميچه تعداد از راهبردهاي زير برا - 66

  »مطالعة چند حسي ـ كاهش فاصلة زماني بين يادگيري و يادآوري ـ يادگيري عميق ـ يادگيري با فاصله  مرور كارآمد ـ«

  ) چهار مورد4  ) دو مورد 3  ) يك مورد2  ) سه مورد 1

 راهبردهاي بهبود حافظه اشاره دارد؟ يك از  به كدام زيرو عبارت  ستحافظة كاري امربوط به كدام گزينه  - 67

 »كنيم. مراتب خاصي تعريف مي كدام سلسله دو مطلب چهارموردي با يكديگر، براي هر جلوگيري از تداخلبراي «

  چندحسي گذريم. ـ مطالعة چرخانيم و مي ق مي) چشممان را روي اشياي اتا1

  ـ ساماندهي مطالب نويسيم.بدقيقه  5 ظرف را انشاييكند كه  ) استاد از ما درخواست مي2

  ـ يادگيري با فاصله .فروشنده چطور بود چهرة آيد كه دقيقاً گردانيم يادمان نمي ) سرمان را كه برمي3

  ـ رمزگرداني معنادار .ه استكتابفروشي چه بود ماند كه اسم مغازة ساعت يادمان مي ) پس از دو4

 است؟كدام گزينه دربارة حافظه و انواع و مراحل آن صحيح  - 68

  اي قوي كافي است.  صورت دقيق، براي داشتن حافظه سازي اطلاعات به ) رمزگرداني و ذخيره1

 كنندة دسترسي يا عدم دسترسي به اطلاعات است. شود و تعيين مدت مطرح مي مورد حافظة كوتاه ) ميزان استفاده از اطلاعات، در2

  شوند. ه اطلاعات تبديل ميشده در حافظة حسي، در صورت توجه، ب ) ردهاي حسي ذخيره3

  شود.  كنيم، بيشتر مي سازي هركدام مي به خاطر بسپاريم، نيرويي كه صرف فعالزمان  به صورت هم را هاي مختلف ) اگر سعي كنيم اطلاعاتي از زمينه4

 است؟ » رويدادي« عات، كدام گزينه ناظر بر حافظةبا توجه به انواع حافظه بر اساس نوع اطلا - 69

 شغال شده به دست آلمان نازي در خلال جنگ جهاني دوم) شهرهاي ا1

 تبعيد رضاشاه) اولين محل 2

 به ياد آوردن خاطرات راهپيمايي روز قدس) 3

 1358در خلال انتخابات دوازدهم فروردين سال » جهموري اسلامي«) درصد موافقت با نظام 4

 افظه اشاره شده است؟هاي تقويت ح كاملاً درستي پيرامون راه در كدام گزينه به گزارة - 70

 تري خواهد شد. قوي تر و حافظة قويباعث رمزگرداني  ،هاي مختلف زمان توسط حس اطلاعاتي هم ) انتخاب چند مادة1

 .شود خبا مي آزمايش يادآوري اطلاعات به صورت منظم مربوط به مرحلة آخر روش پس) 2

 تر محدود كنيم و مفاهيم را باز و گسترده نكنيم. تر و خاص هاي كوچك معنايي به دسته ها را از نظر آن است) براي ذخيره كردن بهتر اطلاعات بهتر 3

 زبان كتاب مورد توجه قرار گيرد. مانيش اهميت دارد و بهتر است به جاي خواندن به زبان خودفراموشي، ايجاد تنوع در زبان خوان ) براي جلوگيري از4
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  ))ممــدهده((  14014011ماه ماه   مـردادمـرداد  2828آزمون آزمون 
 
  
  
  
  
  
  
  
  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي10ي ترازي به چند سؤال از هرهر ردهآموزان درمعمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4750 5500 6250 7000

    1  2  4  6  رياضي و آمار

    2  5  6  8  اقتصاد

    2  4  5  7  علوم و فنون ادبي

    3  5  6  7  شناسي جامعه

   2 3 5 7  زبان قرآن عربي

    2  4  6  7  منطق

  

  شمارنده:  نام و نام خانوادگي:

  دقيقه 75ويي: گ دت پاسخم  70تعداد سؤال: 
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  

  گويي (به دقيقه) پاسخ مدت  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  رديف

  15  80  71  10  )1رياضي و آمار (  اجباري  1

  10  90  81  10  اقتصاد  اجباري  2

  100  91  10  )1علوم و فنون ادبي (  اجباري  3
20  

  110  101  10  »آشنا«هاي  سؤال - )1علوم و فنون ادبي (  اجباري  4

  10  120  111 10  )1شناسي ( جامعه  اجباري  5

  10  130  121  10  )1آن (عربي زبان قر  اجباري  6

  10  140  131  10  منطق  اجباري  7

 

مشترك دفترچمۀ

شته
گذ

 به 
گاه

ن
  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي 

 گروه آزمايشي دوازدهم انسانيگروه آزمايشي دوازدهم انساني
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 محل انجام محاسبات

  
  
   ؟باشد رو تواند نمايش جبري تابع روبه هاي زير مي يك از گزينه كدام - 71

1 ((b , a )f (x) ax b< < < = − +0 0 1   

2 ((b , a )f (x) ax b< < < = −0 0 1   

3 ((b , a )f (x) ax b> − < < = − −0 1 0   

4 ((b , a )f (x) ax b> − < < = +0 1 0   

bfنمودار تابع خطي - 72 (x) x
a a

= − +4 )هاي  از نقطه 4 , )1 )و  4 , )−1 aكند. حاصل  عبور مي 2 b+ ؟است كدام   

1 (7   2 (−7  3( 4  4 (−4  

fتابع با ضابطة  - 73 (x) x= −3 fمفروض است. اگر  1 ( ) f ( a) f ( )− = −1 2 2   كدام است؟  aباشد، آنگاه مقدار  0

1 (1
8   2 (− 1

4   3 (2
5   4 (− 3

7   

y  عرض رأس سهمي به معادلة - 74 x x= − +22   كدام است؟  1

1 (7
8   2 (− 7

8   3 (1
4   4 (− 1

4   

yنمودار سهمي به معادلة  - 75 x x= − + −2 4   ؟ كند نمياز كدام ناحية محورهاي مختصات عبور  1

  ) چهارم4  ) سوم3  ) دوم2  ) اول1

  تابع)1رياضي و آمار (
  )2، نمودار تابع درجة (نمودار تابع خطي
  70تا  56هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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yمختصات رأس سهمي  - 76 x x= − + +22 4  كدام است؟  1

1( ( , )2 1   2 (( , )1 3   3 (( , )− −1 5   4 (( , )−2 3   

xاگر خط  - 77 = yمحور تقارن سهمي به معادلة  4 x kx k= +  كند؟  اي با كدام عرض قطع مي ها را در نقطه باشد، اين سهمي محور عرض 22−

1( 16   2 (−16   3 (8   4 (−8   

AAنمودار سهمي را در نقاط  dدر نمودار زير خط  - 78 (x , )= Bو  4 ( , )= − −1 ها x قطع كرده است. مجموع طول نقاط برخورد سهمي با محور  2

 كدام است؟ 

1( −1  

2 (/−3 5   

3 (/−2 5   

4 (−3   

)اگر  - 79 , )−2 )و  5 , )0 yدو نقطه از سهمي  5 (x a) b= − aباشند، حاصل  2+ b+  كدام است؟ 

1 (1   2 (2  3 (3  4 (4   

fاگر دامنه و برد تابع خطي  - 80 (x) صورت  ترتيب به بهfD {x | x }= − ≤ ≤2 Rو  6 {y | y }= ≤ ≤3 fباشد، آنگاه حاصل  7 ( ) f ( )+0 كـدام   4

 است؟ 

1 (4   2 (6   3 (8   4 (10   
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باشند كه نيمـي از ايـن جمعيـت     سال مي 15كل جمعيت كشور آن در سن بالاي درصد  60ال توسعه كه جمعيت جواني دارد، در يك كشور در ح - 81

,افرادي كه شاغل هسـتند   كل دارند و جمعيتآموز بوده كه تمايلي به كار كردن ن دار و دانش سال، افراد دانشجو، خانه 15بالاي  ,13 260 نفـر   000

,سال كشور  15است. اگر جمعيت بالاي  ,31 200   نفر باشد: 000

  الف) نرخ بيكاري اين كشور چند درصد است؟

  ند نفر است؟سال كشور چ 15ب) جمعيت زير 

  پ) كل جمعيت كشور چند ميليون نفر است؟

,ب)  ،20) الف) 1 ,15 600 ,ب)  ،15) الف) 2   52پ)  ،000 ,15 600    48پ)  ،000

,ب)  ،20ف) ) ال3 ,20 800 ,ب)  ،15) الف) 4   48پ)  ،000 ,20 800    52پ)  ،000

  ؟نيستكدام گزينه، علت اين امر  زگار نيست؛گاهي نرخ بيكاري اعلام شده با احساس عمومي جامعه از بيكاري سا - 82

 كنند.بيكار محسوب نمي ،اند وجوي شغل دلسرد شده) طبق تعريف، كساني را كه از جست1

  كنند. كار و فعاليت باشند، شاغل محسوب مي  شان مشغول به ) همة كساني را كه در غير از زمينة تخصصي2

 آورند. حساب نمي شاغل به ،وقت هستند وجوي شغل تمام كارند و در جست ت مشغول بهوق ) طبق تعريف، كساني را كه به صورت پاره3

بـا مـأموران آمـارگيري دربـارة      …مندي از بيمة بيكـاري و   ) برخي افراد نيز ممكن است به دلايلي مانند اشتغال در بخش غيررسمي يا به اميد بهره4

  وضعيت شغلي خود با صداقت برخورد نكنند.

  است؟    نادرستا انواع بيكاري كدام گزينه در ارتباط ب - 83

  هاست. مهارت عدم تطابق جمله از دلايلي به موجود هاي شغل انواع و كار جوياي افراد بين تطبيق عدم از ساختاري ناشي ) بيكاري1

  هستند. وجو جست تر دربه شغلي يافتن اميد به و كرده رها دلايلي به را خود قبلي شغل كه شود مي كساني اي شامل) بيكاري دوره2

  هستند. كار بازار به ورود حال در تازگي به كه است كساني شامل دارد و همچنين وجود كشورها همة در و است مدت كوتاه ) بيكاري اصطكاكي3

  دهند.  مي دست از را خود شغل فصلي تغييرات دليل به كارگران كه افتد مي اتفاق فصلي زماني ) بيكاري4

 هاي زير در مورد فقر صحيح است؟ نهيك از گزي كدام - 84

  هاي مختلف متفاوت است. شود و در نتيجه معيار فقر در مناطق و زمان ، تعريف فقر نسبت به وضعيتي كه در آن هستيم محاسبه ميمطلقدر فقر ) 1

  شود. به كار گرفته مي نسبينتيجه مفهوم فقر ، محاسبة تعداد افراد فقير بسيار سخت، پيچيده و شايد ناممكن است. در مطلقبا توجه به تعريف فقر ) 2

 بندي كشورها از نظر فقر، در نظر گرفت. توان ميزان توليد ناخالص داخلي يا درآمد سرانة كشورها را معياري براي رتبه ) مي3

3/) مطابق با معيار بانك جهاني، افرادي كه زير 4   اند و تنها قادر به تأمين احتياجات اولية زندگي خود هستند.  د زير خط فقر مطلقدلار در روز درآمد دارن 9

  اقتصاد رشد و پيشرفت اقتصاد
  نهم) هشتم و هاي (درس

  104تا  81هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح دو پرسش زير است؟ - 85

  رود؟شمار مي ود بهثباتي بازار كار و فعاليت اقتصادي اثر منفي قابل توجهي گذاشته است و يكي از عوامل مهم بيكاري و رك الف) در اقتصاد ايران كدام عامل بر بي

 با فقر و بيكاري مبارزه كنند. …و  …اند از طريق ها موظف ب) دولت

  هاي مالياتيهاي توليدي ـ افزايش نرخ روية كالاهاي مشابه، ب) حمايت از شركت ) الف) واردات بي1

  ادها ـ مبارزه با فس ثباتي قيمت روية كالاهاي مشابه، ب) جلوگيري از بي ) الف) واردات بي2

  هاي توليدي ـ مبارزه با فساد ها، ب) حمايت از شركت ثباتي در قيمت ) الف) بي3

  ها، ب) اجراي سياست فقرزدايي ـ برقراري عدالت ثباتي در قيمت ) الف) بي4

  شود و پشتوانة آن كدام است؟ ها محسوب مي عنوان نخستين اسكناس موارد كدام گزينه به - 86

  عتباري كه رسيدهاي كاغذي نزد صرافان و بازرگانان داشتند.) رسيدهاي كاغذي نزد صرافان ـ ا1

  تحريري يا ثبتي نزد مردم ـ قدرت اقتصادي كشور هاي ) پول2

  شد. داري مي اي كه نزد بازرگانان و صرافان نگه ) رسيدهاي كاغذي نزد صرافان ـ طلا و نقره3

  پول ـ طلا و نقرة موجود در خودنزد مردم هاي تحريري يا ثبتي ) پول4

 كنندة جاهاي خالي عبارات زير است؟ موارد كدام گزينه تكميل - 87

 باشد. نيز مي«.............» تواند وسيلة مناسبي براي  الف) در صورتي كه پول بتواند حفظ ارزش كند، مي

  است.«.............» ب) نقش اصلي پول در مبادلات، 

  است. » «.............ج) افزايش نقدينگي معمولاً ناشي از 

در «.............» عنوان وسيلة  اند، به انداز كرده هايي را كه نزد خود پس بيني وجود دارد. افراد پول د) علاوه بر مخارج روزمره، برخي مخارج غيرقابل پيش

  دهند. زمان لازم مورد استفاده قرار مي

  هاي آينده كرد دولت، د) پرداختيكديگر، ج) عمل ها به  انداز و حفظ ارزش، ب) تبديل قيمت ) الف) پس1

  ها، د) حفظ ارزش سازي مبادله، ج) عملكرد بانك هاي آينده، ب) آسان ) الف) پرداخت2

  ها، د) سنجش ارزش ) الف) پرداخت در مبادلات، ب) سنجش ارزش، ج) عملكرد بانك3

  ي آيندهها سازي مبادله، ج) عملكرد دولت، د) پرداخت هاي آينده، ب) آسان ) الف) پرداخت4
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  با توجه به مندرجات جدول زير كه مربوط به اطلاعات كشوري فرضي است: - 88
  الف) ارزش پولي مسكوكات چند واحد پولي است؟

  ب) نقدينگي جامعه، چند واحد پولي است؟
 واحد پولي 480 ها ارزش پولي اسكناس 1

 هاارزش پولي اسكناس %25 ارزش پولي مسكوكات در دست مردم 2

 واحد پولي1075 هاي بانكيهاي مردم در حسابمجموع ارزش سپرده 3

1,، ب) 120) الف) 2   1020,، ب) 120) الف) 1 1,، ب) 154) الف) 3  675 1,، ب) 145) الف) 4  675 570   
ترتيب در  به Cو  Aجدول زير بيانگر قيمت سه نوع كالا در يك سال معين است. چنانچه درصد تورم در قيمت اين كالاها برابر باشد، قيمت كالاي  - 89

  سال چند ريال است؟ ابتدايسال و  انتهاي
 قيمت

  كالا
  انتهاي سال (به ريال)قيمت كالا در   ابتداي سال (به ريال)قيمت كالا در 

A  , ,28 500   ؟  000

B   , ,52 000 000  , ,62 400 000   

C   ؟  , ,104 400 000   
1 (, , , ,−87 000 000 34 200 000     2( , , , ,−78 000 000 32 400 000  

3( , , , ,−87 000 000 32 400 000     4( , , , ,−78 000 000 34 200 000  
  كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح سؤالات زير است؟ - 90

  بيان شده است؟درستي  بهالف) علت پديد آمدن تورم در يك جامعه، در كدام گزينه 
  است. …است و روش دوم  …تواند عرضه را افزايش دهد، روش اول  ب) در شرايط تورمي، دولت به دو روش مي

 صحيح است؟» يابد، اد كشور در حالت ركود اقتصادي كه سطح توليد كاهش و بيكاري افزايش مياقتص«ج) عبارات كدام گزينه در خصوص 

هاي گمركي بر كالاهاي صادراتي ـ پرهيـز از اسـتخدام نيـروي      ) الف) نابرابري عرضه و تقاضاي كل در اقتصاد (فزوني عرضه بر تقاضا)، ب) وضع تعرفه1
  ي ايجاد ثبات اقتصادي، سياست بازار باز را اعمال كند.تواند برا كار غيرلازم، ج) بانك مركزي مي

هاي توليدي ـ افزايش واردات، ج) بانك مركـزي    اي كه افزايش نقدينگي در كشور با افزايش توليد هماهنگ باشد. ب) افزايش ظرفيت ) الف) در جامعه2
  مردم بكاهد و موجب رونق اقتصادي گردد. طور مستقيم از مقدار پول در دست تواند با فروش اوراق مشاركت به مردم به مي
تواند بـا   هاي توليدي ـ افزايش واردات، ج) بانك مركزي مي  ) الف) نابرابري عرضه و تقاضاي كل در اقتصاد (فزوني تقاضا بر عرضه)، ب) افزايش ظرفيت3

 طور مستقيم نقدينگي بيشتري را به جامعه تزريق كند. خريد اوراق مشاركت در دست مردم به

هاي توليـدي ـ افـزايش صـادرات، ج) بانـك مركـزي        اي كه افزايش نقدينگي در كشور با افزايش توليد هماهنگ نباشد. ب) ارائة يارانه ) الف) در جامعه4
  گيرد. كار مي سياست كاهش نقدينگي يا همان كاهش حجم پول در گردش را به
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 ؟ نيستهاي ادبي صحيح  بندي سبك كدام گزينه دربارة ملاك تقسيم - 91

  هاي زماني است. هاي شعر فارسي، براساس دوره بندي بهار در سبك ملاك تقسيم) 1

 ا هم بدان افزود. هاي فرعي ر توان برخي سبك گيرد كه مي بهار براي شعر فارسي از ابتدا تاكنون، شش سبك در نظر مي) 2

 .بندي ارسطو، اگر معتقد به وجود سبك غزنوي در شعر فارسي باشيم، ملاك ما زمان بوده است براساس تقسيم) 3

 توان از سبك عاميانه نام برد. ها توسط ارسطو بود كه براساس آن مي بندي سبك هاي تقسيم يكي از ملاك» تناسب مخاطب«) 4

 .  … جز بهشوند؛  ابيات ديده مي هاي سبك خراساني در همة ويژگي - 92

ــوار  ) 1 ــردي ســ ــان گــ ــود برســ ــي بــ  زنــ
 

 هميشــــه بــــه جنــــگ انــــدرون نامــــدار  
  

ــياه) 2 ــا ســ ــاد زي بــ ــاد شــ  چشــــمان شــ
  

ــاد     ــانه و بـ ــز فسـ ــت جـ ــان نيسـ ــه جهـ  كـ
  

ــرا خشــم خــويش دار نگــاه ) 3 ــه گفــت م  زمان
  

 كه را زبان نه به بند است پـاي در بنـد اسـت     
  

 زبيـــنم از خـــاك كـــويش گريــ ـ   نمـــي) 4
  

ــز      ــرويم بريـــ ــو آبـــ ــداد گـــ ــه بيـــ  بـــ
  

  عبارت زير از كدام كتاب نقل شده است و سبك آن كدام است؟ - 93

دانست؛ پيش من آمد؛ ديوان منجيك و ديوان دقيقي بياورد  گفت؛ اما زبان فارسي نيكو نمي نام، شاعري را ديدم؛ شعري نيك مي » قطران«در تبريز، «

  »و پيش من بخواند.

  ) سفرنامة ناصرخسرو ـ غزنوي و سلجوقي2  ـ غزنوي و سلجوقي    نامة كيكاووس ) قابوس1

  ) تاريخ بيهقي ـ غزنوي و سلجوقي4    ) ترجمة تفسير طبري ـ ساماني 3

 ترصيع و داراي موازنه است؟  فاقدكدام بيت  - 94

 چــون او بتــي شــمن نســتايد بــه صــد بهــار) 1
 

ــه صــد بهــار     ــد ب  چــون او گلــي چمــن ننماي
  

ــوم  ) 2 ــو نجــ ــه تــ ــور بــ ــال اي منــ  جمــ
  

ــرر بــــه تــــو رســــوم كمــــال        وي مقــ
  

ــال را  ) 3 ــريم و قـــ ــرون را ننگـــ ــا بـــ  مـــ
  

 مـــــــا درون را بنگـــــــريم و حـــــــال را  
  

 چــــرخ ار چــــه رفيــــع، خــــاك پايــــت) 4
  

 عقــــل ار چــــه بــــزرگ، طفــــل راهــــت   
  

 ؟  نداردكدام بيت ترصيع  - 95

 هـــم از گــــوهر گزيــــده هــــم ز اختــــر ) 1
 

 هــــم از منظــــر ســــتوده هــــم ز مخبــــر  
  

 يـابم  درد چون درمان نمـي كنم با  قناعت مي) 2
  

 بيـنم  كنم با زخم چون مـرهم نمـي   تحمل مي  
  

 تــــات نپرســــند همــــي بــــاش گنــــگ) 3
  

ــگ     ــاش لنــ ــي بــ ــد همــ ــات نخواهنــ  تــ
  

 تــا كــاه پايــدار نباشــد بــه ســان كــوه      ) 4
  

ــي     ــوه ب ــا ك ــاه     ت ــان ك ــه س ــد ب ــرار نباش  ق
  

  فصل سوم )1علوم و فنون ادبي (
  78تا  59هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي:
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 …جز  موازنه از نوع ترصيع است؛ بهت، ابيا در همة - 96

 و انصـــــافممظلـــــومم و خيـــــزد از تـــــ) 1
 

 بيمـــــارم و باشـــــد از تـــــو درمـــــانم     
  

 كفايــــت را ســــتوده اختيــــار اســــت   ) 2
  

 شـــــهامت را گزيـــــده افتخـــــار اســـــت  
  

ــك  ) 3 ــت و مل ــبان مل ــده پاس ــو ش ــت ت  حماي
  

 سياســـت تـــو شـــده قهرمـــان آتـــش و آب  
  

 تــــا بــــه هــــر محفلــــت دعــــا گــــويم) 4
  

 تــــا بــــه هــــر مجلســــت ثنــــا خــــوانم   
  

 ت؟اس آمده نادرستتقطيع هجايي كدام بيت  - 97

چون دانه شد افكنده بررسـت و درختـي شـد   ) 1
 

ــا     ــا م ــده شــوي ب ــابي افكن ــز چــو دري ــن رم :اي
  

UU U U− − − − − − − − − −   

ــاموز  ) 2 ــيون ميـــ ــادرمرده را شـــ ــو مـــ تـــ
  

:مــــا را زآمــــو كــــه اســــتاد اســــت عشــــق  
  

U U U− − − − − − − −  

زن آتـش چـه زنـد بـا مـن      آتش به مـن انـدر  ) 3
  

:دم صــد آتــش و صــد غوغــاكانــدر فلــك افكنــ  
  

UU UU− − − − − − − − − −  

ــول گشــتمي از نفــس فرشــتگان ) 4 مــن كــه مل
  

ــي     ــالمي م ــال ع ــال و مق ــو  ق ــراي ت ــم از ب :كش
  

U U UU U U UU− − − − − − − − 

 كدام مصراع درست تقطيع شده است؟ - 98

U پيچد: ) تا زلف تو هم چو مار مي1 UU− − − − − − − −   

U كارم به جان آمدي: گرفتم ز )2 U U U− − − − − − − −   

U ) خلايق بر خلافند از طبايع:3 U U U− − − − − − − −  

U كني مكن: هر مشك را نقاب قمر مي )4 U UU U U− − − − − − − −   

U« كدام بيت بر مبناي الگوي هجايي - 99 / U / U / U− − − − − − −  سروده شده است؟» −

ــاش مكـــش رنـــج بي) 1 ـــد بـ ـــوده خرسنـ  هـ
 

ـــرد       ــو ب ــس چ ــت اطل ــن ار نيس ــت ك  قناع
  

 بســوزي تــو خــود تنهــا جهـــان را مــي    ) 2
  

 چــــرا بـــــر خـــــود بـلــــا را يـــــار داري   
  

 اگـــر مـــرگ خـــود هـــيچ راحـــت نـــدارد) 3
  

ـــد هـمــــي    ــازت رهــانـ ـــي نـــه بـ  جـاودانـ
  

 همينـــت بــــس از كـردگــــار مجيــــد   ) 4
  

ـــد       ـــر مـزي ـــود ب ـــرت ب ـــق خي ــه توفـي  ك
  

 ؟نيستهاي فكري غالب سبك خراساني  بيت كدام گزينه حاوي يكي از ويژگي - 100

 ) يمــين دولــت و دولــت بــدو آراســته گيتــي1
 

 امــين ملــت و ملــت بــدو پيراســته دنيــا       
  

 جليــل عبــدالرزاق احمــد آن كــه بــرش    ) 2
  

 ز جــان عزيزترنــد اهــل علــم و اهــل ادب      
  

 ملكا ذكر تو گـويم كـه تـو پـاكي و خـدايي     ) 3
  

ــروم    ــوام راه ن ــه همــان ره كــه ت  نمــايي جــز ب
  

ــان را   ) 4 ــاه جه ــپه ش ــت س ــو پش ــير ت  شمش
  

ــت     ــرآورده جداريســ ــن و از روي بــ  از آهــ
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 شود؟ محسوب مي» سبك خراساني«هاي فكري  كدام مورد، از ويژگي - 101

 و مهجور بودن بخشي از لغات در مقايسه با زبان امروز  ) كهنه1

  شود. تر از تشبيه بهره گرفته مي در توصيفات بيش) 2

  گيري هستند. بند در حال شكل ) قالب عمدة شعر، قصيده است و مسمط و ترجيع3

  هاي فلسفي است.  ) كلام ادبي اين سبك، عاري از پيچيدگي4

 است؟ نرفتهدر كدام بيت تشبيهات رايج در سبك خراساني به كار  - 102

 ــ ) 1 ــكن كـ ــوس و مسـ ــايش ببـ ــت و پـ  ندسـ
  

 زيـــــر آن زلفكــــــان چــــــون شمشــــــاد   
  

 هــاي عقيــق اســت و لاژورد گــويي كــه رشــته) 2
  

 از لالـــــه و بنفشـــــه همـــــه روي مرغـــــزار  
  

ــزوين، ري   ) 3 ــوي ق ــه س ــوتر ب ــو كب ــردّ چ ــا نپ  ت
  

 تــا نيايــد ســوي غــزنين بــه زيــارت شــيراز        
  

 قـرين   با خار بودي همنشين چون عقل با جـاني ) 4
  

 ل تــا لقــابــر آســمان رو از زمــين منــزل بــه منــز  
  

  است؟  نادرستدر كدام هجاها » من خود آن بخت ندارم كه به تو پيوندم / نه تو آن لطف نداري كه به من بازآيي«تقطيع هجايي داده شده براي بيت  - 103

»U UU UU UU / U U UU− − − − − − − − − − − − − − − − −«   

  ) هجاي دوم و دهم مصراع اول ـ هجاي سيزدهم مصراع دوم1

  هجاي پنجم و سيزدهم مصراع دوم ) هجاي پنجم و دهم مصراع اول ـ2

  ) هجاي دوم و پنجم مصراع اول ـ هجاي اول و ششم مصراع دوم3

  ) هجاي دوم مصراع اول ـ هجاي اول و پنجم مصراع دوم4

  است؟  نادرستتقطيع هجايي مصراع كدام گزينه در برابر آن  - 104

UU) عشق من بر گل رخسار تو امروزي نيست: 1 UU U− − − − − − − − −   

UUمانم:  طبع عجب مي ) من خود از مردم بي2 UU U− − − − − − − − −   

U) حلالش باد اگر خونم بريزد: 3 UU U− − − − − − − −   

U) تو از ما فارغ و ما با تو همراه: 4 UU U− − − − − − −   

  تري دارد؟  تقطيع هجايي كدام بيت هجاهاي كوتاه كم - 105

ــرد  1 ــد مـ ــاهر پنـ ــه ظـ ــي) بـ ــم م مـ  نيوشـ
  

ــي    ــق مـ ــانم عشـ ــوش  نهـ ــه منيـ ــد كـ  گويـ
  

 درد مــن بــر مــن از طبيــب مــن اســت     ) 2
  

ــانش   از   ــويم دوا و درمـــــ ــه جـــــ  كـــــ
  

ــر بــــي3 ــا دگــ ــوانيم ) مــ ــبر نتــ ــو صــ  تــ
  

 كــــه همــــين بــــود حــــد امكــــانش       
  

 درازاي شـــــب از ناخفتگـــــان پـــــرس  ) 4
  

ــواب    ــه خــ ــد  كــ ــه نمايــ ــوده را كوتــ  آلــ
  

  فصل سوم »آشنا« هاي سؤال –) 1ادبي (لوم و فنونع
  78تا  59هاي  صفحه
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  را پديد آورده است؟» ترصيع«ها در كدام گزينه، آراية  تقابل سجع - 106

ــده در ركابــــــت ) 1  هــــــم عقــــــل دويــــ
  

 هــــــم شــــــرع خزيــــــده در پناهـــــــت  
  

ــت   ) 2 ــاك پايــ ــع، خــ ــه رفيــ ــرخ ارچــ  چــ
  

 عقــــل ارچــــه بــــزرگ طفــــل راهــــت      
  

 برگــــي بــــود مــــا را نــــوال بــــرگ بــــي) 3
  

 مرگــــي بــــود مــــا را حــــلال مــــرگ بــــي  
  

ــدم جــان نمــي ) 4 ــد روي او هم ــه امي  شــود دل ب
  

 كنـد  مـي جان بـه هـواي كـوي او خـدمت تـن ن       
  

  ؟نيست» ترصيع«موازنه در كدام گزينه،  - 107

 مــــــا بــــــرون را ننگــــــريم و قــــــال را) 1
  

 مـــــــا درون را بنگـــــــريم و حـــــــال را    
  

ــت  ) 2 ــاك پايــ ــع، خــ ــه رفيــ ــرخ ار چــ  چــ
  

ــت       ــل راهــ ــزرگ طفــ ــه بــ ــل ار چــ  عقــ
  

ــد   ) 3 ــت برچننـــ ــي مرغكانـــ ــه باشـــ  دانـــ
  

 غنچـــــه باشـــــي كودكانـــــت بركننـــــد     
  

ــت    ) 4 ــا ز توسـ ــوا در مـ ــاييم و نـ ــو نـ ــا چـ  مـ
  

ــ   ــا ز توســـت مـ ــدا در مـ ــوهيم و صـ ــو كـ  ا چـ
  

 است؟ نرفتهبه كار » موازنه«در كدام بيت  - 108

 شـــمع را، هـــيچ نباشـــد فـــروغ دعـــوت بـــي) 1
  

 دوســت را، هــيچ نباشــد نظــام    مجلــس بــي   
  

ــود  ) 2 ــزل ب ــوام من ــاد آن كــه ســر كــوي ت ــاد ب  ي
  

ــود       ــل ب ــاك درت حاص ــني از خ ــده را روش  دي
  

ــود  ) 3 ــان شــ ــيد گريــ ــو خورشــ ــرز تــ  ز گــ
  

ــو    ــغ تـــ ــود  ز تيـــ ــان شـــ ــرام بريـــ  بهـــ
  

 نگـــري بخـــت آيينـــه نـــدارم كـــه در او مـــي) 4
  

 گـــذري خــاك بـــازار نيـــرزم كـــه بـــر او مـــي   
  

 ويژگي فكري سبك خراساني وجود دارد. …بيت گزينة  جز بهدر همة ابيات  - 109

 ــ) 1 ــل بين ــترن يزردگ ــر نس ــاده روي را ب  ، نه
  

ــار      ــل را در كن ــه زردگ ــي، گرفت ــترن بين  نس
  

 چــون علــم انــدر علــمراغ بــه بــاغ انــدرون، ) 2
  

 ارم انـدر ارم (بهشـت)   نباغ به راغ اندرون چو  
  

 مكـــن بـــد كـــه بينـــي بـــه فرجـــام بـــد ) 3
  

 ز بــــد گــــردد انــــدر جهــــان نــــام بــــد  
  

 ساية طـوبي و دلجـويي حـور و لـب حـوض     ) 4
  

 بـــه هـــواي ســـركوي تـــو برفـــت از يـــادم   
  

 ؟نداردقرابت معنايي » ور، ببخش كه دنيا و آخرت برديتوانگرا، چو دل و دست كامرانت هست / بخ«كدام بيت با مفهوم كلي بيت  - 110

ــارت ) 1 ــاه و مالســــت و زرع و تجــ  ورت جــ
  

ــوت     ــت خلـ ــا خدايسـ ــو دل بـ ــيني چـ  نشـ
  

ــلة رز را    ) 2 ــه فض ــن ك ــه درك ــال ب ــات م  زك
  

ــيش      ــو باغبــان بزنــد ب  تــر دهــد انگــور   چ
  

ــاب    ) 3 ــتگان دري ــلامت شكس ــار س ــه روزگ  ب
  

 كـــه جبـــر خـــاطر مســـكين بـــلا بگردانـــد  
  

 سائل از تو بـه زاري طلـب كنـد چيـزي     چو) 4
  

 بـــده وگرنـــه ســـتمگر بـــه زور بســـتاند      
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   )1( شناسيجامعه
  

  
  

  
  در كدام قسمت نمودار قرار دارد؟ ترتيب بهدر جامعة ما، » ساده زيستي«و » مادر و پدر به احترام«، »تبذير و اسراف«هر يك از موارد  - 111

  ) ب ـ ج ـ الف1
  ) ج ـ الف ـ ب 2
  ) ب ـ الف ـ ج3
 ـ ج ) الف ـ ب4

 كدام گزينه در ارتباط با عبارت زير، صحيح است؟ - 112
  »استقلال سياسي در ايران، پيش از انقلاب اسلامي يك آرمان بود كه با انقلاب اسلامي به يك واقعيت تبديل شد.«
 دارد. قرار واقعي قلمرو ديگري در اجتماعي جهان در و گيرد مي قرار قلمرو آرماني در اجتماعي جهان يك در اي ) پديده1
 ايـن  براساس نيز را هنجارها و نهادهاي خود اگر كنند و مي وارد خود آرماني قلمرو به را هاآن حقيقي، هاي ارزش و عقايد به عمل با مختلف ) جوامع2

  اند. نموده وارد قلمرو واقعي به را هاآن دهند، سامان ها ارزش و عقايد
 قلمـرو  در گرفتن قرار جهت از ولي اند؛ ثابت خود هرچند حقايق شود. بنابراين مي تغيير دستخوش جهان اجتماعي هر آرماني و واقعي ) حدود قلمرو3

  واقعي، تغييرپذيرند. و آرماني
 شود. تغيير مي دچار ها،آن گرايش و بينش مدار بر باطل و حق اما بچرخند، باطل يا حق بر مدار توانند نمي اجتماعي هاي ) جهان4

 هاي زير است؟پاسخ صحيح پرسش ترتيب بهكدام گزينه،  - 113
 كنند؟  اجتماعي را فراهم مي جهان واقعي به قلمرو هاآن ورود و ها آرمان بيشتر جامعه، از چه طريق زمينة تحقق هر فرهنگي ريزان ـ برنامه
  شود؟ اجتماعي چگونه شناخته مي جهان از لايه هر بودن باطل و ـ حق

  جامعه چيست؟آرماني  قلمرو و ها ـ منظور از آرمان
ها  به آن رسيدن خواهان اجتماعي جهان يك اعضاي مشتركي است كه هاي ارزش و اهداف وحي ـ مجموعه  و عقل بر مبتني ) تشويق و تنبيه ـ علوم 1

  هستند.
 را آن هـم  برخـي  و كننـد  مـي  عمـل  آن بـه  بيش و كم بسياري كه است اجتماعي جهان معيار لايه ـ نظام  همان با ) تعليم و تربيت ـ علم متناسب 2

  كنند.   مراعات نمي
  دانند.  مي لازم را هاآن رعايت كنند و مي عمل آن به مردم هايي است كه وحي ـ ارزش و عقل بر مبتني ) تعليم و تربيت ـ علوم3
 در جامعه است. خانواده اد،اقتص سياست، فرهنگ، موجود از وضعيت اجتماعي جهان اعضاي رلايه ـ تصو همان با متناسب ) تعليم و تربيت ـ علم4ِ

 كدام است؟» 79كشاورز صبور متولد دوم اسفند «در عبارت هاي هويتي  ويژگي - 114
  ) اجتماعي، ثابت، اكتسابي ـ انتسابي، فردي، متغير ـ اكتسابي، متغير، فردي1
  ) متغير، اجتماعي، انتسابي ـ اكتسابي، متغير، فردي ـ اجتماعي، متغير، اكتسابي2
  تماعي، متغير ـ اكتسابي، متغير، فردي ـ انتسابي، ثابت، فردياكتسابي، اج) 3
  ) اجتماعي، متغير، اكتسابي ـ انتسابي، ثابت، اجتماعي ـ فردي، ثابت، انتسابي4

 است؟ نادرستكدام گزينه در ارتباط با تعامل و تناسب ابعاد هويتي،  - 115
توانـد بـا هويـت دنيـوي جهـان       گار است و هويت اخلاقي و الهي انسان نيز نمي) هويت فرهنگي جهان سكولار با هويت رواني و اخلاقي معنوي ناساز1

  متجدد سازگاري داشته باشد.
هاي دنيـوي   ها و ارزش هاي رواني و اخلاقي سازگار است كه در ارتباط با آرمان جهاني خود با آن دسته از ويژگي ) جهان متجدد به تناسب رويكرد اين2

  شماري، قناعت و انضباط.يي، حيا، دم غنيمتآن شكل گيرند؛ مانند فردگرا
شود و انسـان حـق نـدارد تصـرفاتي را كـه مخـالف ارادة        عنوان موجودي زنده، آيت و نشانة خداوند محسوب مي در جهان معنوي اسلام، طبيعت به) 3

  حكيمانة الهي است در جهان طبيعت و بدن خود انجام دهد.
با نوع خاصي از هويت اخلاقي و رواني افراد سازگار اسـت و زمينـة پيـدايش و رشـد همـان هويـت را فـراهم        ) هر جهان اجتماعي بنا به هويت خود، 4

  كند. آورد و امكان پيدايش و رشد انواع ديگر را تضعيف مي مي

  اجتماعي زندگي
  هاي اجتماعي) (ارزيابي جهان

  هويت (هويت فردي و اجتماعي، بازتوليد هويت اجتماعي)
  81تا  51هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 با كدام بخش از جدول زير، مرتبط است؟ ترتيببههريك از موارد زير،  - 116
 اند. سخن گفته ها از خويشتن، ـ دربارة غفلت و فراموشي انسان

 ـ منزلت اجتماعي
 ـ نظريات متفاوت

  ـ اثر انگشت و رنگ پوست
  ) ب ـ د ـ الف ـ ج1
  ) ج ـ ب ـ د ـ الف2
  ) ج ـ الف ـ ب ـ د3
  ) ج ـ ب ـ الف ـ د4

  با نمودار مقابل، مرتبط است؟  ترتيببه كدام گزينه، - 117
هـاي جسـماني بـا كمـك قـواي روانـي        دهد. ـ برخي از بيماري  ) يك انسان باتقوا جهاني را تغيير مي1

  شوند. ـ در شرايط اقليمي متفاوت شيوة زندگي اجتماعي مردم متفاوت است. درمان مي
شود. ـ براي هر كاري كه نيت و ارادة آدمي در   ) جهان اجتماعي مانع شكوفايي برخي از اخلاقيات مي2

ها طبيعـت را تهديـد    ـ زندگي اجتماعي انسان  شود. انجام آن قوي باشد، بدن دچار ضعف و ناتواني نمي
  كند. مي
كنـد. ـ در    ها طبيعـت را تهديـد مـي    دهد. ـ زندگي اجتماعي انسان  ) يك انسان باتقوا جهاني را تغيير مي3

  شرايط اقليمي متفاوت، شيوة زندگي اجتماعي مردم، متفاوت است.
معة ايران، امت اسـلام و بلكـه جهـان امـروز     خميني (ره) با تقواي خود توانستند مسير تاريخ جا ) امام4

شـود. ـ    بشريت را دگرگون سازد. ـ ترشح بيش از اندازة غدة تيروئيد، موجب عصباني شدن انسـان مـي   
  شود. جهان اجتماعي مانع شكوفايي برخي از اخلاقيات مي

  …ي عنيكند؛  يم نيياو را تع ياجتماع تياز هو يپس از تولد هر فرد، بخش يجهان اجتماع - 118
تدريج با موقعيتش در جهان اجتماعي و حقـوق و تكـاليفي كـه برعهـده      آموزد و به زندگي در آن را مي وةفرد براي مشاركت در جهان اجتماعي، شي )1

  .شود دارد، آشنا مي
  .گيرد مي ر گرفته است، در نظرهايي متناسب با موقعيتي كه در آن قرا شناسد و براي او ويژگي عنوان يكي از اعضاي خود به رسميت مي فرد را به )2
  .كند كه در آن متولّد شده است، پيدا مي را بيند، جهاني هاي اساسي و ماندگاري كه در خانواده مي فرد با آموزش )3
  .ها، هويت اجتماعي خود را شكل دهد انسان بايد موقعيت خود را بشناسد، حقوق و تكاليف خود را ياد بگيرد و با عمل به آن )4

  كدام است؟ ترتيب بههر يك از سؤالات زير، پاسخ  - 119
  اي همراه است؟ عضويت در جهان اجتماعي همواره با چه پديده -
  است؟» پذيري جامعه«يك مثالي براي  كدام -
  شوند؟ هاي اجتماعي نمودار مي انتظارات جامعه از چه طريق در حقوق و تكاليف مربوط به نقش -
  آموزان ـ هويت اجتماعي افراد راي رسيدگي به مشكلات انضباطي دانشپذيري ـ دفترچة انضباطي ب ) جامعه1
  هاي زندگي ـ هنجارها ) كنترل اجتماعي ـ برنامة كودك براي آموزش مهارت2
  ها ) نظارت ـ سخنراني عالمان ديني در مجالس مذهبي ـ ارزش3
  ـ الگوهاي عمل هاي جهان اجتماعي ) اقناع ـ نوشتن كتاب در پاسخ به مخالفان عقايد و ارزش4

  كنندة كدام مفهوم است؟ بيان ترتيب بههاي زير،  هر يك از عبارت - 120
  .هاي رسمي و حكومتي است سازمان فةافراد جامعه است و در برخي موارد، وظي مةه دةدر مواردي، همگاني و به عه -
مانـد و دوام   هـاي اساسـي آن پايـدار مـي     رش تغييرات، ويژگـي رغم گذر زمان و پذي اي كه علي گونه به معناي انتقال از نسلي به نسل ديگر است به -

  .آورد مي
  .گيرد هايي كه براي پذيرش فرهنگ جامعه و انطباق افراد با انتظارات جامعه انجام مي مجموعه فعاليت -
  .گيرد هاي بيشتري قرار مي نداشته باشد، در معرض آسيب آنهاي مناسبي براي  هر جهان اجتماعي كه روش -
  پذيري ـ كنترل اجتماعي ـ اقناع شويق و تنبيه ـ جامعه) ت1
  پذيري ـ اقناع ) امر به معروف و نهي از منكر ـ بازتوليد هويت اجتماعي ـ جامعه2
  پذيري ـ كنترل اجتماعي پذيري ـ جامعه ) تشويق و تنبيه ـ جامعه3
  ي ـ كنترل اجتماعي) امر به معروف و نهي از منكر ـ بازتوليد هويت اجتماعي ـ كنترل اجتماع4

پيامبران و
  ب  الف هويت انتسابي ولياي الهيا

  د  ج
امكان خطا و 

اشتباه در 
شناخت هويت 

  وجود دارد.

دست آوردن آن هدر ب
توانيم  نقشي نداريم اما مي

با تلاش و كوشش خود 
  .ها را تغيير دهيم آن
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    )1عربي زبان قرآن (
  

  

  ʥِّ̒عʔʴاب ل الأنʦʱال ʥة (عॻّȁʙأو إلی الع ʥة مʸجʙʯّ۱۲۵ -  ۱۲۱ل(  
ا وَ  ﴿ - 121 ّy ʓُyمِʹʦنَ  رَأȐ لَ   ﴾: اللهُ  وَعʗََنَا ما هʘا الأحʚاب قالʦا الْ

  !ها را ديدند گفتند اين چيزي است كه خدا به ما وعده داد كه مؤمنان گروه) و زماني1
  !ها مؤمنان را ديدند گفتند اين همان چيزي است كه ما به خدا وعده داديم وهكه گر) و هنگامي2
  !) و مؤمنان وقتي به احزاب گفتند، آنان متوجه شدند كه اين چيزي نيست كه خدا به آن فرمان داده است3
  !) و چون احزاب، مؤمنان را ديده بودند گفتند خداوند اين را به ما وعده نداده است4

122 - » َʙَّها!ما تأثʗِ َɹ ʙهُ علی جَ ُɻ  »:تِ الʠॺََّةُ Ǻالʸاءِ لأنَّ لِلȊॺَِّ زʯȂَاً تʚʳَنهُ قʙُبَ ذَنʮَِها و تَʹ
) اردك آب را تحت تأثير قرار نداد، چرا كه اردك برخوردار از روغني است كه نزديك دمش انبـار شـده و روي بـدنش پخـش     1

  شود! مي
كنـد و بـر روي جسـمش     غني دارد كه آن را نزديك دم خود ذخيره مـي ) اردك تحت تأثير آب قرار نگرفت، زيرا كه اردك رو2

  كند! مي پخش
شود و روي تـن خـود آن را پخـش     ) اردك از آب تأثير نپذيرفت، چون كه اردك داراي روغني است كه كنار دمش ذخيره مي3

  كند! مي
 كند! كند و آن را روي بدنش پخش مي ) اردك با آب خيس نشد، زيرا كه اردك نزديك بال خود روغني دارد كه انبارش مي4

123 - »ʗَق  َّॺɾُ ʕَل ّɦ ـॻّاحَ مِـʥ أکhََـʙِ  و يِّ قائʸةِ الʙُّʯاثِ العالʸَ يةُ قابʦس فسُ ّɹ ـʘبُ ال ِɦ ɦِّ تُ مَʹـاȖʟِ إیـʙانَ و  تَ ـ َɻ ُعʤـةِ  هȂؤʙُِل ʙَِـف ɹَّ إلـی ال
 َʙَةِ الاُخȂّʙالأث ِʤعال َy  !»:Ȑ ال

سفر  بهكند و ايشان را  گردشگران را از بيشتر مناطق ايران جذب مي ) گنبد قابوس در ليست ميراث جهاني ثبت شده است و1
  كند! ديدن آثار تاريخي ديگر تشويق مي براي

سـفر   بـه هـا را   شوند و آن ) گنبد قابوس در ليست ميراث جهاني ثبت شده است و گردشگران از بيشتر مناطق ايران جذب مي2
  كند! ديدن آثار تاريخي ديگر تشويق مي براي

سـفر   بـه كند و ايشـان   اند و گردشگران را از بيشتر مناطق ايران جذب مي گنبد قابوس را در ليست ميراث جهاني ثبت كرده) 3
  شوند! ديدن آثار تاريخي ديگر تشويق مي براي

سـفر   بهها  كند و آن ) گنبد قابوس در ليست ميراث جهاني ثبت شده است و گردشگران را از مناطق زيادي از ايران جذب مي4
  شوند! ديدن آثار تاريخي ديگر تشويق مي براي

 »:هʹاک مَعالʤ أثȂّʙة خلاǺّة في بلʗنا إیʙان ʯʴǻُفادُ مʹها لʙِؤȂة جʸال آثارها و معʙفة ثقافʯها!« - 124
 شود! هايش استفاده مي مان ايران براي مشاهدة زيبايي اثرها و شناخت فرهنگاثرهاي تاريخي جذاّبي در سرزمين از ) آنجا1

  شود! ها براي ديدن آثار زيبايش و شناخت فرهنگش استفاده مي ثار باستاني جذاّبي در كشور ايران ما هست كه از آن) آ2
  شود! ها براي ديدن زيبايي آثارش و شناخت فرهنگش استفاده مي ) آثار تاريخي جذاّبي در كشورمان ايران وجود دارد كه از آن3
  گيرد! ران وجود دارد كه براي ديدن آثار زيبايش و شناخت فرهنگش مورد استفاده قرار مي) آثار باستاني جذاّبي در كشورمان اي4

  هِ هذا خَلقُ الل
  المَعَالِمُ الخَلاّبَةُ 

  6و  5هاي  درس
  70تا  47هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهالگويي به سؤاپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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ॻʲح: - 125 ʁَّ  عʥِّ̒ ال
  براي دوستم بيماري پوستي بود، پس در بيمارستان بستري شد! کان لǽʙʸقي مʛض جلȑّʙ فʛقʙ في الʺʨʱʶصف!:) 1

  بيند بدون اينكه سرش را حركت بدهد! در دو جهت ميپرست  آفتاب تȒʛ الȃʛʴاء في اتʳّاهʧِʽ دون أن یʛّʴʱک رأسها!:) 2

  برترين چيزي كه خداوند براي بندگان تقسيم كرده، عقل است! ما قʦʶ الله للॼɻاد شʯʽاً أفʹل مʧ العقل!:) 3

4 ( :!ʛʢʵال ʧاناتِ عʨʽʴال ʙّعॼرٌ یʚّʴتٌ مʨان صȃʛكند! ها صدايي هشداردهنده دارند كه حيوانات را از خطر دور مي كلاغللغ  

 ﴿یʗȂʙُ الله ʤȞُǺ الʙʴॻُ﴾؛ عʥّ̒ الʸʹاسʔ للʸفهʦم:  - 126
ʦ الله للॼɻاد شʯʽاً أفʹل مʧ العقل!) 2  إنّ الله لا ʴǽُّ̋لʻا ما لا ʡاقة لʻَا Ǽه!) 1 َʁ   ما ق

عȃʨات!) 3 ّy عȃʨات علی إǽʺانʻا ǼاǙّ ) 4  لا شکّ أنّ الॽʴاة مقʛونة Ǽال ّy    !لا تʱغلʖِّ ال

127 -  ʥّ̒أعʠʳال: 
1 ( ʧِم :ʖَّْنʚاتِ!الʛʷ َɹ ʨʽانُ لʛʢِدِ ال َɹ ʨʽانات و غالॼِاً ʛʴǽُِّکهُ ال َɹ   اعʹاءِ جʦِʶِ ال

َ̋ل في الॽّʶارة!) 2   الʗȄَّʜ: سائلٌ ɦʶǽَُفادُ مʻِهُ لॼʢِخِ الأʡعِʺةِ و أǽʹاً ɦʶǽَُع

3 (!ʦِʶʳو ال ʨِ rَّ لاعِ علی دَرَجةِ حʛَارةِ ال ِّʡلُها الّ̒اسُ للإ ِ̋ ʛʴِ̋ار: آلَةٌ ɦʶǽََع   ال

ابȘُ و هي ذو ॽʀʺةٍ ʛʽʲȟَةٍ!الʛɦُّاث: ) 4 ّʁ ʽلُ ال َr عȄʨʻَّةِ الʱّي وَرَثَها لʻا ال َ̋ ʨَ̋روثات الʺادǽّةِ و ال   ال

128 -  ȏʘّال ʙʮʳال ʥّ̒لفعʯʳǻ عهʦن: 
1 ( ّʛال!ʙّ ِr  امِ الإمʴِɦانات جُهʙُ الʢّلاّبِ أکʛَ̡ مʧِ قʰَل!في أǽّ ) 2  جُل الȑʚَّ تʷُاهʙِهُ مɦʳَُهʙِ مُ

3 ( ّॽʁǼ هǼ ُرʚّʴǽُ ٌتʨاب صʛة!لِلغǼنات في الغاʨَ̔ َɹ ʶُ̋لʦ مʧَ سَلʦَ الّ̒اسُ مʧِ یʙه و لʶانِه!) 4  ةَ ال   ال

فعʦلَ  - 129 َy  :لا مʦصʦفاً و لا مʷُافاً عʥّ̒ ال
1 (﴿Ȓو الأذ ِّʧ َ̋  ﴾لا تʢِॼُلʨا صʙََقاتکǼ ʦال

2 (ʖَلع َ̋ ُ̋هاجʦَِ في ال عʨ الفȘِȄʛَ ال ِrّ َ̫ عَ في مॼُاراةٍ بʧَʽَ الاسʱقلالِ و بʛسʨʰلʝِॽ مُ rَّ  ! شَ

ʳيّ في غʛُفَةِ نʨَمِها) 3 َʁ َ̒ف َhنُ الʨّي اللʱاب أُخʸاع ȏَ َّʙَه   ! 

لٌ مقʨʰلٌ ) 4 َ̋ عَلʦُِّ اِحʛَِɦم الأخ الأکʛَʰ لأنَّ الإحʛʱامَ لأِعʹاءِ الأُسʛَةِ عَ ُ̋   !قالَ ال

130 - ʸلȝ ʥّ̒ة« ةعȁة:» دؤوȁʦʶʹم 
  دؤوȃة جʙّاً! يکادت هʚه الʗʻʰ تفʨز في الʺॼاراة و ه) 1

2 ( ّr   عʨا لاॼɺة دؤوȃة تʶعی للفʨز!جʺॽع الʺʱفʛّجʧʽ ش

  إنّ هʚه رȄاضॽّة دؤوȃة عʜمʗ علی ʖʶȟ الʳائʜة الʚهॽّʰة!) 3

4 ( ّʙة الʙʹʻʺة الʛة لکॽّهائʻاراة الॼʺح في الʳʻة!إنّʺا تȃؤو  
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   منطق
  

  

  

 يك از قضاياي زير نسبت تناقض و تضاد دارد؟ ترتيب با كدام به» هر ايراني مسلمان است«قضية  - 131

 ها ايراني نيستند. ) هيچ مسلماني ايراني نيست. ـ بعضي مسلمان2  يراني نيستند. ـ هيچ مسلماني ايراني نيست.ها ا ) بعضي مسلمان1

 ها مسلمان نيستند. ) هيچ ايراني مسلمان نيست. ـ بعضي ايراني4  ها مسلمان نيستند. ـ هيچ ايراني مسلمان نيست. ) بعضي ايراني3

 ترتيب متضاد و متناقض آن از نظر صدق و كذب چگونه است؟ به» هر الف ب است«با توجه به صدق قضية  - 132

  ) صادق ـ كاذب4  ) صادق ـ صادق3  ) كاذب ـ صادق2  ) كاذب ـ كاذب1

   شود؟ يك از اقسام تقابل يا عكس يافت مي در بين قضاياي زير كدام - 133

 الف) هر فلزي رسانا است.

  ب) بعضي رساناها فلز نيستند.

  پ) بعضي فلزها رسانا هستند.

  ) تناقض 4  ) تضاد3  ) تداخل2  عكس مستوي )1

 صادق است. موارد عكس يك قضيه، …آيد و در  مي دست به …عكس يك قضيه با  - 134

 ) تغيير كم و كيف ـ بعضي  2  جا كردن موضوع و محمول ـ همة ) جابه1

  جا كردن موضوع و محمول ـ بعضي  ) جابه4  داشتن كيف ـ همة ) تغيير كم و ثابت نگه3

 شود؟ ه مغالطة ايهام انعكاس ديده ميدر كدام گزين - 135

  بعضي جامدها فلزند. ←) بعضي فلزها جامدند. 1

  ها انسان هستند. برخي داراي جسم ←) هر انساني داراي جسم است. 2

  بعضي درختان گياه نيستند. ←) بعضي گياهان درخت نيستند. 3

  هيچ پستانداري كلاغ نيست. ←) هيچ كلاغي پستاندار نيست. 4

  قضية حملي و قياس اقتراني
  (احكام قضايا، قياس اقتراني)

  82تا  62هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 اقتراني چند حالت دارد و استدلال زير شكل چندم قياس اقتراني است؟ يك قياس - 136

 »ها اهلي هستند. هر چهارپايي حيوان است، بعضي چهارپايان اهلي هستند؛ پس بعضي حيوان«

  ) چهار حالت ـ شكل دوم4  ) سه حالت ـ شكل دوم3  ) چهار حالت ـ شكل سوم2  ) سه حالت ـ شكل سوم1

 اي است؟ ه مغالطهاستدلال زير، محكوم به چ - 137

 »دوست خواهرم فيروزه است، فيروزه سنگي قيمتي است، پس دوست خواهرم سنگي قيمتي است.«

  ) ايهام انعكاس2    ) توسل به معناي ظاهري1

  ) عدم تكرار حد وسط4    زده ) تعميم شتاب3

: مشخص كنيد شـكل چنـدم   » نوشيدني هستند ها ها مسكر هستند، پس بعضي حرام هر مسكري حرام است، بعضي نوشيدني«در رابطه با قياس  - 138 اولاً

: دامنة مصاديق نتيجه را مشخص نماييد.  است؛ ثانياً

 ) چهارم ـ موضوع: منفي، محمول: منفي2  ) اول ـ موضوع: مثبت، محمول: مثبت1

  ) چهارم ـ موضوع: منفي، محمول: مثبت4  ) اول ـ موضوع: مثبت، محمول: منفي3

 …است؛ زيرا  …قياس زير  - 139

 »چ ب الف نيست، بعضي ب ج نيست؛ بعضي الف ج نيستهي«

  ) نامعتبر ـ هر دو مقدمة آن سالبه است.2  ) معتبر ـ داراي همة شرايط قياس معتبر است.1

  ) نامعتبر ـ علامت موضوع نتيجه مثبت ولي در مقدمه منفي است.4  ) معتبر ـ علامت موضوع نتيجه در نتيجه و مقدمه يكسان است.3

 تبر است؟كدام قياس مع - 140

 ها چيني نيستند. ها چيني نيستند، پس بعضي ايراني ) هر ايراني آسيايي است، بعضي آسيايي1

  ها غيرناطق نيستند. ها شاعر نيستند، هيچ غيرناطقي شاعر نيست، پس بعضي انسان ) بعضي انسان2

  .ها جسم نيستند ها سنگ هستند، بعضي قيمتي ها قيمتي نيستند، بعضي جسم ) بعضي سنگ3

  ها آهو نيستند. ها خونگرم نيستند، هر آهويي خونگرم است، بعضي حيوان ) بعضي حيوان4
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  ))دوازدهـمدوازدهـم((  14014011ماه ماه   مـردادمـرداد  2828آزمون آزمون 
 

  
  
  
  

  
  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4750 5500 6250 7000

    1  2  4  6  رياضي و آمار

   2 3 5 7  عربي زبان قرآن

    2  4  5  7  علوم و فنون ادبي

    2  4  6  7  فلسفه

  

  شمارنده: نام و نام خانوادگي:

 دقيقه 50ويي: گ دت پاسخم 50تعداد سؤال: 
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،ي علوم انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايش
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  150  141  10  )3رياضي و آمار (  1
25  

  160  151  10  »آشنا«هاي  سؤال -)3رياضي و آمار (  2

  10  170  161  10  )3علوم و فنون ادبي (  3

  180  171 10  )3عربي زبان قرآن (  4
15  

  190  181  10  ة دوازدهمفـفلس  5

 

غ�رمشترك دفترچمۀ

 به 
گاه

ن
ده

آين
 

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
 گروه آزمايشي دوازدهم انسانيگروه آزمايشي دوازدهم انساني
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 محل انجام محاسبات

A B C

 

  
  توان ساخت؟  بدون تكرار ارقام مي 310چند عدد سه رقمي بزرگتر از  7و  5، 3، 1، 0با استفاده از ارقام  - 141

1 (30   2 (28   3 (40   4 (32   
هاي شكل زير را رنگ كنيم. اين كار به چند حالت ممكن است به شرطي كه حتماً از هر  خواهيم با استفاده از سه رنگ سبز و قرمز و سفيد، خانه مي - 142

  ؟ نباشندرنگ  هاي مجاور هم سه رنگ استفاده كنيم و خانه
1 (36     2 (42   
3 (48     4 (54   

  ؟ نگيرندطوري كه هيچ دو كتاب فيزيكي كنار هم قرار  توان كنار هم قرار داد به كتاب زيست را به چند طريق مي 5كتاب فيزيك و  3كتاب رياضي،  4 - 143
1 (!×10 12   2 (!12   3 (!×10 72   4 (! ! !× ×5 3 4   

  ؟ نباشددار  طوري كه حرف اول آن نقطه توان نوشت به حرفي و بدون تكرار حروف مي 5چند كلمة » شهربازي«با حروف كلمة  - 144
1 (1080   2 (2160   3 (1440   4 (1680   

,P(nاز تساوي  - 145 ) P( n, )+ =2 2 98 2   كدام است؟  n، مقدار 2
1 (10   2 (9   3 (8   4 (7   

ها وجود   نفر انتخاب كرد كه دقيقاً يك زوج بين آن 12نفر از بين اين  5توان  كنند. به چند طريق مي زوج (زن و شوهر) زندگي مي 6در يك آپارتمان  - 146
 داشته باشد؟ 

1( 240   2 (480   3 (360   4 (540   
عبور  Bصورت تصادفي انتخاب كنيم، چقدر احتمال دارد از شهر  را به ي ممكنبرويم. اگر يكي از مسيرها Cبه  Aخواهيم از شهر  در شكل زير مي - 147

  هستند.) طرفه ها يك (تمام راه كنيم؟

1( 2
3   2 (1

2   

3 (1
4   4 (5

6   

  اي از متمم اين پيشامد است؟  گيريم. كدام گزينه، زير مجموعه را در نظر مي» رو شدن عدد اول«در پرتاب يك تاس، پيشامد  - 148
   3) رو شدن عدد كوچكتر از 2     3و شدن عدد بزرگتر از ) ر1
  ) رو شدن عددي كه نه اول باشد نه مركب4    ) رو شدن عدد زوج3

 15م. احتمال اينكه عدد ساخته شده بر اي ها عددي سه رقمي ساخته نوشته شده است. با سه تا از اين كارت 5تا  1كارت مختلف اعداد طبيعي  5روي  - 149
  پذير باشد، كدام است؟  بخش

1 (1
12   2 (1

10   3 (2
15   4 (1

15   
  ، توان دوم يك عدد طبيعي است؟ اندازيم. با كدام احتمال، حاصل ضرب دو عدد رو شده دو تاس را با هم مي - 150

1 (2
9   2 (3

5   3 (1
6   4 (1

3  

  آمار و احتمال)3رياضي و آمار (
  : احتمال2: شمارش، درس 1درس 

  24تا  1هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

  
  
خواهيم يك شهر را براي مسافرت انتخاب كنيم. به چند  ب ايران ميشهر كوهستاني غر 3شهر كويري و  2شهر شمالي حاشية درياي خزر،  5از بين   - 151

 توان مقصد سفر را مشخص كرد؟ طريق مي
1 (3   2 (10   3 (11   4 (30  

,با ارقام  - 152 , , ,7 5 3 1   توان ساخت؟ چند عدد سه رقمي مضرب پنج بدون تكرار ارقام مي 0
1 (8  2 (21  3 (24  4 (26 

n)اگر  - 153 )!
(n )!

− =
+

1 1
1 n)باشد،  6 )!+     است؟ كدام 2

1( 6  2 (24  3( 120  4( 720  
نيـز   dو  fهمـواره كنـار هـم و حـروف      aو  c ،bطوري كه حروف  وجود دارد به aو  f ،e ،d ،c ،bحرفي از حروف  6چند جايگشت  - 154

   همواره كنار هم باشند؟
1 (72  2 (36  3 (12  4 (6  

 عضو باشد؟ 3داد عضوهاي آن حداقل عضوي چند زيرمجموعه دارد كه تع 10يك مجموعة  - 155

1 ( 
 
 

10
3  2 ( 

−  
 

10 102 3  3 (968  4 (969  

 mفرزنـدي را بـا    5و تعداد اعضاي فضاي نمونة تركيب جنسيت خانوادة  kفرزندي را با  3اگر تعداد اعضاي فضاي نمونة تركيب جنسيت خانوادة  - 156
mنشان دهيم  k−  (جنسيت: دختر ـ پسر) كدام است؟  

1 (24   2 (22   3 (20   4 (18   
 Bرخ دهد ولي  Cيا  Aكه  ل آمدن باشد، پيشامد آنپيشامد او Cآمدن و  3پيشامد مضرب  Bپيشامد زوج آمدن و  Aاگر  ،در پرتاب يك تاس - 157

 رخ ندهد، چند عضو دارد؟

1 (2   2 (3   3 (4   4 (5   
كشيم. از بين بقيه به تصادف يك  هاي زوج را كنار مي دو كارت با شماره ،ها نوشته شده است بر روي آن 20تا  1يكسان كه اعداد  كارت 20از بين  - 158

 آوريم. با كدام احتمال عدد اين كارت زوج است؟ كارت بيرون مي

1( 4
9  2( 1

2  3( 5
9  4 (7

18  

 شده، از يك رنگ هستند؟ هاي خارج كنيم. با كدام احتمال مهره مهره از ظرف خارج مي 2مهرة سياه است. به تصادف  3مهرة سفيد و  4در ظرفي  - 159

1 (5
14   2 (3

7   3 (4
7   4 (9

14  

,هاي قطاع برابر به شماره 4دار به  هر يك از دو صفحة عقربه - 160 , ,4 3 2 ها  كه عقربه چرخانيم. احتمال اين اند. عقربة مربوط به هر صفحه را مي تقسيم شده 1
 كدام است؟شماره متوقف شوند  در نواحي هم

1 (1
8  2 (1

4  3 (3
8  4 (1

2  

  آمار و احتمال»آشنا« هاي سؤال –) 3رياضي و آمار (
  : احتمال2: شمارش، درس 1درس 
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  ؟است نادرستزير  عباراتچند مورد از  - 161

  هاي قبل از مشروطه بود.  الف) تحقيقات ادبي و تاريخي از عوامل رشد آگاهي و تحول انديشة ايرانيان در سال

  وآمد ايرانيان به اروپا رواج يافت. تشاه با رف رود كه در دورة ناصرالدين نويسي نوع ادبي جديدي در ايران به شمار مي ب) نمايشنامه

  اثر ميرزاحبيب اصفهاني از معدود آثار دربارة تاريخ مشروطه است كه در اين دوره نوشته شده است.  » تاريخ بيداري ايرانيان«ج) 

  ة بيداري هستند. پيرايگي زبان نثر در دور ها در كنار رواج ترجمه و ادبيات داستاني، برخي از عوامل بي د) تغيير مخاطب نوشته

توان به مجلة بهار  ها مي ترين آن كردند كه از مهم ها منتشر مي هاي اول مشروطه، بيشتر نويسندگان مطالب خود را در قالب مقاله در مجله هـ) در سال

  شد، اشاره كرد. يمكه توسط پدر پروين اعتصامي منتشر 

  ) چهار4  ) سه  3  ) دو  2  ) يك  1

 است؟  »فرخي، عارف و صبا«ترتيب مربوط به  ها به ينهعبارت مذكور در كدام گز - 162

  الف) زبان ساده و طنزآميز در كنار محتواي مبارزه با استبداد و عشق به وطن خصيصة بارز اشعار او بود.  

  شود.  هايي منظوم پديد آورد كه در نوع خود ابتكاري محسوب مي ب) از شعرهاي غربي ترجمه

 خواهي برانگيخت.  هاي ميهني بود كه مردم را به آزادي ترانهها و  ج) عرصة هنر وي تصنيف

  ترين شاعر دورة بازگشت ادبي است كه در مثنوي، قصيده و غزل دست داشت. د) شاخص

  خواهي به زندان افتاد و در نهايت هم جانش را در اين راه فدا كرد. هـ) نمايندة مجلس بود، به سبب آزادي

 د   –ج  –) ب 4  ب  -هـ  -) د 3  د   -ج  -) هـ 2  ج –الف  -) هـ 1

 هنر فروغي بسطامي در چيست و سرمشق كار او چه كساني هستند؟ - 163

  سرايي ـ شاعران سبك خراساني ) قصيده2  سرايي ـ شاعران سبك عراقي ) قصيده1

  سرايي ـ شاعران سبك خراساني ) غزل4    سرايي ـ شاعران سبك عراقي ) غزل3

 يخ ادبيات صحيح است؟عبارت كدام گزينه از لحاظ تار - 164

  اب نشاط انجمني ادبي با نام خودش تأسيس كرد.هتشكيل انجمن ادبي خاقان، عبدالو ) قبل از1

  ) فقر فرهنگي حاكم بر جامعه به موازات توجه بيشتر شاعران به محتوا، دليل پيروي از اسلوب گذشتگان در عهد بازگشت بود.2

  ولي تغيير و دگرگوني در شعر براي گنجاندن مسائل تازه لزومي نداشت. ،اد قرار گرفت) در دورة بيداري شعر بازگشت مورد انتق3

  به چاپ رسيده است.» گلشن صبا«) مجموعه آثار منظوم و منثور صباي كاشاني با عنوان 4

 وزن كدام بيت متفاوت است؟ - 165

 شبي بـه مردمـك چشـم، طعنـه زد مژگـان     ) 1
  

 ســبب از بهــر خلــق كوشــيدنكــه چنــد بــي 
  

 راد دل ز كـه پرسـم؟ كـه نيسـت دلـداري     م) 2
  

 كــــه جلــــوة نظــــر و شــــيوة كــــرم دارد 
  

 كني به حـال ضـعيفان  شنيدمت كه نظر مي) 3
  

 تبم گرفـت و دلـم خـوش بـه انتظـار عيـادت       
  

 فرو شكن تـو مـرا پشـت و زلـف بـر مشـكن      ) 4
  

 بــزن تيــغ دلــم را بــه تيــغ غمــزه مــزن       
  

  هاي دوازدهم و سيزدهم ادبيات قرن تاريخ )3علوم و فنون ادبي (
  هاي آوايي ناهمسان پايه

  28تا  10هاي  صفحه
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 است؟مدهآ» نادرست«وزن مقابل كدام مصراع در مقابل آن  - 166

  لنة عرش: مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعَ) نداي هاتف غيبي ز چار گوش1

  ) مي تا خط ازرقِ قدح كش: مفعول مفاعلن فعولن2

  ) در حلقة اين شكستگان گرديد: مفعول مفاعلن مفاعيلن3

  تر: مفعول مفاعيل مفاعيل فعولنتو هست تازه آفتاب، عبهر از) 4

 ؟نيستوزن كدام بيت همسان  - 167

 كركن امروز يك تنهاي كوچـك مثـل مـن   ف) 1
  

 رفت و گم شد در سكوت خشك تنهايي بـزرگ   
  

 آن روزهــــا كــــه عاشــــق مــــن بــــودي) 2
  

قلبــــت پــــر از خيانــــت و نفــــرين بــــود    
  

 هــايم چشــم بگــذار و تماشــا كــن  بــر زخــم) 3
  

 از ايــن دريچــه جــار و جنجــال درونــم را      
  

 عجم را غرق در فقر و خرافات و دروغ و وهم) 4
  

 بيـنم ب را دسـت در دسـتان اسـتكبار مـي    عر  
  

 ؟نداردبندي هجايي دوگانه را كدام بيت، قابليت دسته - 168

 ســـت گرفتـــار در غمـــانا تنهـــا دل مـــن) 1
  

 سـت ا يا خود در اين زمانـه دل شـادمان كـم     
  

 من خود نه بر آنم كـه تـويي كعبـة مقصـود    ) 2
  

 سـت ا هركس كه بود عاشق روي تـو بـر ايـن     
  

 هرچـــه هســـت اســـتبخـــش اي هســـتي) 3
  

ــي   ــته كـــس بـ ــتي نرسـ ــو ز نيسـ ــتا تـ  سـ
  

ــت   ) 4 ــور جمالـ ــيش نـ ــيد پـ ــو خورشـ  پرتـ
  

ــم    ــاووس ه ــر ط ــراب در ب ــرّ غ ــو پ ــتا چ  س
  

 ؟وزن بيت زير كدام است - 169

ــواهي « ــپر كــــن ار خــ  وز عقــــل يكــــي ســ
 

ــذارد      ــويش نگـ ــغ خـ ــه تيـ ــر بـ ــت دهـ  »كـ
 

  ) مفعول مفاعلن مفاعيلن فع2    ) مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن1

  ) مفعول مفاعلن مفاعيلن  4    ل فاعلات مفاعيلن) مفعو3

 است؟ » ام كه مپرسدرد عشقي كشيده«وزن مصراع كدام بيت هم - 170

ــلاه   ) 1 ــر از ازل دارم ك ــت بلافخ ــر هم ــر س  ب
  

ــد        ــي از اب ــلا بغ ــت ب ــن عزل ــر ت ــا دارمب  قب
  

ــه دو رخســار زعفرانــي مــن ) 2  بــه مــن نگــر ب
  

ــه ع     ــه گون ــه گون ــلاب ــن ام ــاني م  ت آن جه
  

 پــــــرده از در و ديــــــوارييــــــار بــــــ) 3
  

ــار     ــي الابصــ ــا اولــ ــت يــ ــي اســ  در تجلـّـ
  

 رب ايــن آتــش كــه بــر جــان مــن اســت يــا) 4
  

ــر خليــل     ســرد كــن زان ســان كــه كــردي ب
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 )3( زبان قرآن،عربي
 

  

  
  
  

 ) ةॻّȁʙأو إلی الع ʥة مʸجʙʯّاب للʦʱالأصحّ و الأدقّ في ال ʥِّ̒۱۷۵ - ۱۷۱ع(  

171 - ﴿ َʥʻقʯُّy  :﴾ذلʣ الکʯابُ لا رॻɼ ʔَȂه هȐًʗُ لل
  !كتابي است كه كسي در آن شكيّ ندارد، هدايتي براي پرهيزگاران است آن) 1

 !در آن كتاب هيچ شك و ترديدي وجود ندارد براي كساني كه پرهيزگارند) 2

 !آن كتاب هيچ شكيّ در آن نيست، هدايتي براي پرهيزگاران است) 3

  !آن كتاب بدون شك براي افراد پرهيزگار، ماية هدايت است) 4

ʦʸʲَyدة!إنّ هʓلا« - 172  :  »ء الّ́اس ǻَفʙʳʯونَ Ǻأنّهʯʸǻ ʤلکʦنَ إرادة قȂّʦة للॻʲاة وهʘه مʥ صفاتهʤ ال
 اي قوي براي زندگي دارند و اين از صفات پسنديدة ايشان است! كنند به اين كه اراده همانا اين مردم افتخار مي) 1

 هاي نيكوي آنان است! است و اين جزو صفت شان در زندگي قوي كنند كه اراده قطعاً اين مردم به اين افتخار مي) 2

 هاست! هاي پسنديدة اين كردند به اين كه صاحب ارادة نيرومندي هستند و اين از ويژگي همانا اين ملتّ افتخار مي) 3

  اند و چنين صفتي شايسته است! قطعاً اينان مردمي هستند كه افتخارشان آن است كه مالك عزمي قوي براي زندگي) 4

  »:الفاخʙِ جَهلاً Ǻالʔʴّ́ / إنʸّا الّ́اسُ لاُمّ و لأبٍ! أیُّها« - 173
  كني، مردم تنها يك مادر و پدر دارند! ) اي ناداني كه به اصل و نسب افتخار مي1
  فروشي، مردم فقط از يك مادر و پدرند! ) اي كه از ناداني به اصل و نسب فخر مي2
  قطعاً مردم از يك مادر و پدرند! خاطر ناداني مفتخر به اصل و نسب هستي، ) اي كه به3
  ) اي فخرفروش نادان به اصل و نسب، فقط مردم از يك مادر و يك پدر هستند!4

ॻʲح:  - 174 ّʁ  عʥّ̒ ال

 دين هيچ اجباري ندارد! :﴾ إکʛاهَ في الʙیʧ﴿ لا  )1

  رند!مي اند و حتيّ نمي اي دوستان! اهل علم زنده أیّها الأصʙقاء! أهلُ العلʦ أحॽاء و إن ماتʨا!:) 2

3 (:!ȑلادǼ نʙُع مॽʺج ʙي اُشاهʻّكاش من بتوانم همة شهرهاي كشورم را ببينم! لعل  

َ̋لاʝǼ عازمٌ علی بॽَع الॼʹائع!:) 4   فروش مصمم به فروش كالاهاست! گويا لباس کأنّ Ǽائِع ال

ॻʲح:»خوريد، غذا ندهيد! فقيران را از آنچه نمي« - 175 ّʁ   ؛ عʥّ̒ ال

1 ( ʨا تأکلʺǼ اءʛا الفقʨʺعʢُنَ!) 2   نَ!لا تʨا لا تأکل ّ̋   لا تʢُعʺʨن الفقʛاء م

ا لا تأکلʨنَ!) 3 ّ̋ ا لا تأکلʨا!) 4    لا تʢُعʺʨا الʺʶاکʧʽ م ّ̋   لا تʢُعʺʨا الʺʶاکʧʽ م

 من الأشعارِ المنسوبةِ إلي الإمامِ علي (ع)
، لا الناّفية للجنس، الحروف المشبهة بالفعلمعاني متن درس، 

 تمارين
  11تا  1هاي  صفحه

دقيقه10وقت پيشنهادي:
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yُعادل في الʸفهʦم:  - 176 ʹه!«عʥّ̒ ال ِɹʲǻُ ئ ماʙِلّ امȝ ُةʸॻɾ«  

  ) فرزند خصال خويشتن باش!2   ) كار نيكو كردن از پر كردن است!1

  ) همه راستي جوي و فرزانگي!4   سخن صواب است!) كم گفتن هر 3

ॻʲح للفʙاغ:  ʥّ̒ ع - 177 ّʁ   »قʤٌʴِ قȏʦ و صُلʔٌ مʥ جʤʴ الانʴان أو الʦʻʲان!« . . . . . ال

1( ʦʴّ2  الل (ʦʤَ3  الع (ʖʸَم) 4  العʙّال  

  عʥِّ̒ ما نʙجʦ وقʦعه: - 178

  ﴾ و لا ʜُʴǽنʥْ قʨلهʦ إنّ العʜّة ĺ جَʺॽعاً ﴿ ) 1

2 (ʻنʨمʛʱʴǽَ ʧʽاکʶلاء مʕه!ʦهʙي اُساعʻّي لأن  

  لعلّ الإنʶان یʛȟʚ یʨم الॽʁامة في ȟلّ لʤʴة مʧ لʤʴاته!) 3

ʨق!) 4 ّʁ ȑʛʱʷُ̋ مʛʱدّد في شʛاء الॼʹائع الأجॽّʰʻة في ال   کأنَّ ال

  Ǻالفعل: حʦل الʙʲوف الʮّʵʸهة الʠʳأ ʥّ̒ ع - 179

hّ̔ ) 2  لا تغʹʖ لأنَّ الغʹʳǽ ʖلʖ لʥ الʺʷاکل!) 1 ʶُ̋لʺʧʽ یʱʻفعʨن مʧ مُعʜʳة ن   ʻا القʛُآن الکʦȄʛَ!لʗَʽ ال

ل! ȟأنَّ حافلة الʺʙرسة لʦ تأتِ حɦّی الآن!) 3 rَّ    ʧّʤǽ الʳاهل إنَّه علی الȘّʴ في ȟلّ الاُمʨر!) 4  لا تʱع

 :الّ́اॻɼة للʛʹʱ» لا« ʥّ̒ ع - 180

   قال الʴارس: لا، الॼاب سʨȠॽن مفʨʱحاً!) 2    لا أملʥ لʻفʶي نفعاً و لا ضʛّاً! )1

Șʺُɹ هʨ الإصʛار علی ما لا یʻفع!) 4    فʹʽلة معه!لʖْʻʱʳʻ عʧ الʳʺال الȑʚّ لا ) 3   أکʛʰ ال
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ازدهمة دوفلسف   
  

  
  
  

  ؟شود ها را بشناسد، در بيان منطق و فلسفه چه ناميده مي هاي مخصوص به هر موجود و وجه تمايز آن خواهد ويژگي اينكه انسان مي - 181

  ذاتيات يك شيء) 2    هستي يك شيء) 1

  نبودن رترجيح دادن بودن ب) 4    موجود بودن يك شيء) 3

  سينا در بيان مغايرت وجود و ماهيت، راه كدام فيلسوف اسلامي را ادامه داد؟ وجه اختصاصي موجودات، كدام است و ابن - 182

  ماهيت ـ فارابي) 4  فارابيـ  وجود) 3  ابن رشدـ  ماهيت) 2  وجود ـ ابن رشد) 1

 ؟هاي زير صحيح است چند مورد از گزاره - 183

  ها هنوز چندان براي ما روشن نيست. آن» چيستي«شان خبر داريم اما  »ستيه«الف) برخي امور وجود دارند كه از 

  ي از آن است.ئيا جز» ماهيت«عين مفهوم » وجود«ب) مفهوم 

  ها برقرار نيست. ها با مفهوم وجود مغاير است و رابطة ذاتي ميان آن عنوان يكي از چيستي به» انسان«ج) مفهوم 

  سه) 4  دو) 3  يك) 2  صفر) 1

  ؟شود حمل كنيم، نيازمند دليل هستيم و از چه طريقي اين دليل شناسايي مي» انسان«نكه كدام مفهوم را بر مفهوم براي اي - 184

  وجود ـ حس و تجربه يا عقل محض) 2    وجود ـ شهود قلبي و اشراق) 1

  متفكر ـ شهود قلبي و اشراق) 4  متفكر ـ حس و تجربه يا عقل محض) 3

وگوهاي فراواني در آنجا، به تلاش كدام فيلسوف صورت پذيرفت و او اين نظريـه را   سازي گفت در اروپا و زمينهگسترش اصل مغايرت وجود و ماهيت  - 185

  ؟پاية كدام برهان خود قرار داد

  ناس ـ امكان و وجوبيتوماس آكوئ) 2    ناس ـ خداشناسييتوماس آكوئ) 1

  سينا ـ خداشناسي ابن) 4    امكان و وجوبـ  سينا ابن) 3

  ستي و چيستي، جهان ممكناته
 2و  1هاي  درس
  12تا  1هاي  صفحه

دقيقه10وقت پيشنهادي:
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؟ول قضاياي زير بر موضوع خود، نيازمند دليل استحماز م حمل چند مورد - 186

الف) انسان، حيوان است.

ب) انسان شير است.

ج) انسان ناطق است.

ضلعي است. د) مثلث سه

چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

باشد. مي …موضوع خود است، پس براي آن موضوع،  …، از آنجا كه محمول قضيه، »ضلعي است مثلث، شكلي سه«در قضية  - 187

ضروري ـ ذاتي) 4  ضروريـ  عرضي) 3  ممكني ـ ذات) 2  ممكنـ  عرضي) 1

؟اي ميان موضوع و محمول برقرار است در هر يك از قضاياي زير، چه رابطه - 188

مجموع دو ضلع مثلث، بزرگ تر از ضلع سوم است. ـ

ارتفاع و ميانه در مثلث يكي است. ـ

مجموع زواياي مثلث برابر با سه قائمه است .ـ

امتناعي  وجوبي ـ امكاني ـ) 2    امكاني ـ وجوبي ـ امتناعي) 1

وجوبي ـ امتناعي ـ امكاني) 4    امكاني ـ امتناعي ـ وجوبي) 3

ن ترازو كدام موجـود رايكفة آن در حالت تعادل قرار دارند و اين دو كفه همان بودن يا نبودن باشد، ا مقام تشبيه، ترازويي تصور كنيم كه دو اگر در - 189

؟دهد شان مين

الوجود ممتنع) 2    الوجود بالذّات واجب) 1

الوجود بالغير واجب) 4    الوجود ممكن) 3

. …واسطة هستند، اما به …اشيايي كه موجودند،   در حال حاضر، همة - 190

هايشان الوجود ـ علت ممكن) 2    الوجود ـ خودشان واجب) 1

انالوجود ـ خودش ممكن) 4    هايشان الوجود ـ علت واجب  )3
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  امهامهــپاسخنپاسخن
  انسـانـيانسـانـيدوازدهم دوازدهم 

  

  14011401  مـردادمـرداد  2828

  

 )(وपف عام ਇی لਖی آड़وز਍ی قلمඅඏیاد ع 
  021- 6463چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

  

  
  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید
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  آزمون آورندگان پديد   
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

 

  نام طراحان  نام درس

  و آمار رياضي

 ،آبـادي  نگنـه قاسـم  جـواد ز  ،سـجاد داوطلـب   ،مهرداد خـاجي محمد حميدي،  ،زاده طبري محمدمهدي حسن ،حامد چوقادي، محمد بحيرايي علي ارجمند،

 نظـم،  رحـيم مشـتاق   ،پـور  سـيدمهدي علـوي   ،عليرضا عبـدي  ،پور سرابي علي غلام ،نسترن صمدي ،نوشين شريعتي ،كيانوش شهرياري ،حميدرضا سجودي

      مهدي نصراللهي ،وهاب نادريميلاد منصوري، 

  امع كنكور انسانياي رياضي ج برگزيده از كتاب آبي پيمانه  »آشنا«هاي  سؤال - )3(و آمار رياضي 

  مهدي ضياييفاطمه صفري، فاطمه حياتي، سارا شريفي، نسرين جعفري،   اقتصاد

  زاده حسينعلي موسي ،ياسين مهديان ،مجتبي فرهادي ،نژاد فرهاد علي ،سيدعليرضا علويان، پور عزيز الياسيسيدعليرضا احمدي،   علوم و فنون ادبي

  اي علوم و فنون ادبي جامع كنكور انساني برگزيده از كتاب آبي پيمانه  »آشنا«هاي  سؤال - )1علوم و فنون ادبي (

  زبان قرآنعربي 
 ،سـيدمحمدعلي مرتضـوي  زاده،  پور، كاظم غلامي، مرتضي كاظم شيرودي، علـي محسـن   بين، اسماعيل علي محمد جهان، نويد امساكي درويشعلي ابراهيمي،

  پيروز وجان   سيده محيا مؤمني،

  عليرضا حيدري، فاطمه صفريتا بيدقي، آزي  شناسي جامعه

  ، حسن صدريكيميا طهماسبي بقا، محمد رضايينيما جواهري،   منطق ه و فلسف

  اي فلسفه و منطق جامع كنكور انساني برگزيده از كتاب آبي پيمانه  »آشنا«هاي  سؤال -ة يازدهمفلسف

  نژاد تي، فرهاد عليمهسا عف كوثر دستوراني،حميدرضا توكلي، مهدي جاهدي،   شناسي روان

  

  گزينشگران و ويراستاران

 ويراستاران مسئول درس گزينشگر نام درس

 علي ارجمندمهدي ملارمضاني، فروشان،  ايمان چيني  محمد بحيرايي محمد بحيرايي  رياضي

  فاطمه صفري سارا شريفي مهدي ضيايي  اقتصاد

 ياسين مهديان، سيدعليرضا علويان نژاد ، فرهاد علييرضا احمديسيدعل نژاد، فرهاد عليسيدعليرضا احمدي  علوم و فنون ادبي

  فاطمه صفري ارغوان عبدالملكي ارغوان عبدالملكي  شناسي جامعه

  پور ، اسماعيل عليدرويشعلي ابراهيمي  ، نويد امساكيسيد محمدعلي مرتضوي ، نويد امساكيسيد محمدعلي مرتضوي  عربي زبان قرآن

  ، اميركيا باقرينژاد فرهاد علي  بقا كيميا طهماسبي، محمد رضايي بقاسبي، محمد رضاييكيميا طهما  منطق ه و فلسف

  فاطمه صفري، نژاد فرهاد علي مهسا عفتي مهسا عفتي  شناسي روان

  

  گروه فني و توليد

  
 

 سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

 زهرا داميار  مسئول دفترچه

  زهره قموشي مسئول دفترچه:،مقدميمازيار شيروانمدير:  گروه مستندسازي

 مهشيد ابوالحسني  آرا و صفحه چين حروف

 حميد عباسي  ناظر چاپ
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  3: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي     1401 دادرم 28نامة آزمون  پاسخ

 
   )2رياضي و آمار (

  
 )محمد بحيرايي(   »1«گزينة  - 1

كيلـووات   300مصـرف تـا    ،هـا  روزه و گزينه 30هاي مصرف  با توجه به پله
  كنيم. را حساب ميساعت 

 × + × + ×100 450 100 550 100 1000  
  = + + =45000 55000 100000 200000 

xكه كنيم در صورتي  معادلة زير را حل مي < جواب قابل قبـول   ،باشد 100
  است.

  x x+ × =  =200000 2250 335000 60 

  بوده است.ساعت كيلووات  360بنابراين مقدار مصرف برق اين خانوار
  )35 و 34هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(   »4«گزينة  - 2

 با توجه به نمودار داده شده، داريم:

  f ( ) , f ( )= < <  =
1 9 51 3 10 102 2 2  

  f ( )< <  =
11 3 3 3 2  

   = + × − × = + − =
1 5 1 1 15 23 2 72 2 2 2 2 2RnILø  

  )36تا  34هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار ( 
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(   »4«گزينة  - 3

تابع علامت به صورت
, x

sign ( x ) , x
, x

>
= =
− <

1 0
0 0
1 0

  است. بنابراين: 

  sign ( )− = −2 2 3 1
Âÿ¹¶
   

  sign ( / ) =0 3 1
SLX¶

 

  sign ( ) sign ( ) sign ( )+ × − = + − = − = −2 3 5 20 2 15 20 3 1 

  
( ) ( )

A
( )

× − + −
 = = =

× − −
2 1 1 1 1

2 1 2 2  

  )35ة )، تابع، صفح2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )آبادي جواد زنگنه قاسم(   »4«گزينة  - 4
  بنابراين: آيد. صحيح بيرون مي ءزجعدد صحيح از داخل 

 [ x ] [ x ]− + + =1 3 5  

  [ x ] [ x ] [ x ] / + =  =  = =
32 2 5 2 3 1 52 

  صحيح همواره عددي صحيح است. ءچون حاصل جز ،درمعادله جواب ندا
  )39تا  37ي ها )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

 )محمد بحيرايي(   »4«گزينة  - 5
 با توجه به محور داده شده، داريم:

  D [ D]− < <  = −1 0 1   
  A [ A ]< <  =3 4 3   

  B B / / [ B / ]=  − =  − =1 2 0 3 1 7 2 0 3 1   
  C C [C ]− < < −  − < − < −  − = −3 2 4 1 3 1 4   

  ( ) ( ) = − + − + − = −2 1 3 1 4 4RnILø   
  )39تا  37 هاي )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(   »1«گزينة  - 6

yنمودار تابع  | x |= − + +1   :كنيم ميرا رسم  1

  
  

 كند. بنابراين نمودار فقط از ناحية اول عبور نمي
  )44تا  40هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار ( 
----------------------------------------------  

 )محمد حميدي(   »3«گزينة  - 7
برخورد تابع بـا محورهـاي    محلكنيم تا  طور دقيق رسم مي ابتدا نمودار را به

x  وy دست آوريم. را به  

  ( x ) , x
y | x |

x , x
− − + − ≥= − − + =  − + − <

2 4 2 02 4 2 4 2 0 

  

x
x , x y

y
x

x , x y


− + ≥ 
 =  − + < 


2 6
6 2 4 0

2 0 2
2 2 4 2 0

  

خواسته سـؤال اسـت؛ ابتـدا     S1ت حكنيم مسا دار داده شده را رسم مينمو

ABCمساحت مثلث 
Δ

  آوريم: را بدست مي 
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  4: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي     1401 دادرم 28نامة آزمون  پاسخ

 

)2علوم و فنون ادبي (

  S
ABC

Δ = × × =
1 4 8 162  

)و طول قاعـدة مثلـث   4طول ارتفاع مثلث  )− − =6 2 حـال   .باشـد  مـي 8
  يابيم: را مي S2مساحت 

  S = × × =
1 2 2 22 2  

  S S S
ABC

Δ= − = − =16 2 141 2  

  )44تا  40 هاي )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )علي ارجمند(   »2«گزينة  - 8

|ه كنيد كه ابتدا توجروش اول:  u | | u |=   است، پس: −
y | x | y | ( x ) | y | x |= − − + −  = − − − −  = − − −2 1 2 1 2 1   

yنمودار تابع  | x كنيم تا نمـودار   واحد به سمت راست منتقل مي 2را  =|
y | x |= − هـا قرينـه   xبه دسـت آيـد، سـپس آن را نسـبت بـه محـور        2

yكنيم تا نمودار تابع  مي | x |= − − به دست آيد، در ادامه نمودار را يك  2
yدهيم تا نمودار تـابع   واحد به سمت پايين انتقال مي | x |= − − −2 يـا   1

yهمان  | x |= − − + −2   حاصل شود.  1

x

y

-1

2

  
xگذاري روش دوم: با جاي = xو  0 = در ضابطة تابع به نمـودار موجـود    2
  رسيم. در گزينة دوم مي

  )44تا  40 هاي )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )نظم رحيم مشتاق(   »3«گزينة  - 9

  م:با توجه به سؤال داري

  y x y x= − ⎯⎯⎯⎯⎯→ = − −1 1 1¸ÃÄIQ keH» ¦ Ä  

  y x⎯⎯⎯⎯⎯→ = + − −2 1 1keH»  »j
Oa  Sμw  ¾M  

   x
y x y x = + − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = − + +1 1 1 1IÀ ¾M SLvº ¾¹Äo¤  

  )44تا  40هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )وهاب نادري(   »3«گزينة  - 10

براي رسـم نمـودار    كنيم نمودار دو تابع را در يك دستگاه مختصات رسم مي
yنمودار تابع  gتابع  | x واحـد بـه پـايين     6را يك واحد به راسـت و   =|

يـابي (دونقطـه)    هر ضابطه را بـا نقطـه   fو براي رسم تابع كنيم.  منتقل مي
  م.كني رسم مي

  x x
,x x

− − −
− − − +

2 1 1 5
2 1 5 3 5 4 10   

  
نقطه متقاطع هستند. توجه كنيد كه دو  2در   gو  fمطابق شكل، توابع 

  است، برخورد دارند، زيرا:  1−تر از  ل آن كماي كه طو در نقطه gو  fتابع 

  f ( x ) xx x ( x )
g ( x ) ( x )

= −<−⎯⎯⎯→  − = − − − = − − −

2 11 2 1 1 61 6   

  x x = −  = −
43 4 3   

  )44تا  40 هاي )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
  

  

  

  

 )سيدعليرضا علويان(  »1«گزينة  - 11

اين دوره اوضاع اجتماعي و سياسي ايران و به تبع آن، وضع ادبيـات نيـز    در
  آشفته و نابسامان بود.  
  )59و  58هاي  ه، صفحتاريخ ادبيات)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 (سيدعليرضا علويان)  »2«گزينة  - 12

هـاي رنگـين مشـهور اسـت.      خيـال الف) كلـيم كاشـاني در ابـداع معـاني و     
ها و الفاظ محاوره كه زبان غزل اين دوره را به افـق خيـال عامـه     المثل ضرب

  نزديك كرده، سخن او را برجسته ساخته است.
واسط دورة عراقي و دورة هندي است.  ب) سبك شعري وحشي بافقي حد  

هــاي پيچيــده و  هــاي عمــدة شــعر بيــدل دهلــوي، مضــمون  ج) از ويژگــي
  انگيز و سرشار از ابهام است.  هاي رنگين و خيال رهاستعا

  )61 و 60هاي  ه، صفحتاريخ ادبيات)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 13

سـرايان   در اين قرن، وابسته نبودن شعر به دربار و از بين رفتن طبقة مديحه
  هاي بيشتري مدعي شعر و شاعري شوند. د گروهدرباري باعث ش

  )60ة شناسي، صفح تاريخ ادبيات و سبك)، 2(علوم و فنون ادبي (  
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 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 14
كه لب معشوق بـه آب بقـا (آب حيـوان، مايـة جـاودانگي) تشـبيه شـود         اين

شود و تصوير ديگر  مضموني است كه در اشعار سبك عراقي زياد استفاده مي
هنـدو) خيلـي دور از ذهـن نيسـت؛      (تشبيه خال لب لعـل يـار بـه    اين بيت

هـا تصـاويري كـاملاً بـديع و مضـاميني پيچيـده را        كه سـاير گزينـه   حاليدر
  اند. انگيز بيان شده هاي خيال دربردارند كه با استعاره

  هاي ديگر: تشريح گزينه
يه آميـز) و تشـب   شدن سرو از قد بلند يار (تشخيص مبالغـه  خجل»: 1«گزينة 

  ريزد. خجلت سرو به موجي از شراب كه از مينا (جام شراب) بيرون مي
[كـه  » آه ضـعيفان «به عصايي كه » خيال قامت معشوق«تشبيه »: 2«گزينة 

كنـد. در ضـمن    به عنوان يك انسان تصوير شـده اسـت] از آن اسـتفاده مـي    
معـاني متفـاوتي   » جـوش «مصراع دوم اين بيت با توجه به معـاني مختلـف   

ارد. (جوش: جوشش، غليان، سر و صدا، شورش، پيوند و يا حتي ضايعة دربرد
  پوستي!).

در مصراع دوم به صورت انساني تصوير شده اسـت كـه از   » هوا»: «4«گزينة 
آيد (استفاده از تصـوير هـواي    مي» خاك بر سر كرده«چيزي عبرت گرفته و 

  خوش ندارد).باشد كه گويا شاعر آن را  غبارآلود براي انتقاد از گلشن مي
  )62و  61 هاي ه، صفحشناسي سبك)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )سيدعليرضا علويان(  »3«گزينة  - 15

  اين بيت فاقد مجاز است. 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  كليه) ةسر مجازاً چشم (علاق»: 1«گزينة 
  لازميه) ةقخون مجازاً كشتن (علا»: 2«گزينة 
 محليه)  علاقةسر مجازاً قصد و انديشه (»: 4«گزينة 

  )53تا  51 هاي ، صفحهبيان)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )ياسين مهديان(  »3«گزينة  - 16
مجاز از وجود » دل«مجاز از كشُتن / » خون«مجاز از قصد و تصميم / » سر«

  سه مجازانسان = 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  مجاز از كثرت و زيادي» صد«اي كوتاه / مجاز از لحظه» دمي»: «1«گزينة 
  مجاز از قبر » خاك«مجاز از كثرت / » صد»: «2«گزينة 

نكتة مهم درسي: مطابق ديدگاه طراح كنكور سراسري، استعارة مصرحه كـه  
حساب آورد! (رجوع شود  همان مجاز به علاقة شباهت است را نبايد مجاز به

  ).1400كنكور خارج از كشور  145و سؤال  99كنكور  148به سؤال 
حسـاب  » مجـاز «رة مصـرحه اسـت را   كـه اسـتعا  » سـرو خرامـان  «بنابراين، 

  كنيم. نمي
  مجاز از زمان آينده» فردا«مجاز از زمان حال / » امروز»: «4«گزينة 

» سـر بـرون آوردن  «يست؛ در اين بيت، مجاز ن» سر«توجه داشته باشيد كه 
  كنايه از ظاهر و پديدار شدن است.

  )53تا  51 هاي ه، صفحبيان)، 2(علوم و فنون ادبي (  

 )مجتبي فرهادي(  »3«گزينة  - 17
شكر در زبـان  «در اين گزينه مجاز از سخن است. (دقت كنيم » زبان« ةكلم

  يعني: كنايه از كلام شيرين داشتن)» آوردن
  )53تا  51 هاي ه، صفحبيان)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )زاده حسينعلي موسي(  »2«گزينة  - 18

با ت زِ / ز يان چِ با / ك دا ريم: مفعول مفاعلن فعولن (ت هجاي  »:1«گزينة 
  ).دوم تبديل مصوت كوتاه به بلند است

  م: مفتعلن مفتعلن فاعلنسا بِ قِ سا / لا رِ ج ها / نِ قِ د »:2«گزينة 
با غِ پ رز / نع م ت من / گل ب نِ با / زي نَ ت مـن: مفـتعلن    »:3«گزينة 

  مفتعلن مفتعلن مفتعلن
با ر با دا: فعلات فاعلاتن چ م ني ك / تا قِ يا مت / گ لِ او بِ /  »:4«گزينة 
  فاعلاتن فعلات

  )66تا  63هاي  ه، صفحموسيقي شعر)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )زاده حسينعلي موسي(  »4«گزينة  - 19
لـَه س بـك / شـد جـا نِ مـن:       لاي بح رِ پر / مر جا نِ مـن / و  »:1«گزينة 

  مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن
فعلن جم لِ خِ يا / لا ت ج هان / پي شِ خِ يا / لِ او د وان: مسـت  »:2«گزينة 

 دوم، ششم و دهم و سيزدهم اختيار مستفعلن مستفعلن مستفعلن (هجاهاي
  ) .دارند بلندبه كوتاه زباني تبديل مصوت 

ــة  ــل:   »:3«گزين ــل م ع م ــذ ذَ ت / ع ــي ب دل / وي ل ــخ / شِ ب اي رو ح ب
و دهــم دواز ،مســتفعلن مســتفعلن مســتفعلن مســتفعلن (هجاهــاي پــنجم 

  ).ه به بلند دارنداختيار زباني تبديل مصوت كوتاچهاردهم 
سا يِ ز د / دس ت طَ لب / سخ ت د ران / نو رِ ع جب: مفتعلن  »:4«گزينة 

مفتعلن مفتعلن مفتعلن (هجاي چهارم اختيار زباني تبديل مصوت كوتاه بـه  
   ).بلند دارد

  )66تا  63 هاي ه، صفحموسيقي شعر)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )مجتبي فرهادي(  »3«گزينة  - 20
هاي آوايي تكراري، منظم و يكساني تشكيل نشـده و   از پايه» 3« بيت گزينة

اي نيسـت. (وزن بيـت مفـتعلن فـاعلن مفـتعلن       پايـه  داراي وزن همسان تك
هاي آوايـي تكـراري و مـنظم تشـكيل شـده       ها از پايه فاعلن) اما ساير گزينه

  است.
  ي ديگر:ها تشريح گزينه

  ولن فعولن فعولن فعولنعف»: 1« گزينة
  مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن»: 2« گزينة
  مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن»: 4« گزينة

  )66تا  63 هاي هصفح، موسيقي شعر)، 2(علوم و فنون ادبي (  
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 (فاطمه صفري)  »1«گزينة  - 21
 نداشـته  را مطلـوب  هـاي  اثرگذار، ويژگـي  و غالب هاي فرهنگ يا فرهنگ اگر

  شد. خواهد مواجه فرهنگي درون هاي چالش با جهاني جامعة باشند،
  )55)، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحة 2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (فاطمه صفري)  »4«گزينة  - 22

بـزرگ   اربابـان  هـا و  فئـودال  حاكميـت  بـه  منجر كليسا قدرت تدريجي زوال
  شد. لردها) و ها (كنت
 غيرغربي جوامع عمومي فرهنگ مسيحيت، تبليغ با هاي سكولار غربيدولت

 نخبگـان  بر نيز فراماسونري هاي سازمان از طريق و كردند مي اختلال دچار را
  گذاشتند. مي تأثير جوامع آن سياسي

 مـزارع  بـه  پوسـت آفريقـايي   سـياه  هـاي  برده الانتق داري، برده و تجارت رشد
بـه   نسبت بازرگانان كه شد موجب اروپايي جوامع به ثروت انتقال و آمريكايي

  كنند. پيدا برتري جايگاه داران زمين
  )59تا  57هاي )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه

----------------------------------------------  
 (فاطمه صفري)  »2«گزينة  - 23

  بخشيد. سرعت داران را سرمايه ثروت انباشت كه بود عنصري صنعت،
 تقسـيم  كـه  گرفـت  شـكل  اي گسترده اقتصاد بيستم، تا هفدهم هاي سده در

 سـطح  در نظـامي  و رفـت  فراتر موجود فرهنگي و سياسي يمرزها از كارش
 صـورت  بـه  را غربـي  وامعج كه آورد جهاني پديد نوين عنوان نظام با جهان
  درآورد. پيرامون صورت به را جوامع ساير و مركز

 بود. جديد جهاني نظام غيرغربي در جوامع ادغام عامل ترين مهم استعمار،
  )60تا  58هاي  )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (عليرضا حيدري)  »3«نة گزي - 24

  مربوط به اقتصاد دوران استعمار است.» 2«و » 1« هاي هبخش اول: گزين
پيش از استعمار، اقتصـاد كشـورهاي غيرغربـي اغلـب در تعامـل بـا محـيط        

اي مستقل بود. روابط تجاري نيز در حدي نبود كـه   گونه جغرافيايي خود و به
  رار دهد.استقلال سياسي آن كشورها را در معرض خطر ق

مربوط به تـك محصـولي شـدن اقتصـاد كشـورهاي      » 1«بخش دوم: گزينه 
  استعمارزده است.

به دليل وابستگي اقتصادي كشورهاي استعمارزده به كشورهاي اسـتعمارگر،  
شود و انتقال ثروت، بـه طـرف    مبادلات تجاري در سطح جهاني نامتعادل مي

زده، امكـان  تعمارهاي اس ـوابستگي كشور .كند كشورهاي غربي ادامه پيدا مي
عبور از مرحلة استعمار به استعمار نو را بـراي كشـورهاي اسـتعمارگر پديـد     

  آورد. مي
مربـوط بـه انتقـال صـنايع وابسـته بـه       » 2«و » 1« هـاي  گزينـه بخش سوم: 

محصـولي شـدن اقتصـاد    مربوط به تـك » 4«كشورهاي استعمارزده و گزينة 
  مرتبط است.» 3«ا گزينة بنابراين تنه كشورهاي استعمارزده است.

هاي سياسي  كشورهاي غربي بعد از آنكه در كشورهاي استعمارزده با مقاومت
شوند، استقلال سياسي و اقتصادي آنـان   بخش مواجه مي هاي آزادي و نهضت

هـاي مسـتقل را نـاگزير     شناسند اما اقتصاد وابسـته، دولـت   را به رسميت مي
  زيع ثروت قرار گيرند.كند تا در چرخة نامتعادل جهاني تو مي

  )66و  65هاي )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  

 (عليرضا حيدري)  »4«گزينة  - 25

) بودنـد كـه   2(ي دي ـجد ياقتصـاد  -ياس ـيس يهـا  تيحاكم ها،ملت -دولت
 ني ـآمدنـد. ا  دي ـ) پد1( سـا يبـا افـول قـدرت كل    يغرب يبار در اروپا نينخست

) درآمدند و 3(ي استعمار يها توسعة خود به صورت قدرت ريكشورها در مس
را در مناطق حضور  يديجد ياسيس يايجغراف ،يبه دنبال فتوحات استعمار

 ديجد يها دولت ـ ملت  ب،يترت نيآوردند. بد ديها پد فرهنگ گريد يبراخود 
  )4از جهان شكل گرفت. ( يگريد يها در بخش

  )67ب و نظام نوين جهاني، صفحة )، فرهنگ معاصر غر2شناسي ( (جامعه 
----------------------------------------------  

 (عليرضا حيدري)   »2«گزينة  - 26
تـرين تـأثير را در    ترويج علوم انساني غربي در كشـورهاي غيرغربـي، عميـق   

شـوند كـه    توزيع فرهنگ غرب در جهان دارد؛ زيـرا ايـن علـوم موجـب مـي     
از نگاه فرهنـگ غربـي بـازنگري و ارزيـابي     هاي ديني، هويت خود را  فرهنگ

  كنند.
ــازه ــوري فرهنگــي ت اي تأســيس شــده اســت كــه كشــورهاي كمتــر  امپرات

پذيرترند؛ زيرا منابع و امكانات لازم براي حفظ  يافته در برابر آن آسيب توسعه
  استقلال فرهنگي خود را ندارند.

سياسـي در   برخورد استعماري غرب، جوامع غيرغربي را از نظـر اقتصـادي و  
  موضع ضعف قرار داد.

 )71و  70هاي  )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 )(آزيتا بيدقي   »3«گزينة  - 27
  گرايي جامعه ←اشتراك سوسياليسم و كمونيسم

  آزادي اقتصادي ←ليهشعار ليبراليسم او
  پردازان ليبرال نظريه←اشتراك راسل، مالتوس و ريكاردو

  فرهنگ دنيوي (سكولار)←نوع فرهنگ بلوك شرق و بلوك غرب
 )81و  79تا  77هاي هاي جهاني، صفحه )، چالش2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
  )(آزيتا بيدقي     »2«گزينة  - 28

  الف) چالش درون فرهنگي
  و كرد، صـورتي سوسياليسـتي   داري عبور مي ب) از فردگرايي اقتصاد سرمايه

  كرد. كمونيستي پيدا مي
  ج) ليبراليسم اوليه
  د) چالش فقر و غنا
  )81و  79، 78، 76هاي       صفحه، هاي جهاني چالش، )2شناسي ( جامعه(  

----------------------------------------------  
  )(آزيتا بيدقي   »4«گزينة  - 29

 :شدند رو روبه اساسي مشكل دو با سوسياليستي جوامع
 آزادي تنهـا  نـه  اقتصـادي،  عـدالت  بهانـة  بـه : افراد آزادي رفتن بين از الف)

 .رفت بين زا نيز افراد دنيوي آزادي بلكه معنوي،
 نظـام  و طبقـه  هـا  ماركسيسـت  و مـاركس  اينكه با: جديد طبقة پيدايش ب)

 در داشـتند،  آن انتقـاد  بـه  و دانسـتند مـي  داريسـرمايه  محصول را طبقاتي
 ثـروت  براسـاس  نـه  كـه  گرفت شكل جديدي طبقة سوسياليستي كشورهاي

  .يافتمي سازمان قدرت مدار بر بلكه
ها اجـازة مهـاجرت و    رها كرد و به آن  ا از بردگيليبراليسم اوليه، كشاورزان ر
  انتخاب شيوة زندگي را داد.
  )80و  76هاي هاي جهاني، صفحه )، چالش2شناسي ( (جامعه   

)2( شناسيجامعه
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 (آزيتا بيدقي)  »3«گزينة  - 30

  قرون وسطي←رعيتي بود  -اقتصاد جامعه، براساس نظام ارباب
از دو مفهوم آزادي مثبـت و  استفاده و  ت كردنر نقد ليبراليسم اوليه صحبد

  آيزايا برلين ←آزادي منفي 
  انقلاب ←داريهاي جامعة سرمايهراهكار ماركس براي حل چالش

 )79و  78، 76هاي      صفحههاي جهاني، )، چالش2شناسي ( جامعه(  
----------------------------------------------  

  
  
 

  زاده) (علي محسن  »4«گزينة  - 31
 ـ « / )1 ةنيگزمرد گناهكار (رد  :»يالرَّجلُ العاص« ه القبَ كـار زشـت    :»حِيعملـ

 بـا خـود   ،با خـود مقـرّر كـرد    :»نفَسه يقَرَّر ف« ) /3و  2 هاي نهيخود (رد گز
 هـاي  نهيتكرار نخواهد كرد (رد گز :»كرِّريلنَ « / )2 ةنيگرفت (رد گز ميتصم

  )3 ةني(رد گز ديدروغ نگو … كه :»كذبيلا  … أن« ) /2و  1
  (ترجمه)   

----------------------------------------------  

  زاده) (علي محسن  »3«گزينة  - 32
  :اي ديگره گزينه تشريح

صـحيح آن   و ترجمـة  به شكل مفرد ترجمه شده» تفلتا«كلمه » 1« ةنيگز
  باشد. مي» ها لغزش«
» نزديـك بـود خـراب كنـد    «صحيح آن  ترجمة» كادت تخرّب«، »2« ةنيگز
  باشد. مي
: ماضـي (تعلّمـت) + نكـره    با توجـه بـه قاعـدة   » …قد نفََعني »: «4« ةنيگز

) + ماضي (قد نفعني)، بايد به شكل ماضي بعيد يا ساده ترجمـه شـود    (علماً
  سود رسانده بود. …مرا » …قد نفعـني «

  (ترجمه)   
----------------------------------------------  

  ترجمة متن درك مطلب:
آن  و كنند به آن عادت مي افراد برخي كه است صفاتي بدترين از گفتن دروغ

 همـراه  را هـا  جـرم  انواع هميشه و كاهد (دروغگو) مي اش دهنده انجام ارزش از
 .آورد (خود) مي

 ممكـن  اسـت كـه گـاهي    خاص هدف يك به از كارش رسيدن قصد دروغگو
 دروغ و اسـت  راسـتگويي  باشـد و آن خـلاف   اجتماعي يا مادي يا رواني است
 ماننـد  جـرائم  از تعـدادي  تـر بـا   بـيش  اسـت. و  اديـان  تر بيش در حرام عملي

يـا   هـا  شـغل  برخـي  نيز اغلب بـا  و. است همراه سرقت خيانت و كلاهبرداري،
 .باشد مي مرتبط اي رواني رسانه جنگ

 را كسي خداوند﴿: است شده ذكر قرآن در داند حرام مي را گفتن دروغ اسلام
 گفـتن  دروغ و ﴾كنـد  نمـي  كننده و بسـيار دروغگـو اسـت هـدايت     اسراف كه

 از ايشـان  نظـر  به گفتن دروغ و بود (ص) اسلام پيامبر نزد اخلاق منفورترين
  .است منافق هاي ويژگي
گفت:  پيامبر (ص) كند؟ آيا مؤمن دزدي مي (ص) گفت: به پيامبر اكرم مردي

خيـر  : گويـد؟ گفـت   مـي  دروغ گفت: اي پيامبر خدا آيا مؤمن شود. گاهي مي
  بندند!   بلند مرتبه فرموده تنها كساني كه ايمان ندارند، دروغ مي خداوند

 )درويشعلي ابراهيمي(  »3«گزينة  - 33
درسـت  » آيد! شمار مي هدروغ در نظر پيامبر (ص) ازصفات اشخاص منافق ب«

  است.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

نادرسـت  » دروغ در همة اديان موجود در جهـان حـرام اسـت!   »: «1«گزينة 
  است.

اش را در نزد مردم كم  دروغ صفتي است كه گاه ارزش گوينده»: «2«گزينة 
  نادرست است.» كند! نمي

رود كـه   ال نميرود كه دروغ بگويد ولي احتم مؤمن احتمال مي»: «4«گزينة 
    نادرست است.» دزدي كند!

  (درك مطلب)  
----------------------------------------------  

  (درويشعلي ابراهيمي)  »1«گزينة  - 34
  نادرست است.» دست آوردن يك خشنودي معنوي! به«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  درست است.» رسيدن به هدفي معين!»: «2«گزينة 
  درست است.» به نفعي اجتماعي! دستيابي»: «3«گزينة 
  درست است. » كسب رضايتي روحي!»: «4»  گزينة

  (درك مطلب)  
----------------------------------------------  

  (درويشعلي ابراهيمي)  »1«گزينة  - 35
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  اند. نادرست» نائب فاعل« و» مجهول»: «2«گزينة 
  درست است.نا» »تعويد« مصدره»: «3«گزينة 
  نادرست است.» للمخاطب»: «4«گزينة 

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)  
----------------------------------------------  

  (درويشعلي ابراهيمي)  »2«گزينة  - 36
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  نادرست است.» اسم فاعل»: «1«گزينة 
  نادرست است.» مفرد مذكر»: «3«گزينة 
  نادرست است. » )علم( معرفة»: «4«گزينة 

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)   
----------------------------------------------  

  (نويد امساكي)  »3«گزينة  - 37
  ها: شكل درست خطا در ساير گزينه

  ماء (مفعول است)  ←ماء »: 1«گزينة 
  البحِار ←بجِوار / البحار  ←بجوار »: 2«گزينة 
  رهُتنش ←تنشرهَ »: 4«گزينة 

  (ضبط حركات)   
----------------------------------------------  

  (نويد امساكي)  »3«گزينة  - 38
») قبحه كثير«داراي صفت جمله (جملة اسمية » خطأ«، خبر »3«در گزينة 

  شود.  است و به صورت نكره ترجمه مي
  ها عبارت است از:  خبر در ساير گزينه

صـورت   شاب، كه همگي به»: 4«گزينة ، قطعة»: 2«خير، گزينة »: 1«گزينة 
  شوند.  معرفه ترجمه مي

  (انواع جملات)   

 )2عربي زبان قرآن (
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  پور) (اسماعيل علي  »1«گزينة  - 39

اسمي نكره است اما فعلي كـه بعـد از آن آمـده اسـت     » ذنباً« »1«در گزينة 
 (امتنع) توضيحِ آن اسم نكره نيست بلكه جواب شرط است.

  ها: بررسي ساير گزينه
ــيگز ــة»: 2« ةن ــون الضــعفاء يع« جمل ــراي اســم نكــر » …ين  ةتوضــيحي ب
  است.» مؤمنون«
  است» رجلاً«توضيحي براي اسم نكره ....» كان من « جملة»: 3« ةنيگز
» ملمعـات « توضيحي براي اسم نكرة» … مملوءةأبياتها « ةجمل »:4« ةنيگز

  است.
  وصفيه داريم. پس در اين سه گزينه جملة

  (انواع جملات)   
----------------------------------------------  

  (كاظم غلامي)  »3«گزينة  - 40
  ها:بررسي گزينه

ل مضـارع ديگـر   فعل مضارعي است كه بعد از يـك فع ـ » تنقذ«»: 1«گزينة 
توانيم آن را به صورت مضارع وصفيه نيز هست پس مي ة(نلتزم) آمده و جمل

را از عذاب اي پايبند هستيم كه ما به كارهاي شايسته«التزامي ترجمه كنيم: 
  »روز قيامت نجات دهد.

تـوانيم بـه   شرطيه داريم. فعل شرط را مـي  ةدر اين عبارت جمل»: 2«گزينة 
اگر واقعاً از كار زشتي پشيمان بشـوي،  «صورت مضارع التزامي ترجمه كنيم: 

  »كنيبراي اصلاح آن تلاش مي
ارد هر دو فعل ماضي هستند و دليلي ند» تخلّصت«و » حاولت« »:3«گزينة 

التزامي ترجمه كنيم: خيلي تلاش كردم تا اينكه از  مضارع ها را به صورتآن
  »شر گناهانم خلاص شدم

همراه شود به صـورت التزامـي   » لام«فعل مضارعي كه با حرف  »:4«گزينة 
بود،  مردم بشتافتند تا مردي را كه دچار امواج بلندي شده«شود:  ترجمه مي

  »كمك كنند.
  (قواعد فعل)   

----------------------------------------------  

  
  
 

  )نيما جواهري(  »4«گزينة  - 41

  به اعتقاد سوفسطائيان جهان غيرقابل شناخت است.
به اعتقاد سوفسطائيان دانش تنها ساختة ذهن ماست و تطـابقي بـا واقعيـت    

  ندارد.
  )37 ةفحاساس انديشه، صزندگي بر(فلسفة يازدهم،    

----------------------------------------------  

  نيما جواهري)(   »3«گزينة  - 42
گفت و با تهيدستان و توانگران همنشيني  سقراط با اعيان و اشراف سخن مي

 ها را بيدار سازد و سرزنش كند و پند دهد. كرد تا آن مي
  )38، صفحة زندگي براساس انديشه، فلسفة يازدهم(   

  )حسن صدري(  »4«گزينة  - 43

آتنيـان! بگذاريـد افترايـي را كـه از     «در قسمتي از اين دفاعيه گفت: سقراط 
اند و ملتوس هم همان را تكرار كرد، يادآوري كـنم.   ديرباز به من نسبت داده

گويند: سقراط رفتاري خلاف دين ما آتنيان در پيش گرفته و در پي  آنان مي
بد. باطل را حـق جلـوه دهـد و    آن است كه به اسرار آسمان و زمين دست يا

  »آموزد. اين كار را به ديگران هم مي
  )40(فلسفة يازدهم، زندگي براساس انديشه، صفحة    

----------------------------------------------  

  )حسن صدري(  »3«گزينة  - 44

اما اين افترا، كه من منكر خدا باشم، وارد نيسـت. از  «سقراط با متانت گفت: 
م: آيا ممكن است كه كسـي صـفات و امـور مربـوط بـه انسـان را       پرس تو مي

شود كه علم و قدرت و  بپذيرد، اما منكر وجود انسان باشد؟ آيا كسي پيدا مي
  »عدالت فوق بشري را قبول داشته باشد ولي وجود خداوند را منكر شود؟

  )41(فلسفة يازدهم، زندگي براساس انديشه، صفحة    
----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(  »4« گزينة - 45
اگـر از تـرس   « گفـت:  دانسـت و مـي   سقراط خود را نسبت به مرگ نادان مي

بتابم سزاوار است دادگاهي تشـكيل شـود و بگوينـد     مرگ از فرمان الهي سر
سقراط به خدا اعتقاد ندارد. زيرا ارتكاب آن گناه دليـل بـر سـرپيچي از امـر     

ام كه در حقيقت فاقـد آن   صورت مدعي داشتن دانشي شده خداست؛ در آن
 (يعني دانش نسبت به مرگ)» هستم.

  )41(فلسفة يازدهم، زندگي براساس انديشه، صفحة    
----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(   »4«گزينة  - 46
نـيم،  ك امكان معرفت يك امر بديهي است. مـا وجـود خودمـان را درك مـي    

كنـيم و كمتـرين ترديـدي     وجود افراد و اشياي پيرامون خـود را حـس مـي   
نداريم كه اشيايي در پيرامون ما هستند. بنابراين كسي بـه طـور طبيعـي در    

 كند. اصل معرفت شك نمي
  )47(فلسفة يازدهم، امكان شناخت، صفحة   

----------------------------------------------  
  )ا طهماسبيكيمي(   »1«گزينة  - 47

شناسي در ضمنِ مباحـث فلسـفي طـرح     در گذشته برخي از مباحث معرفت
هاي جدي و جديـد دربـارة معرفـت و     شد اما امروزه به علت طرح پرسش مي

هاي گوناگون، اين بخش از فلسفه بـه صـورت شـاخة مسـتقلي      ظهور ديدگاه
 درآمده است.

  )46(فلسفة يازدهم، امكان شناخت، صفحة   
----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(   »4«گزينة  - 48
اي از شـناخت   ببريم خود نشـانه  توانيم به خطاي خود پي اين موضوع كه مي
 در وجود ما است.

  )48و  45 هاي ه(فلسفة يازدهم، امكان شناخت، صفح  

 فلسفة يازدهم
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  )كيميا طهماسبي(   »3«گزينة  - 49

ارد؛ بلكـه بـرعكس در امكـان    اي ارتباط بـا امكـان شـناخت نـد    چنين جمله
توان گفت بسيار پيش آمده كه ما در موضوعي بـا فـردي ديگـر    شناخت مي

اختلاف نظر داشته باشيم و هر دو تلاش كنيم به كمك استدلال و توضـيح،  
 طرف مقابل را به ديدگاه خود نزديك كنيم.

  )45(فلسفة يازدهم، امكان شناخت، صفحة   
----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(   »4«گزينة  - 50

رغـم گسـتردگي شـناخت و فهـم مـا از جهـان و خـود،        دانيم كه عليما مي
شناخت ما در مجموع محدود است؛ يعني ما آگـاه هسـتيم كـه در كنـار آن     

هـا را   ها، حقايق فراوان ديگري هم در عالم هست كـه آن ها و آموخته دانسته
اين سخن مرتبط با قلمـرو و گسـتردگي شـناخت     شناسيم. و نميدانيم  نمي

 ماست.
  )45(فلسفة يازدهم، امكان شناخت، صفحة   

----------------------------------------------  

  
  
 

 بي)آكتاب (  »1«گزينة  - 51

تا از مـن   من هم با تهيدستان و هم با توانگران همنشينم«گويد:  سقراط مي
بپرسند و به من گوش فرا دهند. اين رسالتي است كـه خداونـد بـا نـداهاي     

  »ياها بر عهدة من نهاده است.ؤغيبي و در ر
  )38، صفحة زندگي براساس انديشه(فلسفة يازدهم،   

----------------------------------------------  
 كتاب آبي)(  »2«گزينة  - 52

جـرم سـقراط ايـن    «ندگان در دادگاه گفـت:  كن ملتوس به نمايندگي از متهم
كند و از خـدايي   ها اعتقاد دارند، انكار مي است كه خداياني را كه همه به آن

هـا را از   سـازد و آن  گويد! با افكار خود جوانان را گمـراه مـي   جديد سخن مي
گـاه ملتـوس بـراي ادعـاي خـود       آن» گردانـد.  مـي دين و آيين پدرانشـان بر 

  شواهدي ذكر كرد.
  )39، صفحة زندگي براساس انديشه(فلسفة يازدهم،   

----------------------------------------------  
 كتاب آبي)(  »4«گزينة  - 53

آري ... داناي حقيقي فقط خداست. راز سروش معبـد دلفـي   «سقراط گفت: 
، هم »داناترين مردم سقراط است« كه در الهامي به دوستم كرفون گفته بود

  ما بنماياند كه تا چه پايه نادانيم. همين بود كه به
  )40، صفحة زندگي براساس انديشه(فلسفة يازدهم،   

----------------------------------------------  
 كتاب آبي)(  »4«گزينة  - 54

كسي كه به راه درستي دست يافت و آن را در پيش گرفت، هرگـز  «سقراط: 
 »نبايد از خطر هراسي به دل راه دهد.

  )41، صفحة زندگي براساس انديشهيازدهم، (فلسفة   

 كتاب آبي)(  »2«گزينة  - 55

در مناظره استفاده شد، اما نتيجة مجادلـه آن اسـت   » 4و  3، 1«هاي  گزينه
گنـاه   اعتقادي سقراط به خدا نادرست است و او بـي  كه ادعاي ملتوس در بي

 است.
  )41صفحة زندگي براساس انديشه، (فلسفة يازدهم،   

----------------------------------------------  
 كتاب آبي)(  »2«گزينة  - 56

رويـم يـا از   گوييم، اينكه به سـمت چيـزي مـي   اينكه ما با ديگري سخن مي
هـا   كوشيم از خطرها فاصله بگيريم، همة اينشويم و اينكه ميچيزي دور مي

 نشانة توانايي ما در دانستن است.
  )45 ة، امكان شناخت، صفح(فلسفة يازدهم  

----------------------------------------------  
 كتاب آبي)(  »3«گزينة  - 57

هم معناي معرفت و هم امكان رسيدن به شناخت و معرفت براي هر انسـاني  
 روشن است.

  ها: تشريح ساير گزينه
  امكان معرفت هم بديهي است.»: 1«گزينة 
  .شك در اصل دانستن همان شك در امكان معرفت است»: 2«گزينة 
هـا شـك كنـد، گرفتـار      اگر كسي به اصل دانستن و همة دانسته»: 4«گزينة 

  شود؛ زيرا همين نظر او با شك مطلق ناسازگار است. تناقض مي
  )47و  46 هاي ه(فلسفة يازدهم، امكان شناخت، صفح  

----------------------------------------------  
 كتاب آبي)(  »4«گزينة  - 58

 كند: پيشرفت مي دانش بشر به دو صورت

  هاي جديد دربارة اشياء اول) با دستيابي به دانش
  ها. دوم) از طريق پي بردن به اشتباهات گذشتگان و تصحيح معلومات آن

  )48(فلسفة يازدهم، امكان شناخت، صفحة   
----------------------------------------------  

 كتاب آبي)(  »2«گزينة  - 59

ور محســوس اســت؛ امــا خــود آن، از امــور اي بــراي درك امــ حــس، وســيله
 محسوس نيست.

  )44(فلسفة يازدهم، امكان شناخت، صفحة   
----------------------------------------------  

 كتاب آبي)(  »2«گزينة  - 60

 شود: تر مي كند و كامل دانش بشر به دو صورت پيشرفت مي

از طريق پي بردن به هاي جديد دربارة اشيا و دوم،  اول، با دستيابي به دانش
  ها. اشتباهات گذشتگان و تصحيح معلومات آن 

رسـد كـه دوسـتش از آن     در اين متن، فرد موردنظر ابتدا به دانش جديد مي
اشـتباه او (آدرس غلـط) پـي     خبر نداشت (مسدود شدن خيابان) و بعـد بـه   

  پردازد. (گرفتن آدرس درست از اهالي محل) برد و به تصحيح آن مي مي
  )48 ة، امكان شناخت، صفحفة يازدهم(فلس  

 »آشنا«هاي  سؤال –فلسفة يازدهم 
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 (مهسا عفتي)    »2«گزينة  - 61
هاي حسي تابع شدت محرك است؛ يعني تحريـك   تحريك هر يك از گيرنده

حواس از سوي محرك بايد به ميزان خاصي برسد تا آن عضو حسي تحريك 
  شود.

  )71احساس، توجه، ادراك، صفحة شناسي،  (روان  
----------------------------------------------  

 )مهدي جاهدي(    »3«گزينة  - 62
آمدن صداي دزدگير (گزارش وجود محرك هدف) به اين معناست به صدا در
ال، ؤدر حالي كه در صورت س اقدام به دزدي از خودرو كرده است؛كه فردي 

صـدا  اب محرك هـدف (دزد) بـه   صداي دزدگير در اثر برخورد توپ و در غي
 اتفاق افتاده است.» هشدار كاذب«پس حالت درآمده، 

  )77شناسي، احساس، توجه، ادراك، صفحة  (روان  
----------------------------------------------  

 )حميدرضا توكلي(    »3«گزينة  - 63
صورت ناخودآگـاه   بهدهد كه توجه ما روي بازي بوده و  نشان مي »3«ة گزين

هـا، توجـه از همـان اول     اما در ساير گزينـه  اند؛ شده كلماتي در ذهن ما ثبت
  روي دو امر مختلف تقسيم شده است.

  )75و  74 هاي هشناسي، احساس، توجه، ادراك، صفح (روان  
----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(    »2«گزينة  - 64
  ود در حافظه و سبكند از: تحريك حواس، اطلاعات موجا منابع توجه عبارت

كنـد،   ها. شخصـي كـه در يـك زمينـه كـار مـي       پردازش افراد و انتظارات آن
اش دارد و  اطلاعات بيشتري دربـارة مـوارد مربـوط بـه آن شـغل در حافظـه      

 شود توجه بيشتري بكند.  همين باعث مي
  )77تا  74هاي  هشناسي، احساس، توجه، ادراك، صفح (روان  

----------------------------------------------  

 دستوراني) (كوثر    »4«گزينة  - 65
كنـيم الزامـاً در    وجود خطاهاي ادراكي نشانگر اين است كه آنچه را حس مي

نتـايج مختلفـي    از مطالب مربوط به خطـاي ادراكـي،  كنيم،  ذهن ادراك نمي
(تحريـك   بـا احسـاس  ) ها تعبير و تفسير محرك(ادراك  -1آيد:  دست مي به

هرچـه تعـداد خطاهـا بيشـتر باشـد،       -2و متفاوت است  اي حسي)ه گيرنده
در آن صـورت   .شـود  عنوان يك خطاي شناختي وارد نظام ذهني فرد مـي  به

  تر از خطاهاي ادراكي همچون مولر ـ لاير است. نتايج وخيم
  )83و  82 هاي هشناسي، احساس، توجه، ادراك، صفح (روان  

----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(    »1«گزينة  - 66

  دهد. ـ يادگيري با فاصله، اثر تداخل را كاهش مي
  اثر تداخل، بايد يادگيري عميق داشته باشيم. ـ براي كنترل

  كند. ـ مطالعة چند حسي، احتمال تداخل را كمتر مي
  )107و  106هاي  ه، صفحراموشيحافظه و علل فشناسي،  (روان  

 )ا توكليحميدرض(    »2«گزينة  - 67

دهندة ايـن موضـوع اسـت كـه انـواع حافظـه را        مفهوم حافظة كاري نشان -
بندي نماييم؛ بلكـه ميـزان اسـتفاده از     توانيم صرفاً براساس زمان تقسيم نمي

كنندة در دسترس بودن يا عدم دسترسـي بـه آن اطلاعـات     اطلاعات، تعيين
  است.

   ات است.بندي اطلاع بخشي و قفسه منظور از ساماندهي، نظم -
  )106و  95هاي  هراموشي، صفحشناسي، حافظه و علل ف (روان  

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي    »3«گزينة  - 68

شـوند و   توجه، ردهاي حسي حافظة حسي به اطلاعات تبديل مـي  در صورت
 يابند.  مدت و كاري انتقال مي به حافظة كوتاه

  اي ديگر:ه تشريح گزينه

سازي، بازيـابي اطلاعـات از حافظـه     علاوه بر رمزگرداني و ذخيره»: 1«گزينة 
  هم اهميت دارد. 

  شود.  مورد حافظة كاري مطرح مي ميزان استفاده از اطلاعات، در»: 2«گزينة 
هاي  اطلاعات از زمينهزمان  و يادآوري همخاطرسپاري  صورت به در»: 4«گزينة 

  شود، كمتر خواهد بود.   يك مي هرسازي  فعالمختلف، نيرويي كه صرف 
  )96تا  94هاي  هراموشي، صفحشناسي، حافظه و علل ف (روان  

----------------------------------------------  

 )مهدي جاهدي(    »3«گزينة  - 69

شود  رويدادي و معنايي تقسيم مي ر اساس نوع اطلاعات به دو دستةحافظه ب
ن در اطلاعات موجب رويـدادي قلمـداد شـدن    كه مشخص بودن زمان و مكا

شـود.   مـي معنايي  ةمشخص) حافظ ةو دانش عمومي مربوط به (تجربحافظه 
شـده  اشـاره   ها به زمان و مكان مشخصي سوم برخلاف ديگر گزينه گزينة در

 .دانش عمومي است ةها دربرگيرند اما ساير گزينه است

  )98و  97 هاي هراموشي، صفحشناسي، حافظه و علل ف (روان  
----------------------------------------------  

 )كوثر دستوراني(    »2«گزينة  - 70

  تشريح ساير موارد:

توجـه را تقسـيم   زمان،  به صورت همتي عااطلا ةانتخاب چند ماد»: 1«گزينة 
  كند. كرده و عملكرد حافظه را بدتر مي

ط معنـايي داشـته   سمفاهيم ب استبهتر سازي بهتر،  براي ذخيره»: 3«گزينة 
  باشند.
و تأثيرگذار زبان خودماني براي كاهش فراموشي مهم به خوانش »: 4«گزينة 
  است.

  )108تا  105 هاي هراموشي، صفحشناسي، حافظه و علل ف (روان  

 شناسيروان
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 )پور سيدمهدي علوي(  »3«گزينة  - 71
) و 3و  2 هاي بت و كمتر از يك خواهد بود (گزينهبا توجه به شكل، شيب مث

اي كـه   ) باشد و تنها گزينه3و  1 هاي از مبدأ نمودار بايد منفي (گزينه عرض
  است.» 3«گزينة  ،داراي شرايط لازم است

  )60تا  56هاي  تابع، صفحه )،1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------- 

 )عليرضا عبدي(  »2«گزينة  - 72

bfتابع خطي  ( x ) x
a a

−
= +

4 byرا به صورت  4 x
a a
−

= +
4 نويسيم  مي 4

  در نتيجه:

  ( , )
ay x b a( ) ( ) b+ = ⎯⎯⎯→ + =

1 44 4 4 4 1 4  
  a b − = −4 4 4  

  ( , )ay x b a ( ) ( ) b−
+ = ⎯⎯⎯→ + − =

1 24 4 2 4 1 4  
  a b ( ) − = ∗2 4 4 

  

a b a b
a b a b

a a

− = − − + = 
 − = − = 

− =  = −

4 4 4 4 4 4
2 4 4 2 4 4

2 8 4
  

  
( ) ( ) b∗

⎯⎯→ − − =2 4 4 4 

  b b = −  = −4 12 3  

  a b+ = − − = −4 3 7  
  )60تا  56هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------- 
 )حميدرضا سجودي(  »2«گزينة  - 73

  با توجه به ضابطة داده شده، داريم:
  f ( x ) x= −3 1  

  

f ( ) ( )

f ( a ) ( a ) a

f ( ) ( )

− = − − = −

 = − = −


 = − = −

1 3 1 1 4

2 3 2 1 6 1

0 3 0 1 1

   

  f ( ) f ( a ) f ( ) ( a ) ( )− = −  − = − − −1 2 2 0 4 2 6 1 1   

  a a a − = − +  = −  = −14 12 2 1 12 3 4   

  )60تا  56هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------- 

 )نوشين شريعتي(  »1«گزينة  - 74
 حل اول:  راه

  هاي رأس سهمي داريم: با توجه به فرمول

  b: S( , )
a a

− −Δ
2   رأس سهمي  4

  ( b ac ) ( )
ys a

− − − −
= = =

2 4 1 8 7
4 8 8   

  حل دوم:  راه
  با تبديل ضابطة داده شده به مربع كامل داريم:

  y ( x x )= − +
122 12   

  y ( x x )= − + − +
1 1 122 12 16 16   

  y ( x )= − − +
1 222 14 16   

  − −= + = + =2 1 71 116 8   عرض سهمي 8

  )70تا  63هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------- 

 )زاده طبري محمدمهدي حسن(  »2«گزينة  - 75

  y x x ( x x ) (( x ) )= − + − = − − − = − − − −2 2 24 1 4 1 2 4 1  

  y ( x ) = − − +22 3   

  
ــودار   ــتفاده از نم ــا اس yب x= ــودار 2 y، نم ( x )= − − +22 ــم  3 را رس

كنيد. اين سهمي از ناحية دوم محورهـاي   كنيم. همانطور كه ملاحظه مي مي
  كند.  مختصات عبور نمي

  )70تا  63هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------- 

 )كيانوش شهرياري(  »2«گزينة  - 76

ــة    ــه معادل ــهمي ب yدر س a( x h ) k= − ــهمي   2+ ــات رأس س مختص
(h ,k  است.  (

  y x x y x x= − + +  = − + − +2 22 4 1 2 4 2 3   

  y ( x x ) y ( x ) = − − + +  = − − +2 22 2 1 3 2 1 3   
  : ( , )1    س سهميأمختصات ر 3

  )70تا  63 هاي )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------- 

 )نسترن صمدي(  »1«گزينة  - 77

yدر سهمي  ax bx c= + bxمحور تقارن خط  2+
a

=  است. پس:  2−

  kx k k= − =  − =  = −
×

4 16 162 2   

  y x x= − +22 16 16   
  : x y=  =0   ها محل برخورد با محور عرض 16

  )70تا  63 هاي )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  

 )1رياضي و آمار (
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 )سجاد داوطلب(  »1«گزينة  - 78

)با توجه به اين كه خط از دو نقطة  , )0 Bو  0 ( , )= − −1 كنـد،   عبور مي 2
yصورت  معادلة خط به x=  آوريم: دست مي را به Aاست. طول نقطة  2

  Ay
y x xA

=
= ⎯⎯⎯→ =

42 2   

yصـورت   اگر معادلة سهمي را به ax bx c= + نظـر بگيـريم، سـه     در 2+
Bنقطة  ( , )= − −1 2 ،C ( , )= −3 Aو  4 ( , )= 2 در اين معادله صدق  4
  كند. بنابراين:  مي

  
a b c a

a b
a b c b

a b
a b c c

− + = − =  ⎯⎯→ − = − + = → =   − =  ⎯⎯→+ + = = − 

2 18 2 69 3 4 15 5 04 2 4 2

¢ÄoÿU

¢ÄoÿU   

yصـورت   در نتيجه معادلة سهمي بـه  x x= + −2 اسـت. اكنـون بـراي     2
  ، داريم: هاxمحور دست آوردن مختصات محل تلاقي سهمي با  به

  y x x ( x )( x ) x ,x=
⎯⎯→ + − =  + − =  = − =

0 2 2 0 2 1 0 2 1   
  = − + = −2 1      هاxبرخورد سهمي با محور  مجموع طول نقاط 1

  )70تا  56 هاي )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------- 

 )علي ارجمند(  »3«گزينة  - 79
طـول دو   نيانگيم نيعرض دو نقطه با هم برابر است، بنابرا نكهيتوجه به ا با

  : جهيدر نت كند، يرا مشخص م ينقطه، خط تقارن سهم

    ( )
a

+ −
= = −

0 2 12   

  ( , )y ( x ) b b b a b= + + ⎯⎯⎯→ = +  =  + =
0 521 5 1 4 3   

  )70تا  63هاي  حه)، تابع، صف1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------- 

 )حامد چوقادي(  »4«گزينة  - 80
هـاي زيـر    با توجه به دامنه و برد اين تابع خطي، نمودار آن به يكي از صورت

 خواهد بود: 

  
)نقطة  2شامل   f) باشد، تابع خطي1اگر نمودار مطابق حالت ( , )−2 و  3

( , )6   است.  7

  m
( )
−

 = =
− −
7 3 1

6 2 2   

  y ( x ) f ( x ) x − = −  = +
1 17 6 42 2   

  f ( ) f ( ) + = + =0 4 4 6 10   

نقطـة   2، شـامل  f) باشـد، تـابع خطـي    2اما اگـر نمـودار مطـابق حالـت (    
( , )−2 )و  7 , )6   است:  3

  m f ( x ) x
( )
−

 = = −  = − +
− −
3 7 1 1 66 2 2 2   

  f ( ) f ( ) + = + =0 4 6 4 10  

fپس در هر دو حالت  ( ) f ( )+ =0 4   است.  10
  )60تا  56هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------- 

  
  

 (نسرين جعفري)  »4«گزينة  - 81

= كل جمعيت كشور  ×
60

 سال 15جمعيت بالاي 100

,كل جمعيت كشور  , = ×
6031 200 000 100 

 نفر
, , , ,×

 =
31 200 000 100 52 000  كل جمعيت كشور 00060

= رميليون نف 52 
باشـند، در نتيجـه    سال مي 15درصد كل جمعيت كشور در سن بالاي  60
−درصد (درصد  40 =100 60  15) كل جمعيت كشـور در سـن زيـر    40

  سال قرار دارند. 

= كل جمعيت كشور  ×40
 سال 15جمعيت زير 100

, نفر , , ,= × =
40 52 000 000 20 800  سال 15جمعيت زير  000100

ل، جمعيت غيرفعال و نيمـي ديگـر جمعيـت    سا 15نيمي از جمعيت بالاي 
  فعال جامعه هستند، در نتيجه خواهيم داشت:

 نفر
, , , ,= =

31 200 000 15 600   جمعيت فعال جامعه0002

  جامعه فعال جمعيت =شاغل افراد تعداد +بيكار افراد تعداد
, بيكار افراد تعداد , , , = +15 600 000 13 260 000 

, نفر , , , , ,= − =15 600 000 13 260 000 2 340  تعداد افراد بيكار 000

= ×100oTzÃM » ¾²Iw15 nI§ÃM SÃ÷μ]
oTzÃM » ¾²Iw15 −I÷Î SÃ÷μ]نرخ بيكاري 

,درصد    ,
, ,

= × =
2 340 000 100 1515 600   نرخ بيكاري 000

  )86و  85 هاي (اقتصاد، ركود، بيكاري و فقر، صفحه   
---------------------------------------------- 

 (نسرين جعفري)  »3«گزينة  - 82
يكي از علل تفاوت آمار رسمي نرخ بيكاري با احساس عمـومي جامعـه ايـن    

كارنـد شـاغل بـه     وقت مشـغول بـه   است كه همة كساني را كه به صورت پاره
وقت هسـتند و   وجوي شغل تمام ها در جست كه آن آورند، درحالي حساب مي

  آورند. حساب نمي خود را شاغل به
  )86(اقتصاد، ركود، بيكاري و فقر، صفحة    

 اقتصاد
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 (فاطمه صفري)  »2«گزينة  - 83

 قبلـي  شـغل  كـه  شود مي كساني بيكاري اصطكاكي: اين نوع بيكاري شامل
 وجـو  جسـت  بهتـر در  شـغلي  يـافتن  اميـد  به و كرده رها دلايلي به را خود

 كار بازار به ورود حال در تازگي به كه است كساني شامل هستند. همچنين
  دارد. وجود كشورها همة در و است مدتكوتاه بيكاري نوع اين .هستند
 دورة در. دهـد  مـي  رخ اقتصـادي  ركود هنگام اي كهاي: بيكاري دوره بيكاري
 را خـود  اسـتخدام  هـا  دليـل شـركت   همين به و يابد مي كاهش توليد ركود،
  .كنند مي بيكار را خود نيروهاي از بخشي يا كنند مي متوقف

  )87قتصاد، ركود، بيكاري و فقر، صفحة (ا   
---------------------------------------------- 

 (سارا شريفي)  »3«گزينة  - 84
  هاي نادرست:تشريح گزينه

در فقر نسبي، تعريف فقر نسبت به وضعيتي كـه در آن هسـتيم    »:1«گزينة 
هـاي مختلـف    شود و در نتيجـه معيـار فقـر در منـاطق و زمـان      محاسبه مي

  تفاوت است.م
با توجه به تعريف فقر نسبي، محاسبة تعـداد افـراد فقيـر بسـيار     »: 2«گزينة 

سخت، پيچيده و شايد ناممكن است. در نتيجه مفهـوم فقـر مطلـق بـه كـار      
  شود. گرفته مي

1/مطابق با معيار بانك جهاني، افـرادي كـه زيـر    »: 4«گزينة  دلار در روز 9
د (در شاخص فقر مطلق، ارزش دلار از طريق روش برابري قدرت درآمد دارن

اند و از تـأمين احتياجـات اوليـة     شود.) زير خط فقر مطلق خريد محاسبه مي
 زندگي خود عاجزند.

  )89و  88هاي  (اقتصاد، ركود، بيكاري و فقر، صفحه   
---------------------------------------------- 

 ي)(سارا شريف  »3«گزينة  - 85
ثبـاتي بـازار كـار و     بر بي »ها ثباتي در قيمت بي«الف) در اقتصاد ايران عامل 

فعاليت اقتصادي اثر منفي قابل توجهي گذاشته است و يكي از عوامـل مهـم   
  رود.شمار ميبيكاري و ركود به

مبـارزه  «و » هاي توليـدي  حمايت از شركت«اند از طريق ها موظف ب) دولت
 اري مبارزه كنند.با فقر و بيك» با فساد

  )90(اقتصاد، ركود، بيكاري و فقر، صفحة    
---------------------------------------------- 

 (فاطمه حياتي)  »3«گزينة  - 86
ها، طلا و  ها بودند و پشتوانة آن در واقع رسيدهاي كاغذي، نخستين اسكناس

  شد. داري مي اي بود كه نزد صرافان و بازرگانان نگه نقره
  )97و  95هاي  تصاد، تورم و كاهش قدرت خريد، صفحه(اق   

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 87

توانـد وسـيلة مناسـبي     الف) در صورتي كه پول بتواند حفظ ارزش كند، مـي 
  باشد. نيز مي» هاي آينده پرداخت«براي 

  است.» بادلهسازي م آسان«ب) نقش اصلي پول در مبادلات، 
  است. » ها عملكرد بانك«ج) افزايش نقدينگي معمولاً ناشي از 

بيني وجود دارد. افراد  د) علاوه بر مخارج روزمره، برخي مخارج غيرقابل پيش
در » حفظ ارزش«عنوان وسيلة  اند، به انداز كرده هايي را كه نزد خود پس پول

  دهند. زمان لازم مورد استفاده قرار مي
  )98د، تورم و كاهش قدرت خريد، صفحة (اقتصا   

 (مهدي ضيائي)  »2«گزينة  - 88

=واحد پولي   الف)  × =
25480   مسكوكات در دست مردم يارزش پول 120100

؛ رود يآن كشور بـه شـمار م ـ   ينگيكل حجم پول موجود در كشور، نقد ب)
  بنابراين داريم:

  = نقدينگي ها ساسكناپولي ارزش +  مسكوكات در دست مردم يارزش پول
  هاي بانكي +هاي مردم در حسابمجموع ارزش سپرده

=,واحد پولي    + + =480 120 1075 1   نقدينگي675
  )98(اقتصاد، تورم و كاهش قدرت خريد، صفحة    

---------------------------------------------- 
 (مهدي ضيائي)  »1«گزينة  - 89

  −
= ×100−Iw ÁI¿TºH nj SμÃ¤ −Iw ÁHkTMH nj SμÃ¤

−Iw ÁHkTMH nj SμÃ¤ م كالاي نرخ تورB   

,درصد   , , ,
, ,

−
= × =

62 400 000 52 000 000 100 2052 000 000   

=درصد      Aتورم كالاي  =Bتورم كالاي  =Cتورم كالاي  20

  , ,
, ,

−
= =

28 500 00020
100 28 500 000

−Iw ÁI¿TºH nj SμÃ¤  كالاي تورمA  

  / , , , ,× = −0 2 28 500 000 28 500 000−Iw ÁI¿TºH nj SμÃ¤  
  , , , ,= +5 700 000 28 500     در انتهاي سالAقيمت كالاي  000

,ريال ,= 34 200 000  

  , , −
= =

104 400 00020
100

−Iw ÁHkTMH nj SμÃ¤
−Iw ÁHkTMH nj SμÃ¤  تورم كالايC  

0/در ابتداي سال)C(قيمت كالاي  =   2   
,در ابتداي سال Cقيمت كالاي    , −104 400 000  

  , ,= 104 400 1/داي سال)در ابت C(قيمت كالاي 000 2  

,ريال    , , ,
/

= =
104 400 000 87 000 0001   در ابتداي سال Cقيمت كالاي  2

  )101(اقتصاد، تورم و كاهش قدرت خريد، صفحة    
---------------------------------------------- 

 (مهدي ضيائي)  »3«گزينة  - 90
 ايـن . اسـت  اقتصـاد  در كـل  و تقاضاي عرضه نابرابري تورم، علت الف) گاهي

 تواند مي تورم .كند مي بروز ها قيمت افزايش صورت به عرضه، بر تقاضا فزوني
 توليد افزايش با كشور در نقدينگي افزايش اگر. باشد داشته هم ديگري علت

  .شود تورم تواند سبب مي نباشد، هماهنگ
 ش وارداتهاي توليدي ـ افزاي ب) افزايش ظرفيت

براي پيشگيري بانك مركزي شود،  ج) زماني كه اقتصاد كشور دچار تورم مي
ها يا كاهش سرعت آن سياست كاهش نقـدينگي يـا همـان     از افزايش قيمت

  گيرد. كار مي كاهش حجم پول در گردش را به
(= فـروش اوراق مشـاركت):    تواند با اعمال سياست بازار باز بانك مركزي مي

طور  تواند با فروش اوراق مشاركت به مردم به بانك مركزي مي(در اين روش 
مستقيم از مقدار پول در دست مردم بكاهد.) تورم را كنتـرل و نقـدينگي در   

  گردش را كاهش دهد.
يابـد،   در حالت ركود اقتصادي كه سطح توليد كاهش و بيكاري افـزايش مـي  

گيـرد. بانـك    يكار م ـ بانك مركزي سياست افزايش نقدينگي در گردش را به
طـور مسـتقيم    تواند با خريد اوراق مشـاركت در دسـت مـردم بـه     مركزي مي

  نقدينگي بيشتري را به جامعه تزريق كند.
  )103(اقتصاد، تورم و كاهش قدرت خريد، صفحة    
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 )پور عزيز الياسي(  »1«گزينة  - 91
هـاي ادبـي شـعر فارسـي را براسـاس حـوزة        بندي سـبك  الشعرا تقسيم ملك

هـاي   هـاي نثـر را براسـاس دوره    بنـدي سـبك   يي و تاريخي و تقسيمجغرافيا
  تاريخي انجام داده است.  

  )61و  60 هاي هشناسي، صفح )، سبك1(علوم و فنون ادبي (   
----------------------------------------------  

 پور) (عزيز الياسي  »4«گزينة  - 92
كند، حتي اگر  ن نمي، از خاك كوي دوست نقل مكا»4«شاعر در بيت گزينة 

آبرويش برود؛ بنابراين، مقام معشوق در اين بيـت خيلـي بالاسـت و اگرچـه     
توان كاملاً آن را آسماني دانست، اما با معشوق زميني سـبك خراسـاني    نمي

بينـد، نـوعي    هم تفاوت دارد. ضمناً اينكه شاعر از كوي دوست گريـزي نمـي  
شود.  خراساني كمتر ديده ميجبرگرايي و سلب اختيار هم دارد كه در سبك 

  بيت از بوستان سعدي و در وصف عاشقان است.  
  هاي ديگر: تشريح گزينه

 ـمعني پهلـوان)    استفاده از كلمات كهن (گُرد به ـلحن حماسي  »: 1«گزينة 
  كاربرد دو حرف اضافه براي يك متمم (به جنگ اندرون)

  باشي دعوت به خوش ـلحن اندرزي ساده »: 2«گزينة 
ـ استفاده از دستور زبان كهـن در مصـراع دوم   پند و اندرز ساده  »: 3«نة گزي

  ساز نه از فعل) (جدانويسي نشانة منفي
  )63 و 62هاي  شناسي، صفحه )، سبك1(علوم و فنون ادبي (   

----------------------------------------------  
 )نژاد فرهاد علي(  »2«گزينة  - 93

ة ناصرخسرو است كه در كتـاب درسـي نقـل    عبارت مذكور بخشي از سفرنام
  شده است. 

هــايي از آثــار نثــر دورة غزنــوي و ســلجوقي: ســفرنامة ناصرخســرو ـ    نمونــه
  المحجوب  نامه ـ كيمياي سعادت ـ كشف نامه ـ تاريخ بيهقي ـ سياست قابوس

  )66تا  64هاي  ، صفحهو تاريخ ادبيات شناسي )، سبك1(علوم و فنون ادبي (   
----------------------------------------------  

 (سيدعليرضا احمدي)  »4«گزينة  - 94
در دو مصـراع موازنـه   و متـوازي  هـاي متـوازن    تقابـل سـجع   ،»4«در گزينة 

 ساخته است و در ساير ابيات ترصيع مشهود است.
  )74 و 73هاي  )، بديع لفظي، صفحه1و فنون ادبي ((علوم   

---------------------------------------------- 
 )سيدعليرضا علويان(  »2«گزينة  - 95

  د. ندار ترصيعساير ابيات داراي موازنه است و » 2«بيت گزينة 
  )74 و 73 هاي ه)، بديع لفظي، صفح1(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------- 
 )ياسين مهديان(  »3«گزينة  - 96

دهـيم،  روي هـم قـرار مـي   مصـراع را روبـه   در اين بيت، زماني كه كلمات دو
سازند؛ پس بيت داراي سجع متوازن مي» آب«و » ملك«، »آتش«و » ملت«
هـاي  روي هـم قـرار گـرفتن سـجع    هـا، روبـه  است. در ساير گزينـه » موازنه«

  است.» ترصيع«متوازي، پديدآورندة آراية 
  )74و  73هاي  )، بديع لفظي، صفحه1(علوم و فنون ادبي (  

 زاده) (حسينعلي موسي  »1«ة گزين - 97
چن دا نِ / ش دف كن د/  بر رس ت / د رخ تي شد: مفعول مفاعيلن مفعول 

Uنليمفاع / U / U / U− − − − − − − − − −   
  )69 ، صفحةموسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------- 
 )مجتبي فرهادي(  »4«گزينة  - 98

  ب  قا  ن  را  ك  مش  هر

 -   -  U   -  U   -  U  
 

  كن  م  ني  ك  مي  مر  ق

U   -   -  U   -  U   -  
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  :به اين شكل است ها گزينه تقطيع درست ساير
U »:1« گزينة U UU− − − − − − −   
U »:2« گزينة U U U− − − − − − −   
U »:3« گزينة U U− − − − − − − −   

  )70و  69هاي  )، موسيقي شعر، صفحه1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )مجتبي فرهادي(  »3«گزينة  - 99
  هي  خدُ  گ  مر  گَر  اَ

U  -   -  U   -   -  
 ندَ  ها ر  زت  با  نَ

U  -   -  U   -   -  
 

  رد  دا  نَ  حت  را  چ
U  -   -  U   -   -  
 ني  دا  و جا مي  هـَ

U  -   -  U   -   -  
  هاي ديگر: تشريح گزينه

U »:1« گزينة / U / U / U− − − − − − −   
U »:2« گزينة / U / U− − − − − − − −   
U »:4« گزينة / U / U / U− − − − − − −   

  )70 تا 67هاي  )، موسيقي شعر، صفحه1ون ادبي ((علوم و فن  
----------------------------------------------  

 )پور عزيز الياسي(  »3«گزينة  - 100
: مدح پادشاهان است كه از مضامين »4و  2، 1«هاي  موضوعات ابيات گزينه

كـه شـاعر بيـت سـوم، بـه حمـد و        باشد؛ درحـالي  عمدة سبك خراساني مي
هـاي غالـب فكـري در سـبك      پرداخته است كه جزء ويژگي ستايش خداوند

  خراساني نيست. 
  )63 ة، صفحشناسي سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (   

 )1علوم و فنون ادبي (
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 )، با تغيير87كنكور خارج از كشور (  »4«گزينة  - 101
هـاي عرفـاني، حكمـي و     سادگي فكر و كلام و عدم آميختگي بـا پيچيـدگي  

  هاي فكري سبك خراساني است. فلسفي از ويژگي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

 ويژگي زباني سبك خراساني»: 1«گزينة 
  ويژگي ادبي سبك خراساني»: 2«گزينة 
  ويژگي ادبي سبك خراساني»: 3«گزينة 

  )63و  62 هاي هشناسي، صفح )، سبك1(علوم و فنون ادبي (   
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 102
  :است در سه بيت نخست تشبيهات حسي به كار رفته

  ري مانند كبوتر -روي مرغزار مانند عقيق و لاژورد -زلفكان مانند شمشاد 
  .تشبيه تو به عقل از نوع تشبيهات حسي نيست» 4«در گزينة 

  )63ة شناسي، صفح )، سبك1(علوم و فنون ادبي (   
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 103
 

 دا نـَ ت بخـ دان خـُ من
- U - - U U - 
 دم ونـ پيـ تـُ بـِ ك رم
- U U U - - - 

  

 دا نـَ ف لط آن ت نَ

U U - - U U - 
 يي زا با من بـِ ك ري

- U U - - - - 
  )70و  69هاي  ه، صفحموسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (   

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 104

 

 زد ريـ بـِ نم خو گر د با لشَ لا حـ

U - - - U - - - U - - 
  )70و  69هاي  ه، صفحموسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (   

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 105

كدام هر» 4و  3«هاي  دارد. اما گزينه هجاي كوتاه تنها شش» 1«بيت گزينة 
  هشت عدد هجاي كوتاه دارند.» 2«هفت عدد و گزينة 

  )72و  71هاي  ، صفحهموسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (   
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 106
  الما     را     نو   برگ   بي   برگي  بود 

↓   ↓    ↓    ↓    ↓    ↓    ↓  
 مرگ  بي  مرگي  بود    ما      را    حلال

  )74هاي  ه، صفحلفظي بديع)، 1(علوم و فنون ادبي (   

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 107
ديگـر   كه در تقابل بـا يـك  » خاك و طفل«، »رفيع و بزرگ«، »چرخ و عقل«

اند، فقط هم وزن هستند و داراي سـجع متـوازن. بنـابراين فقـط آرايـة       آمده
آيـد كـه    زماني پديد مي» ترصيع«اند. در صورتي كه آراية  موازنه ايجاد كرده

  سجع متوازي داشته باشند.تمام كلمات دو مصراع با هم 
  )74هاي  ، صفحهبديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (   

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 108

دو با يكديگر سجع ندارد و بنابراين  كلمات دو مصراع اين بيت به صورت دوبه
  بيت موازنه ندارد.

  )73ة ، صفحيع لفظيبد)، 1(علوم و فنون ادبي (   
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 109
شـاعر بـه معشـوق آسـماني و برتـري آن اشـاره دارد كــه از       » 4«  در گزينـة 

  هاي فكري سبك خراساني نيست. ويژگي
  ها: تشريح ساير گزينه

ــه ــاي  گزين از باشــي  وصــف طبيعــت و روح نشــاط و خــوش »: 2«و » 1«ه
 باشد. هاي فكري سبك خراساني مي ويژگي
هاي  پند و اندرزهايي كه جنبة عملي و دستوري دارند، از ويژگي»: 3«گزينة 

  فكري سبك خراساني است.
  )63صفحة مفهوم، شناسي و  سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (   

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 110

كلي بيت صورت سؤال، توصيه به بذل و بخشش است. اين مفهوم در  مفهوم
ا در گزينـة     نيز ديده مـي » 4و  3، 2«هاي  گزينه ، توصـيه بـه   »1«شـود، امـ

  شود. بخشش ديده نمي
  )تركيبي)، مفهوم، 1(علوم و فنون ادبي (   

----------------------------------------------  
  

  

 (فاطمه صفري)    »4«گزينة  - 111
ردم مطـابق آن  ما قرار دارد، يعنـي م ـ  راف و تبذير در قلمرو واقعي جامعةاس

  شود. (الف) هاي ما محسوب نمي ها و ارزش آرمان ءكنند اما جز عمل مي
كنـيم   هـايي اسـت كـه مطـابق آن عمـل مـي       احترام به پدر و مادر از ارزش

  ر قلمرو واقعي قرار دارد. (ب) بنابراين هم در قلمرو آرماني و هم د
شـود.   هايي است كه در جامعة ما مطابق آن، عمل نمـي  زيستي از ارزش ساده

  باشد. (ج) هايي است كه خارج از قلمرو واقعي مي بنابراين از جمله آرمان
  )53و  52هاي   )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  
 (فاطمه صفري)   »3«گزينة  - 112
 در و شـود  مـي  محسـوب  آرمـان  زماني، در اي پديده اجتماعي، جهان يك در

 از پيش ايران، در سياسي استقلال مثلاً پوشد؛ مي واقعيت ديگري لباس زمان
 تبـديل  واقعيـت  يـك  به اسلامي انقلاب با كه آرمان بود يك اسلامي انقلاب

 تغييـر  دسـتخوش  جهـان اجتمـاعي   هـر  مـاني آر و واقعـي  قلمرو حدود شد.
 در گـرفتن  قـرار  جهت از ولي اند؛ ثابت خود هرچند حقايق شود. بنابراين، مي

  واقعي، تغييرپذيرند. و آرماني قلمرو
  )57و  55هاي صفحهزندگي اجتماعي، )، 1شناسي ( (جامعه  

»آشنا« هاي سؤال –) 1لوم و فنون ادبي (ع

 )1شناسي (جامعه
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 (فاطمه صفري)  »2«گزينة  - 113

 و تعلـيم  از طريق تا كنند يم تلاش همواره جامعه، هر فرهنگي ريزان برنامه
 جهـان  واقعـي  بـه قلمـرو   هـا  آن ورود و ها آرمان بيشتر تحقق زمينة تربيت،

 كنند.  فراهم را اجتماعي

 لايـه  همان با متناسب علمِ با اجتماعي، جهان از لايه هر بودن باطل و حق

  .شود مي شناخته
 بسـياري  كه است اجتماعي جهان معيار نظام همان آرماني قلمرو و ها آرمان

  كنند. مراعات نمي را آن هم برخي و كنند مي عمل آن به بيش و كم
  )54و  52هاي  )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)   »3«گزينة  - 114

  اكتسابي، اجتماعي، متغير ←كشاورز
  اكتسابي، متغير، فردي ←صبور

  انتسابي، ثابت، فردي← 79متولد دوم اسفند 
 )64و  63هاي  )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)   »2«گزينة  - 115

، خوف و رجاي الهي، شـكر و رضـاي الهـي و    واحيا و قناعت، بندگي خدا، تق
هاي معنوي و الهي وجود  هاي اخلاقي است كه براساس ارزش توكل از ويژگي

اند. بنابراين با هويت فرهنگـي جهـان متجـدد، سـازگاري      انسان شكل گرفته
  ندارند.

 )70تا  68هاي )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)   »4«گزينة  - 116

پيـامبران و   ←اند ها از خويشتن، سخن گفته دربارة غفلت و فراموشي انسان
  (ج) اولياي الهي

توانيم آن را دست آوردن آن، نقشي نداريم اما ميدر به ←منزلت اجتماعي
  تغيير دهيم. (ب)
نشانة اين است كه امكان خطا در شناخت هويت، وجود ←نظريات متفاوت

  دارد. (الف)
  (د) هويت انتسابي←اثر انگشت و رنگ پوست

 )73و  65، 64هاي  )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)     »1«گزينة  - 117

  دهد. الف) يك انسان باتقوا جهاني را تغيير مي
  شود. هاي جسماني با كمك قواي رواني درمان مي ب) برخي از بيماري

  ج) در شرايط اقليمي متفاوت، شيوة زندگي اجتماعي مردم، متفاوت است.
 )68)، هويت، صفحة 1شناسي ( (جامعه  

 (عليرضا حيدري)   »2«گزينة  - 118

هاي قبـل از   شود كه به وسيلة نسل هر فرد در يك جهان اجتماعي متولد مي
او ايجاد شده است. جهان اجتماعي پس از تولد هـر فـرد، بخشـي از هويـت     

عنوان يكي از اعضـاي خـود    كند؛ يعني آن فرد را به اجتماعي او را تعيين مي
ه در آن هايي متناسب با مـوقعيتي ك ـ  شناسد و براي او ويژگي به رسميت مي

توان به صدور شناسـنامه   گيرد. در اين زمينه مي قرار گرفته است، در نظر مي
  براي نوزادان اشاره كرد.

  )76، صفحة هويت)، 1شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

 (عليرضا حيدري)     »2«گزينة  - 119

براي نظـارت بـر اعضـا    هاي جهان اجتماعي، سازوكارهايي  در تمامي بخش -
عضويت در جهان اجتماعي، همواره با نظارت و كنترل اجتمـاعي   .وجود دارد

  همراه است.
گزينة اول مثالي براي كنترل اجتماعي است و گزينـة چهـار مثـالي بـراي      -

  اند. پذيري اقناع و دو گزينة ديگر مثالي براي جامعه
هنجارهـا در حقـوق و   انتظارات جامعه از طريق الگوهاي عمـل يـا همـان     -

شـوند و افـرادي كـه ايـن      هاي اجتماعي نمـودار مـي   تكاليف مربوط به نقش
ها انتظارات جامعه را بـرآورده  بايد با رعايت آن ،گيرند ها را به عهده مي نقش

  سازند.
 )79و  78، 76هاي  )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (عليرضا حيدري)   »4«زينة گ - 120

امر به معروف و نهي از منكر در مـواردي، همگـاني و بـه عهـدة همـة افـراد       
  هاي رسمي و حكومتي است. جامعه است و در برخي موارد، وظيفة سازمان

بازتوليد هويت اجتماعي به معناي انتقال آن از نسلي بـه نسـل ديگـر اسـت     
هـاي اساسـي آن    تغييرات، ويژگي رغم گذر زمان و پذيرش اي كه علي گونه به

  آورد. ماند و دوام مي پايدار مي
هايي كه براي پـذيرش فرهنـگ جامعـه و انطبـاق افـراد بـا        مجموعه فعاليت

  گيرد، كنترل اجتماعي نام دارد. انتظارات جامعه انجام مي
هاي مناسـبي بـراي كنتـرل اجتمـاعي نداشـته       هر جهان اجتماعي كه روش

  گيرد. هاي بيشتري قرار مي باشد، در معرض آسيب
  )80و  79، 75هاي  )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  
  

  

  

  (مرتضي كاظم شيرودي)  »1«گزينة  - 121

 مفعـول ( :»الأحـزاب «/  )4 و 3 هاي گزينه(رد  : ديد»رأي/ « كه: زماني»لَما«
: چيزي اسـت  »ما/ « : گفتند»قالوا«/  )4 و 2 هاي گزينه (رد ها را گروه) است
دناَ االلهُ « / )4 و 3 هـاي  گزينه (رد كه سـاير   (رد بـه مـا وعـده داد   خـدا  : »وعـ

  ).ها گزينه
  (ترجمه)   

 )1عربي زبان قرآن (
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  زاده) محسن (علي  »2«گزينة  - 122

»   ةُ مـا تـأثَّرَت رد اردك تحـت تــأثير قـرار نگرفـت، تـأثير نپــذيرفت (    »: البطَّـ
كنـد (رد   كند، آن را انبار مـي  آن را ذخيره مي»: تخَزنه) / «4و  1هاي  گزينه
) / 4و  3 هـاي  نزديـك دمـش (رد گزينـه   »: قُرب ذنَبَِها) / «3و  1هاي  گزينه

»1گزينة كند  (رد  آن را پخش مي»: تنَشُره(  
  (ترجمه)   

----------------------------------------------  
  (پيروز وجان)  »1«گزينة  - 123

در »: التّراث العالمي قائمةفي ) / «3گزينة ثبت شده است (رد »: قدَ سجلتَ«
ياح ) / «2گزينـة  كنـد (رد   جذب مـي »: تجَذب/ «جهانيليست ميراث  »: السـ

هـا را   آن»: تشُـَجعهم «از بيشـتر منـاطق /   »: من أكثر منـاطق / « گردشگران
ة الآثـار   لرُؤيـة / « )4و  3هاي  كند (رد گزينه تشويق مي »: الاُخـري  التاّريخيـ

  براي ديدن آثار تاريخي ديگر
  (ترجمه)   

----------------------------------------------  
  (مرتضي كاظم شيرودي)  »3«گزينة  - 124

ة خلاّبـة  معـالم  ) / «1وجـود دارد، هسـت (رد گزينـة    »: هناك« : آثـار  »أثريـ
) / 2در كشـورمان ايـران (رد گزينـة    »: فـي بلـدنا ايـران   «تاريخي جـذّابي /  

جمـال  «: بـراي ديـدن /   »لرؤيـة «شود /  ها استفاده مي از آن»: يستفاد منها«
شـناخت  »: ثقافتهـا  معرفـة «هـا) /   زيبايي آثـارش (رد سـاير گزينـه   »: آثارها

 )1فرهنگش (رد گزينة 
  (ترجمه)   

----------------------------------------------  
  )قائنات -بين محمد جهان(  »4«گزينة  - 125

(مبتـداي  »: صـوت «هـا دارنـد /    (جار و مجرور، خبر مقدم) كـلاغ »: للغربان«
 كند دور مي»: يبعد«هشداردهنده / »: محذِّر«مؤخَّر) صدايي / 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
تركيـب وصـفي نكـره: يـك     »: مرض جلدي«داشت؛ »: كان+ لـِ»: «1«گزينة 

  درمانگاه»: صفالمستو«بيماري پوستي؛ 
ترجمة صحيح: دوستم يك بيماري پوستي داشت پس در درمانگـاه بسـتري   

  شد.
»: رأس«مضارع باب تفعل و لازم: كه حركت كنـد؛  »: أن يتحرَّك»: «2«گزينة 
  فاعل

بيند بدون اينكه سرش حركـت   پرست در دو جهت مي ترجمة صحيح: آفتاب
  كند!

  ي بندگان تقسيم نكرده است.خداوند چيزي برتر از عقل برا»: 3«گزينة 
  (ترجمه)   

----------------------------------------------  
  (سيدمحمدعلي مرتضوي)  »1«گزينة  - 126

؛ اين آيه از »خواهد خداوند براي شما آساني را مي«ترجمة آية صورت سؤال: 
كند كـه   (قطعاً خداوند چيزي را به ما تحميل نمي» 1«نظر مفهوم به گزينة 

 اني برايش نداريم) نزديك است.هيچ تو
  (مفهوم)   

  زاده) (علي محسن  »1«گزينة  - 127

يـف  استفاده شده كه با تعر» گناه«به معناي » الذَّنبْ« ةاز واژ» 1«در گزينة 
به معناي » الذنَبَ«درست براي اين تعريف  نوشته شده همخواني ندارد، واژة

  است.» دم«
نات و غالباً حيـوان آن را بـراي   گناه: از اعضاي بدن حيوا»: 1«ترجمة گزينة 

  دهد. راندن حشرات حركت مي
  ها: ترجمه ساير گزينه

شـود و   روغن: مايعي كه از آن بـراي پخـت غـذاها اسـتفاده مـي     » 2«گزينة 
  شود. همچنين در ماشين نيز به كار گرفته مي

اي كه مردم جهت اطلاع از دماي هـوا و بـدن از    دماسنج: وسيله» 3«گزينة 
  كنند. مي آن استفاده

كه نسل قبل براي ما بـه ارث  معنوي  ومادي هاي  ميراث: ميراث» 4«گزينة 
  گذاشتند و داراي قيمت بسياري هستند.

  (واژگان)   
----------------------------------------------  

  (سيده محيا مؤمني)  »3«گزينة  - 128

»م از نـوع جـارومجرو    » للغـراب «مبتداي مؤخر اسـت و  » صوتر خبـر مقـد
  باشد. مي

حيوانـات در جنگـل هشـدار     دايي دارد كه به وسـيلة آن بـه بقيـة   كلاغ ص«
  »دهد. مي

  ها: بررسي ساير گزينه
مـردي  «باشـد.   خبر از نوع اسم مـي » مجتهد«مبتدا و » الرجل: «»1«ة گزين

  »كني مجتهدي تلاشگر است. كه مشاهده مي
در روزهـاي  «باشـد.   خبر از نوع اسم مي» أكثر«مبتدا و » جهد: «»2«ة گزين

  »آموزان بيشتر از قبل است. امتحانات تلاش دانش
مسـلمان  «باشـد.   خبر از نوع اسم مـي » من«مبتدا و » المسلم: «»4«ة گزين

  »كسي است كه مردم از دستش و زبانش سالم ماندند.
  (انواع جملات)   

----------------------------------------------  
  زاده) سن(علي مح  »2«گزينة  - 129

باشـد و فاعـل    مـي » شجَع«مفعول براي فعل » المهاجِم« واژة» 2«گزينة در 
هستند و مفعول در اين گزينـه نـه مضـاف    » كنندگان مشجَعون: تشويق«آن 

 است و نه موصوف
  ها: تشريح ساير گزينه

 و» لا تبُطلـوا «مفعول براي فعل » صدقاتـ... « در اين گزينه واژة»: 1«گزينة 
اليه را دارد پس مفعول در اين  نقش مضاف» صدقاتَكم« در واژة» كم«ضمير 

  گزينه مضاف است.
دئَ «مفعول بـراي فعـل   » اعصاب« در اين گزينه واژة»: 3«گزينة   و واژة» هـ

  .اليه را دارد پس در اين گزينه مفعول مضاف شده است نقش مضاف» أُختـ.«
 و واژة» إحتـَرِم «مفعـول بـراي فعـل     »الأخ« در اين گزينـه واژة »: 4«گزينة 

دارد پس در اين گزينه مفعول موصوف » الأخ«نقش صفت را براي » الأكبر«
  واقع شده است.

  (قواعد اسم)   
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  (كاظم غلامي)  »2«گزينة  - 130

نيز صفت آن بـوده  » دؤوبة«مفعول و منصوب است و » لاعبة«در اين گزينه 
  شود.منصوب مي» لاعبة«و به تبعيت از 

  ها:سي ساير گزينهبرر

  خبر و مرفوع است.» دؤوبة«، كلمه »دؤوبةهي «در جمله »: 1«گزينة 
خبـر إنّ و  » رياضـية «اسـم إنّ بـوده و   » هـذه «در اين عبـارت،  »: 3«گزينة 

  شود.هم به تبعيت از آن مرفوع مي» دؤوبة«مرفوع است پس 
هـم مرفـوع   در اين عبارت نقش فاعل را دارد پس باز » الدؤوبة»: «4«گزينة 
  است.

  (قواعد اسم)   

----------------------------------------------  
  

  

  

  )حسن صدري(  »3«گزينة  - 131

  هر ايراني مسلمان است (موجبة كلي)
 ها مسلمان نيستند. سالبة جزيي: بعضي ايراني ←نقيض موجبة كلي

  مسلمان نيست.سالبة كلي: هيچ ايراني  ←تضاد موجبة كليم
  توضيح نكات درسي:

شود؛ نه در تقابـل و اقسـام    جاي موضوع و محمول قضيه در عكس عوض مي
  آن.

  )64و  63هاي  صفحه(منطق، احكام قضايا،    

----------------------------------------------  
  (نيما جواهري)  »1«گزينة  - 132

 متضاد آن حتماً كاذب است. ،اي صادق باشد اگر قضيه -

  متناقض آن حتماً كاذب است و برعكس. ،اي صادق باشد اگر قضيه -
  )64و  63هاي  صفحه(منطق، احكام قضايا،    

----------------------------------------------  
  (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 133

رابطـة  » بعضي فلزها رسانا هستند.«و » هر فلزي رسانا است.« بين دو قضية
  تداخل برقرار است.

  )65ة صفحطق، احكام قضايا، (من   

----------------------------------------------  
  (نيما جواهري)  »4«گزينة  - 134

  آيد. دست مي جا كردن موضوع و محمول آن به عكس يك قضيه با جابه -
توان جـاي موضـوع و محمـول را تغييـر داد و بـه       تنها در بعضي موارد مي -

  نتيجة صادقي رسيد.
  )68 و 67هاي  قضايا، صفحه (منطق، احكام   

  )حسن صدري(  »3«گزينة  - 135

كـه بـراي سـالبة     در صـورتي  .الصدق نـدارد  سالبة جزئيه عكس مستوي لازم
  ايم. نظر بگيريم، دچار مغالطة ايهام انعكاس شده الصدق در جزئي عكس لازم

  )69(منطق، احكام قضايا، صفحة    

----------------------------------------------  
  (نيما جواهري)  »2«گزينة  - 136

هـا   در ارتباط ميان دو قضيه در يك استدلال، چهار حالت كه در اصطلاح آن
نامند، قابل تصـوراند. در شـكل سـوم قيـاس      را چهار شكل قياس اقتراني مي

  اقتراني حد وسط در هر دو مقدمه موضوع است.
  )73ة (منطق، قياس اقتراني، صفح   

----------------------------------------------  
  )حسن صدري(  »4«گزينة  - 137

در قياس مذكور، حد وسـط (فيـروزه) در دو مقدمـه تكـرار نشـده و معنـاي       
» عـدم تكـرار حـد وسـط    «يكساني ندارد، پس در اين قياس دچـار مغالطـة   

  ايم. شده
  )74ة (منطق، قياس اقتراني، صفح   

----------------------------------------------  
  (نيما جواهري)  »2«ة گزين - 138

قياس مذكور شكل چهارم است، زيرا حد وسط در مقدمـة اول موضـوع و در   
  مقدمة دوم محمول است.

  ها نوشيدني هستند: موضوع: منفي، محمول: منفي بعضي حرام
  )76 و 73هاي  صفحه(منطق، قياس اقتراني،    

----------------------------------------------  
  )يميا طهماسبيك(  »2«گزينة  - 139

  قياس مذكور نامعتبر است، زيرا هر دو مقدمة آن سالبه هستند.
  )77(منطق، قياس اقتراني، صفحة    

----------------------------------------------  
  (نيما جواهري)  »4«گزينة  - 140

  ها: تشريح ساير گزينه

 حد وسط (آسيايي) در هر دو مقدمه علامت منفي دارد.»: 1«گزينة 

  هر دو مقدمه سالبه هستند.»: 2«ينة گز

محمول نتيجه (جسم) علامـت مثبـت دارد امـا در مقدمـة دوم     »: 3«گزينة 
علامت آن منفي است. همچنين حد وسط در هر دو مقدمـه علامـت منفـي    

  دارد.
  )77ة (منطق، قياس اقتراني، صفح   

 منطق
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 )مهرداد خاجي(  »4«گزينة  - 141
  آيد:  وجود مي باشد، دو حالت به 3اگر صدگان 

  
× × =

3 1 7 5
21 1 2

IÄ
   

  
× × =

3 7 5
61 2 3

³I¤nH Â£MI¶IÄ
 

  باشد:  3اگر صدگان بزرگتر از 

  
× =×

7 5
242 4 3

³I¤nH Â£MI¶IÄ
  

  ها برابر است با:  پس تعداد كل حالت
  + + =24 6 2 32   

  )8تا  2هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )حامد چوقادي(  »2«گزينة  - 142
ماً بايد از هر ها را بدون در نظر گرفتن اين شرط كه حت ابتدا تعداد كل حالت

  آوريم:  دست مي سه رنگ استفاده كنيم به

  
× × × × =3 2 2 2 2 48

   

رنگ اسـتفاده شـده    2هايي وجود دارد كه فقط از  حالت، حالت 48در اين 
  كم كنيم.  48ها را پيدا كنيم و از  است. پس بايد تعداد اين حالت

  رنگ استفاده شده:  2هايي كه فقط از  تعداد حالت
G(سبز  R،  قرمز  = Wو  سفيد  = =(  

 
R W R W R

W R W R W
 

G W G W G

W G W G W
 

G R G R G

R G R G R
   

  است.  6هاي نامطلوب برابر با  پس تعداد اين حالت
  = − =48 6    هاي مطلوب  تعداد حالت 42
  )8 تا 2 هاي )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار ( 

----------------------------------------------  
 )ميلاد منصوري(  »3«گزينة  - 143

، B5 ،B4كتاب زيست را  m4 ،m3 ،m2 ،m1 ،5كتاب رياضي را  4
B3 ،B2 ،B1  و سه كتاب فيزيك راP3 ،P2 ،P1 گيريم.  در نظر مي  

  دهيم حالت كنار هم قرار مي 9!رياضي و زيست را به هاي  ابتدا كتاب
  m m m m B B B B B1 2 3 4 1 2 3 4 5            

انـد) بايـد سـه كتـاب      در ده مكان ايجاد شده (كه با دايره نشـان داده شـده  
  فيزيك را قرار دهيم: 

  × ×10 9 8   
  پس جواب مسئله برابر است با: 

  ! !× × × = ×9 10 9 8 10 72   
  )8 تا 2هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 )حامد چوقادي(  »1«گزينة  - 144
اگـر در ابتـدا قـرار    » ا«و » ر«، »هـ«هاي  ، حرف»شهربازي«در حروف كلمة 

در ابتـدا قـرار   » ي«گيرند، بدون نقطه خواهند بود (دقت كنيد كه اگر حرف 
  شود.)  دار مي و نقطه» يـ«صورت  گيرد به
  توان اولين خانة سمت راست را پر كرد:  حالت مي 3پس به 

  = × × × × =3 6 5 4 3    ها تعداد كل حالت 1080
  )8تا  2هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 پورسرابي) غلامعلي (  »4«گزينة  - 145

 با توجه به تساوي داده شده، داريم:

  P (n , ) P ( n , )+ =2 2 98 2 2   

  ( n )!n!
( n )! ( n )!

 × + =
− −

22 982 2 2   

  n ( n ) (n )! ( n )( n )( n )!
( n )! ( n )!

× − × − − −
 × + =

− −
1 2 2 2 1 2 22 982 2 2   

  n ( n ) n( n ) n n n n − + = −  − + = −2 22 1 98 2 2 1 2 2 98 4 2   

  n n n=  =  =2 22 98 49 7   
  )8تا  5هاي  ه)، آمار و احتمال، صفح3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )وهاب نادري(  »2«گزينة  - 146

نفـر ديگـر را طـوري     3كنيم. حال بايـد   زوج انتخاب مي 6زوج از  1ابتدا 
مانـده را انتخـاب    زوج باقي 5زوج از  3انتخاب كنيم كه زوج نباشند، پس 

كنيم كـه ايـن كـار بـه     انتخاب توانيم  ميكنيم و از هر كدام زن يا مرد را  مي
× ×2 2   ها برابر است با:  پذير است. پس تعداد كل حالت حالت امكان 2

     × × × × =   
   

6 5 2 2 2 4801 3   

  )11تا  8 هاي )، آمار و احتمال، صفحه3رياضي و آمار ((  
----------------------------------------------  

 )سجاد داوطلب(  »4«گزينة  - 147
كنيم طبـق اصـل ضـرب برابـر      عبور مي نيز Bهايي كه از شهر  تعداد حالت

  است با:
  n( A ) = × =3 5 15   

  آوريم: ل حالات را به دست ميتعداد ك

  B
n ( S )

C A
   

= +   
   

o¿{ pH ¾¨  ÂU¯Ie jHk÷U pH ´Ã£Tv¶ ¾¨  ÂU¯Ie jHk÷U
´Ã¹¨  n¼Lø ´À ´Ä»oM ¾M 

   

  n( S ) = × + =3 5 3 18   
  عبور كنيم:  Bكه از شهر  احتمال اين

  n( A )
P ( A )

n ( S )
= = =

15 5
18 6   

  )24تا  14 هاي )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 )3آمار ( رياضي و
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 )علي ارجمند(  »4«گزينة  - 148

Aداريـم:  بنـاميم،   Aرا » رو شـدن عـدد اول  «اگر پيشـامد   { , , }= 2 3 5 
Aبنابراين  { , , }′ = 1 4   كنيم:   ها را بررسي مي حال تمامي گزينه 6

}»: 1«گزينة  , , }4 5 6   
}»: 2«گزينة  , }1 2   
}»: 3«گزينة  , , }2 4 6   
}»: 4«گزينة  }1   

  )17تا  12هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )مهدي نصرالهي(  »4«گزينة  - 149
n ( S ) = × × =5 4 3 60   

و هـم بـر    3بايد آن عدد هم بر  15دد طبيعي بر پذيري يك ع براي بخش
و مجموع ارقـام آن بـر    5پس لازم است رقم يكان آن  ،پذير باشد بخش 5
   اريم:پذير باشد. پس د بخش 3

  A { , , , } n ( A )=  =135 315 345 435 4   

  P ( A ) = =
4 1
60 15   

  )24 تا 14هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )ميلاد منصوري(  »1«گزينة  - 150

)nاي  فضاي نمونه S ) = =26 )nحالت دارد كه در  36 A ) = حالـت،   8
   حاصل ضرب آنها توان دوم يك عدد طبيعي است:

  A {( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , )}= 1 1 1 4 2 2 4 1 3 3 4 4 5 5 6 6   
  بنابراين: 

  P ( A ) = =
8 2
36 9   

  )24 تا 14هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 151
هاي ممكن براي انتخاب يك شهر براي مسافرت  طبق اصل جمع تعداد روش

+  برابر است با:  + =5 2 3 10   
  )3تا  2 هاي ه)، آمار و احتمال، صفح3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 ب آبي)(كتا  »2«گزينة  - 152

  آيد:  باشد، دو حالت پيش مي 5چون عدد بايد مضرب 
  حالت اول: صفر در رقم يكان قرار گيرد. 

  حالت دوم: پنج در رقم يكان باشد. 

   
:

× × = 

× × =


4 3 11 12

3 3 12 9

S²Ie : oÿÅ

S²Ie [¹Q

   

   = + =12 9 21R¯Ie ®¨  
  )4تا  2هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 )(كتاب آبي  »2«گزينة  - 153
  داريم:  در تساوي داده شده،

  ( n )! ( n )!
( n )! ( n )n ( n )!

− −
= =

+ + −
1 1 1
1 1 1 6  

   n
n ( n )

 =  =
+ ×

1 1 21 2 3  

  ( n )! ! + = =2 4 24   
  )5ة )، آمار و احتمال، صفح3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 154
كنـيم. ايـن    ) در كنـار هـم فـرض مـي    1را در بستة ( aو  c ،bسه حرف 

 fحالت جايگشت دارند. همچنين حروف  3!) به 1حروف در داخل بستة (
دهيم. اين دو حرف نيـز در داخـل    ) در كنار هم قرار مي2ر بستة (را د dو 

كـه بـاقي مانـده اسـت بـه       eحالت جايگشت دارند. حرف  2!) به 2بستة (
 3!هـم   دهنـد كـه بـا    ء را تشـكيل مـي   )، سه شي2) و (1هاي ( همراه بسته

  ها برابر است با:  جايگشت دارند. در نهايت طبق اصل ضرب تعداد كل حالت
  ( )1 ¾TvM  

cحالت     !  =3 6 ،b  وa كنار هم  

  ( )2 ¾TvM  
!حالت        =2 2 f  وd كنار هم  

حالت    
a,b,c d,f e

( ) ( ) ! =1 2 3 6¾TvM ¾TvM  
!حالت    ! !× × = × × =3 2 3 6 2 6 72  

  )7تا  5 هاي )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 تاب آبي)(ك  »3«گزينة  - 155
آوريـم و از كـل    دست مي چون تعداد حالات اصلي زياد است پس متمم را به

  كنيم: حالات كم مي
  عضوي10ي  هاي يك مجموعه تعداد كل زيرمجموعه 

 ....= × × × × = =102 2 2 2 2 1024  

  = = 
 

10   عضوي 0هاي  تعداد زيرمجموعه 10

  = = 
 

10   عضوي 1هاي  تعداد زيرمجموعه 101

 !
! !

 = =  × 

10 10
2 2   عضوي 2هاي  تعداد زيرمجموعه 8

   !
! !
× ×

= =
×

10 9 8 452 8  

  عضو) 3هاي داراي حداقل  = (تعداد زيرمجموعه 
  ها)  (تعداد كل زيرمجموعه –هاي داراي صفر يا يك يا دو عضو)  داد زيرمجموعه(تع  

 ( )= − + + =1024 1 10 45 968   
  )11تا  8هاي  ه)، آمار و احتمال، صفح3مار ((رياضي و آ  

 »آشنا« هاي سؤال –) 3رياضي و آمار (
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)3علوم و فنون ادبي (  (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 156

  حالت دارد. بنابراين: 2جنسيت هر فرزند 

  : n ( S ) k= =  =32 8   زنديخانوادة سه فر 81

  : n ( S ) m= =  =52 32   خانوادة پنج فرزندي 322

  m k − = − =32 8 24   
  )14تا  12 هاي ه)، آمار و احتمال، صفح3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 157

Aچــون  { , , }= 2 4 Bو  6 { , }= 3 Cو  6 { , , }= 2 3 اســت و پيشــامد  5
)مطلوب مسأله  A C ) B− پس: ،است  

  ( A C ) B { , , , , } { , } { , , }− = − =2 3 4 5 6 3 6 2 4 5   
  )24تا  14هاي  ه)، آمار و احتمال، صفح3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 158

كارت زوج است كه اگر دو كارت زوج از آنها را بيـرون   10كارت،  20ز بين ا
  تاي آن زوج است. 8ماند كه  كارت باقي مي 18بكشيم، 

  P ( A ) = =
8 4

18   احتمال زوج بودن 9

  )24تا  14 هاي )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 159

  ! !n ( S )
! ! ! !

+ × ×   = = = = =    × ×   

3 4 7 7 7 6 5 212 2 2 5 2 5  

شـده همرنـگ باشـند، يعنـي دو      مهرة خـارج  2پيشامد آن باشد كه  Aاگر 
  مهره سفيد يا دو مهره سياه باشند، خواهيم داشت:

  
! !n ( A )

! ! !

P ( A )

× × ×   = + = + =    ×   

 = =

4 3 4 3 2 3 2 92 2 2 2 2
9 3
21 7

   

  )24تا  14 هاي حه)، آمار و احتمال، صف3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 160

)nپس ،ناحيه دارد 4هر صفحه  S ) = × =4 4 هايي كه هـر دو   و حالت 16
  حالت است. 4شماره بايستند نيز  عقربه روي نواحي هم

  A {( , ),( , ),( , ),( , )} n ( A )=  =1 1 2 2 3 3 4 4 4  

n  پس:  ( A )
P ( A )

n( S )
= = =

4 1
16 4  

  )24تا  14 هاي )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

  
  
  
  
  

 )مجتبي فرهادي(  »3«گزينة  - 161
  سه مورد نادرست است:

هاي قبل از  از عوامل رشد آگاهي و تحول ايرانيان در سال» فن ترجمه«الف) 
.، نويسـي و..  دليل اشتغال اهـل قلـم بـه روزنامـه      مشروطه بود. در اين دوره به

  تحقيقات ادبي و تاريخي جذابيتي نداشت. 
  الاسلام كرماني است. اثر ناظم» تاريخ بيداري ايرانيان«ج) 

هاي اول مشروطه، بيشتر نويسـندگان مطالـب خـود را در قالـب      هـ) در سال
  كردند. ها منتشر مي مقاله در روزنامه

  )20تا  18هاي  هادبيات، صفح  تاريخشناسي و  سبك)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )مجتبي فرهادي(  »2«گزينة  - 162

ميـرزا   الـدين گيلانـي و ايـرج    ترتيب مربوط به سيداشرف به» الف و ب«موارد 
  ال نيستند.ؤهستند كه در ميان شاعران صورت س

  )17 و 16، 13هاي  ادبيات، صفحه  )، تاريخ3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )، با تغيير94كنكور سراسري (  »3«گزينة  - 163

فروغي از جمله شاعراني بود كه در دورة بازگشت ادبي، به سـرودن غـزل بـه    
 سبك حافظ، سعدي و ديگر شاعران سبك عراقي پرداختند.

  )13ة حادبيات، صف  تاريخشناسي و  سبك)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 164

اب نشاط، انجمن ادبي نشاط را تأسيس كرد و پس از آن انجمن ادبي هعبدالو
 شاه در تهران تشكيل شد. خاقان به رياست فتحعلي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
 ـ   »: 2«گزينة  ر صـور خيـال و جنبـة    توجه بيشتر شـاعران بـه محتـوا در براب

شاعرانه، ويژگي شعر عصر بازگشت نيست؛ بلكه اين امر در عصر بيداري مورد 
  توجه شاعران بود.

شاعران عصر بيداري به اين نتيجه رسيده بودند كه يك تغييـر و  »: 3«گزينة 
هاي تازه را در خود  دگرگوني در شعر بايد ايجاد شود تا بتواند مسائل و پديده

  جاي دهد.
  اي به تقليد از بوستان سعدي است. منظومه» گلشن صبا»: «4«ينة گز

  )14 تا 12هاي  ادبيات، صفحه  تاريخشناسي و  سبك)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )ياسين مهديان(  »3«گزينة  - 165
كـه سـاير   اليباشد؛ درح ـمي» مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن«وزن اين بيت، 
  اند.شدهسروده» مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن«ابيات، در وزن 

  )26تا  22 هاي ه)، موسيقي شعر، صفح3(علوم و فنون ادبي (  
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)3( عربي زبان قرآن  )زاده حسينعلي موسي(  »4«گزينة  - 166

) نِ دا يِ ها/ ت ف غي بي/ زِ چا ر گو/ شِ يِ عرش: مفاعلن فعلاتن مفاعلن 1
  فعلن

2از ر ح كش: مفعول مفاعلن فعولنقِ/  ) مي تا خ/طقَ د  
  ) در حل قِ /يِ اين شِ كس/ ت گان گر ديد: مفعول مفاعلن مفاعيلن3
تر: مفعول فاعلات مفاعيل فـاعلن  آ ف/ تا ب عب ه/ رِ ت هس ت / تا زِ  از) 4

  (مستفعلن مفاعل مستفعلن فعل)
  )25)، موسيقي شعر، صفحة 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )سيدعليرضا علويان(  »2«گزينة  - 167

بنـدي اوزان   اسـت كـه در دسـته   » مفعـول فـاعلات مفـاعيلن   «وزن اين بيت 
؛ »فاعلاتن فاعلاتن فـاعلاتن فـاعلن  « »1«ة گيرد. وزن گزينناهمسان قرار مي

مفـاعيلن  « »4«ة و گزين» مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستف« »3«ة گزين
 باشد. مي» لن مفاعيلن مفاعيلنمفاعي

  )تركيبي)، موسيقي شعر، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )ياسين مهديان(  »4«گزينة  - 168
در شـده اسـت كـه    سـروده » مفتعلن فاعلات مفتعلن فـع «اين بيت، در وزن 

نـدي هجـايي   ببه شكل ديگري قابـل دسـته  محدودة عروض مقطع متوسطه 
  نيست.

  ها:وزن ساير گزينه
مستفعلن مفاعل مسـتفعلن  «يا » مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن»: «1«گزينة 

  »فعل
مستفعل مستفعل مستفعل «يا » مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن»: «2«گزينة 
  »مستف
  »مستفعل فاعلات مستف«يا » مفعول مفاعلن فعولن»: «3«گزينة 

  )تركيبيوسيقي شعر، )، م3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا علويان(  »4«گزينة  - 169
 است. تقطيع بيت: » مفعول مفاعلن مفاعيلن « وزن بيت داده شده 

: كت ده ر / 2: وز عق ل / يِ كي سِ پر / ك نر خا هي) .... ( مصراع1( مصراع
  بِ تي غِ خي / ش نگ ذا رد ) 

  )26 و 25هاي  ه)، موسيقي شعر، صفح3علوم و فنون ادبي ((  
----------------------------------------------  

 )زاده حسينعلي موسي(  »3«گزينة  - 170
 شي د عش قي/ ك امسؤال: در د پرس: فاعلاتن مفاعلن فَع م لن/ك  

تن فـاعلاتن  ) بر س رِ هـم / مـت بِ لا فـخ / رز اَ زل دا / رم ك لاه: فـاعلا    1
  فاعلاتن فاعلن 

ي من: مفاعلن فعلاتن مفاعلن  ي/ بِ د رخ سا / رِ زع ف را / ن) بِ من نِ گر2
  فعلن

پر / د از د ر/ دي وار: فاعلاتن مفاعلن فعلن (هجاي هشتم تبديل ) يا ر بي 3
  ) .مصوت كوتاه به بلند و هجاي نهم ابدال دارد

م نست: فاعلاتن فاعلاتن فاعلن (هجاي نهم ) يا ر بين آ / تش ك بر جا/ ن 4
  ) .تبديل مصوت كوتاه به بلند دارد

  )تركيبي، موسيقي شعر)، 3(علوم و فنون ادبي (  

  
  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  - 171
»2و  1هاي  آن كتاب (رد گزينه»: ذلك الكتاب/( »يلا رهي ـف ب») :«نفـي  » لا

ي (رد تيهدا»: يهد« )/4و  1هاي  جنس) هيچ شكيّ در آن نيست (رد گزينه
  )2(رد گزينة  زگارانيپره يبرا»: نَيللمتقّ« )/4و  2هاي  گزينه

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 درويشعلي ابراهيمي)(  »1«گزينة  - 172
»: فتخرونَي) / «4و  3هاي  (رد گزينه مردم نيا»: هؤلاء الناّس/ «همانا»: إنّ«
 )/2(رد گزينـة   دارنـد »: متلكـونَ ي« )/4و  3هـاي   (رد گزينـه  كنند يتخار ماف
 نيا»: ةهذه من صفاتهم المحمود)/ «2ي (رد گزينة قو يا اراده»: ةيإرادة قو«

  )4و  2هاي  (رد گزينه است شانيا دةياز صفات پسند
  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

  يد امساكي)(نو  »2«گزينة  - 173
ي فروش ـ يبه اصل و نسب فخر م يكه از نادان يا»: الفاخر جهلاً بالنسّب هايأ«

»: النـّاس « )/4و  3هـاي   فقـط، تنهـا (رد گزينـه   »: إنّمـا « ها)/ (رد ساير گزينه
  ) 1(رد گزينة  مادر و پدرند كياز »: لاُم و لأبٍ« مردم/

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة  - 174
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  ترجمة صحيح عبارت: هيچ اجباري در دين نيست!»: 1« نةيگز
اگرچـه   انـد  اهـل علـم زنـده   ترجمة صحيح عبارت: اي دوسـتان!  »: 2« نةيگز

  بميرند!
كشـورم را   يمن همـة شـهرها   ترجمة صحيح عبارت: اميد است»: 3« نةيگز
  !نميبب

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 نويد امساكي)(  »3«گزينة  - 175
ا »: از آنچه« /نيالمساك»: فقيران« » لا»: («دي ـخور ينم ـ« )/1 ةن ـي(رد گز ممـ

 لا تطُعمـوا نهـي)  » لا»: («ديغذا نده« /)4و  1 يها نهي(رد گز لا تأكلوننفي) 
  )2 ةني(رد گز

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 سيد محمدعلي مرتضوي)(  »2«گزينة  - 176
است كه آن را  يبه آن چيز يارزش هر انسانفرمايد:  حديث صورت سؤال مي

نيز همين مفهـوم آمـده اسـت؛ ارزش     »2« نةيگزدر  دهد. يانجام م يبه خوب
  شود. واقعي يك انسان با كار و رفتارش مشخّص مي

  (مفهوم)
----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  - 177
ترجمة عبارت: استخوان (= العظْم) بخشي قـوي و محكـم از بـدن انسـان يـا      

 حيوان است!
  (واژگان)  
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 )درويشعلي ابراهيمي(  »3«گزينة  - 178

بـراي بيـان امـري    )» اميد است، شـايد ( لعلَّ« ،بالفعل ةمشبهحروف  ميان از
  است كه به وقوعش اميد داريم.

اميد است انسان، در هـر لحظـه از لحظـاتش، روز    »: 3« ةنيعبارت گز ةترجم
 !قيامت را ياد كند

  )انواع جملات(  
----------------------------------------------  

  )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة  - 179
بـه  » أنّ«، »إنّ«اي با توجه به ساختار و معناي عبارت، به ج ـ، »4« نةيدر گز
كنـد كـه او در همـة     بايد بيايد؛ ترجمة عبارت: نادان گمـان مـي  » كه«معني 

   كارها بر حق است! 
  )انواع جملات(  

----------------------------------------------  
  )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  - 180

جـنس   يآمـده و از نـوع نف ـ  » فضـيلة «بر سر اسم نكرة » لا«، »3« نةيدر گز
  است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
دوم هم بـر سـر يـك    » لا« است. نفياز نوع » أملكلا «در » لا»: «1« نةيگز

  تواند نفي جنس باشد. اسم داراي تنوين آمده، پس نمي
  براي جواب آمده است.» نه«به معني » لا»: «2« نةيگز
  است. (نفي) هياز نوع ناف »ينفع« بر سر فعل مضارع» لا»: «4« نةيگز

  دقتّ كنيد:
نفي جنس همواره بر سر يك اسم نكرة داراي فتحه (بدون تنوين، و بـه  » لا«

  دهد. مي» هيچ .... نيست«آيد و معناي  صورت ــــَ) مي
  )انواع جملات(  

----------------------------------------------  

  
  
 

  )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  - 181
شـان آگـاه شـود،     خواهد موجودات را بشناسـد و از چيسـتي   نكه انسان مياي

هاي مخصوص به خود دارنـد   خواهد بداند اين موجودات چه ويژگي يعني مي
كنــد، ايــن  هــا را از دســتة ديگــر موجــودات متفــاوت و متمــايز مــي كــه آن
  گويند. شيء مي  هاي مخصوص را در منطق و فلسفه، ذاتيات يك ويژگي

  )3 دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة (فلسفة   
----------------------------------------------  

  بقا) (محمد رضايي  »4«گزينة  - 182

و سـينا، راه فـارابي را ادامـه داد     ماهيت، وجه اختصاصي موجودات است. ابن
  .مغايرت وجود و ماهيت را بيان كرد

  )4و  3هاي  ه(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفح   
----------------------------------------------  

  بقا) (محمد رضايي  »3«گزينة  - 183

  .نادرست است» ب«اند ولي مورد  صحيح» ج«و » الف«موارد 
  )6تا  4هاي  ه(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفح   

  بقا) (محمد رضايي  »2«گزينة  - 184

يازمنـد دليـل   حمل كنيم، ن» انسان«را بر مفهوم » وجود«براي اينكه مفهوم 
حال ممكن است اين دليـل   .»انسان موجود است«هستيم تا بتوانيم بگوييم 

 از طريق حس و تجربه قابل شناسايي شود يا از طريق عقل محض.
  )5ة (فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفح   

----------------------------------------------  

  بقا) (محمد رضايي  »1«گزينة  - 185

، كـه بـا فلسـفة    »تومـاس آكوئينـاس  «لسوفان بزرگ اروپا بـه نـام   يكي از في
سينا آشنا بود، اصل مغايرت وجود و ماهيـت را در اروپـا گسـترش داد و     ابن

سينا ايـن نظـر را    او همچون ابن .وگوهاي فراواني در آنجا شد ساز گفت زمينه
  هاي خود در خداشناسي قرار داد. پاية برهان

  )6ة صفحو چيستي، هستي فلسفة دوازدهم، (   
----------------------------------------------  

  بقا) (محمد رضايي  »1«گزينة  - 186

بر موضوع خود، نيازمند دليـل  » انسان شير است.«فقط حمل محمول قضية 
كنندة ذات و حقيقت موضوع خـود   ها، محمول بيان زيرا در ساير قضيه .است
  است.

  )7و  5هاي  صفحه هستي و چيستي،(فلسفة دوازدهم،    
----------------------------------------------  

  بقا) (محمد رضايي  »4«گزينة  - 187

موضوع  ، به اين دليل كه ذاتيِ»ضلعي است مثلث، شكلي سه«محمول قضية 
  .است» واجب«و » ضروري«باشد، براي آن موضوع  خود مي

  )10 و  9هاي  ه(فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفح   
----------------------------------------------  

  بقا) (محمد رضايي  »2«گزينة  - 188

  تر از ضلع سوم است. (رابطة وجوبي)  ضلع، بزرگ هميشه در يك مثلث، مجموع دو
  ممكن است در يك مثلث ارتفاع و ميانه يكي باشند يا نباشند. (رابطة امكاني)

جـه) اسـت، نـه سـه قائمـه.      در 180مجموع زواياي مثلث برابر با دو قائمـه ( 
  (رابطة امتناعي)

  )10ة (فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفح   
----------------------------------------------  

  بقا) (محمد رضايي  »3«گزينة  - 189

الوجود مانند ترازويي است كه دو كفة آن در حالت تعادل قـرار   حالت ممكن
  .ارداي بر ديگري ترجيحي ند دارند و هيچ كفه

  )11 ة(فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفح   
----------------------------------------------  

  بقا) (محمد رضايي  »3«گزينة  - 190

هسـتند، امـا   » الوجـود  واجـب «نـد،  در حال حاضر، همة اشـيايي كـه موجود  
هـا   بـه عبـارت ديگـر، ايـن     .هايشان، نـه بـه واسـطة خودشـان     واسطة علت به
  هستند.» بالغيرالوجود  واجب«

  )12 ة(فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفح   
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